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OT aBTOpOB

JaHHbll  y4ebHUK SBNSETCA JIOTMYEeCKMM MpPOoAo/HKeHMeM ydyebHMKa maTteMaTuki Ans
3 knacca aBTtopa T. B. AnblweBoil.

Cuctema y4yebHbIX 3agaHuwii, nNpeacTtaB/eHHass B y4yeOHWKE, OpUeHTMpoBaHa He TO/ib-
KO Ha oBfageHue obydyawwymuca MaTeMaTtuyecKUMy 3HaHUAMW W YMEHUAMU, HO U
Ha KOppeKumi wux ncuxou3nyeckoro passuTus, dopmupoBaHue 6a30BbiX Y4eOHbIX
AeNcTBUIA.

B 11 uyactm yuyebGHMKA COAEPXUTCA Matepyan Mo akTyaamsaumm WMerLwmxcsa y
JeTeli 3HaHW/A W yMeHuinl no Hymepauun umcen ot 1 go 100 u BbINOSHEHWO apud-
MeTUYeCKNX AencTBuin ¢ HumK. [pegycMoTpeHa cucTemMatmyeckass pab6ota no audce-
peHuMauum uucesn, MOMYYEHHbIX Mpyu CcuéTe npeaMEeTOB W MpU  WU3MEPEHUN BEINYUVH.
OCHOBHOE BHMMaHVWe ygeneHo ¢(OPMUPOBAHUIO YCTHbLIX BbIYUC/IUTE/IbHBIX HAaBbLIKOB MO
NPOU3BOACTBY C/IOXEHUA W BblUATAHUSA C MepexofoM 4epe3 paspsag. IToT  marepu-
an SBNSAETCA HOBbIM WM [OCTATOYMHO CJ/IOXKHBIM A1 o6y4dawuwmxcsa. B yuyebGHMKe paHbl
NnoAgpo6HblIE anroOpUTMbl  BbIMOJIHEHWS  YKa3aHHbIX YCTHbIX BbIYUCNEHWUA, MNpPesyCcMOTPEHO
60/bLIOE KOSIMYECTBO YMPaXXHEHWA Ha 3akpenneHume p[aHHOro marepuana. BaxHo, uTO-
6bl Ha aTane (OPMMPOBAHUA YCTHbIX BbIYNC/IUTE/bHBIX HAaBLIKOB A€TW nporosapusaiu
BCNyX BCK noc/fefoBaTteflbHOCTb COBEpLaeMbiX UMW AelcTBuii. 3T0 6yaeTr cnocob-
CTBOBaTb MNPaBW/IbHOMY BbINOMIHEHWUIO UMW  AaHHbIX [AEWCTBUIA B ymMe B [JasbHenwem.
He cnegyer nokasbiBaTb fAeTAM MPUEMbI  MUCbMEHHbIX BbIYMCAEHW (3anncb npume-
poB B CTONGWK) A0 Tex Mop, MokKa 3TOT MaTepuas He MnosiBUTCA B Yy4yebHuke (370
npegycMoTPeHO Wb BO 2-ii 4YacTm y4debHuka). [Mpu 0OYYEHUM YCTHbIM BbIYMCIEHUSAM
yunTenb [HAO/HKEH Y4uTbiBaTb pPasHblii YpOBEHb 0OyvalWMXcsd B OCBOEHMM afanTupo-
BaHHOMW OCHOBHOW o06ueobpa3oBaTenibHol nporpammbl  (AOOIMM). Ona  oby4yakowmnxcs,
KoTopble ocBavBaloT AOOI B npegMeTHo o6nactm «MaTematvka» MO0 MWHWMAbHO-
My YPOBHIO, [OCTATOYHO, €C/U OHM Hay4yaTcd MNPOU3BOANTL YCTHO C/IOXEHWE U BblUn-
TaHMe [ABY3Ha4yHOro u4umcna ¢ ofgHo3HauyHbiM (35 + 6; 35 — 6). Y obydarowmxcs, Ko-
Topble ocBauBaloT AOOI nNo [oCTartoyHOMY YPOBHIO, HYXHO cdOopMupoBaTb YMeHue
BbIMO/IHATL YCTHO C/NOXEHWe W BbluTaHue [ABYy3HauHbiX uncen (35 +16; 35 — 16).

Mpn U3y4eHUN YMHOXEHUS W JeneHus cnegyer nNo-npexHemy onupaTtbCs Ha npeg-
METHO-MPaKTUYeCKyl AeATeNlbHOCTb [JeTeil, HO MOCTEMEeHHO nepeBoaUTb 3TOT MaTe-
pvasl Ha YpOBEHb OnepupoBaHuMs uucnamm. B 3Ttux uensx B 1-i yactm y4yebHuMKa
cogepXaTcsi ynpaxHeHusi, B KOTOpbIX TpebyeTcs BbIMNOAHUTL B MNPaKTMYECKOM MfiaHe
(c peasbHbIMM NpegMeTaMuM WM NpegMeTramu, WX 3aMEeHSLWMMU)  YMHOXEeHue, [ae-
NleHVe Ha paBHble 4YacTu M N0 coAepXxaHuw. Bo 2-li 4yacTm yyebHMKa KOJSIMYECTBO
Takux YMNpaxXHEeHWn 3amMeTHO coKpawiaeTcs, W W3y4YeHWe HOBbIX C/lyyaeB TabAMyHO-
O YMHOXEHWS W [efleHnMs NpoMCXOAMT Ha OCHOBE MNepemMecTUTEeNlbHOro CBOMCTBA
YMHOXEHNA U 3HaHWSA [eTbMW  B3aMMOCBSA3U  YMHOXEHus W pgenenus. [pum  um3yue-
HAM  HOBbIX Tabnuy YMHOXEHWA W JeneHus cnepyet  HayyuuTb geteli  OpUeHTUpo-
BaTbCA B HUX, Hax0AWTb C WX TMOMOLLbI HY)XHble Npou3BeAeHUs W 4vacTHble. [lo
Mepe oBnafeHuss Tab/MYHbIM YMHOXEHWEM W [E/IEHWEM Y4UWUTEeflb, Y4uTbiBas peasibHble
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BO3MOXHOCTU fAeTeil, [AO/HKEH HayyunTb WX WCNONb30BaTb Tabnuubl YMHOXEHMS Kak
CPefACTBO CaMOKOHTPO/A, obpaliascb K HUM /Wb NOCMe CaMOCTOATE/IbHOTO HaxoxX-
JeHnA npou3BedeHNs WM  YacTHOro.

Ona  peanuzauum gudppepeHuMpoBaHHOrO noaxoga K o06y4vyeHuO fgeTeil  MHorve
3agaHns  (MpuMMepbl, 3ajaHus Ha CpaBHEHWe uucen) cofepXaT Ppa3HOYpPOBHEBbLIA MO
CTENEeHN CNOXHOCTU MaTepuas, COr/lacoBaHHbI C AByMs YpOBHAMK oBnageHus AOOI[
B npegmMeTHoOli o6nactu «MaTtematuka». B Takmx 3agaHusax nog OykBO «a» pga-
8Tca  martepuasl, [OCTYMHbIA ANA  BbINO/IHEHWS BCeMU 06yYawlWMMUCHA, B TOM  4ucne
oBnajeBawliuMy MarteMatMyeckuMy 3HaHWAMU U YMEHUAMU N0 MUHMMa/lbHOMY YpPOB-
HIO; nog OykBo «b6» pgaétca matepyan 6o0siee  C/I0XKHbIA, KOTOPbIA  npegHa3HauveH
Ansa  obydatouwuxcsa, ocsaubawwmx AOOIN no p[oCTaTOMHOMY YPOBHKO (3TOT MaTepu-
an npegnaraTb Y4yeHuWKam, WCMNbITbIBAKOWMM TPYAHOCTM B OBaAEHUN MaTeMaTuKOW, He
cnegyet). Kpome 3T0ro, B y4yebHMKE MPUCYTCTBYHOT 3a4aHUSA TMOBbLIWEHHONW CI0XHOCTH
(Takme 3afaHus OTMeYeHbl 3HAYKOM «*)(*»), KOTOpble MOryT ObiTb NpPeasoXeHbl OT-
AenbHbiM  obGyvyawwmnmcs, Havmbonee ycnewHo OB/afeBawWwMM MaTemMaTuKoi.

Pa3HOypOoBHEBbLI NOAXO4 peann3oBaH W B COAEPXaHWM KOHTPOJIbHbIX 3aaHui,
KOTOpble BK/HOYEHbI B Y4Y4eOHMK B LeNsax OCYLECTBAEHUS KOHTPOAs 3a LOCTMKEHVEM
npeaMeTHbIX pe3ynbTatoB ocBoeHus AOOI B npegMeTHol o6nactu  «Matemarumka.
Takvne 3afaHuMs fgaHbl MNocne 3aBeplleHns U3YyYeHWs OTAEeNbHbIX TeM WM  pas3fersos
n cogepxar pABa BapuaHTa: 1-i BapumaHT — ana geteil, ocsamBawwmx AOOI no
[OCTaTOYHOMY YPOBHIO; 2-ii BapuaHT — ans getein, ocBauBawwwmx AOMM no MuHu-
Ma/lbHOMY YPOBHIO. YuuTeNb WMEEeT MpaBO MNpu OCYLWEeCTBNEHMM KOHTPOAA 3a Mmare-
MaTuyeckoli MNOArOTOBKOM [AeTeil npefbsaBnAaTb 06y4yalwMMCs WHble 3afaHus, KoTopble
He [O0/DKHbl pacxoAuTbCca € MAaHupyemMbiMU  NpegMeTHbIMU - pe3yfibTatamu  OCBOEHUS
AOOIl B npegmeTHOl o6nactn «MaremaTuka».

B yuyebHuKe cogepxatcs 3afaHusl, KOTOpble MO0 YCMOTPEHUIK y4uuTens MOoryt ObiTb
UCnosib30BaHbl AN OpraHu3auuMmM paboTbl B Mapax. Takas paboTta MO3BONASET cyuie-
CTBEHHO B/MATb Ha KOPPEKUMK JIMYHOCTHOrO passBuTua obydatowwuxca. Ecim ke ypo-
BEHb NOArOTOBMEHHOCTU pJeTelli u crneuuduyeckme 0COBEHHOCTU UX MO3HAaBaTesbHO
[eATe/IbHOCTM  He NO03BOJIAKT OpraHvM3oBaTb JaHHbldi  BWA paboTbl, ydyuTenb MOXeT
ucnonb3oBatb 6o0see TpagUUMOHHbIE METOAbl 00y4YeHus.

YcnoBHble 0603Ha4YeHus:

3a/ilaHme MNOBbIWEHHON TPYAHOCTU

3afjaHne, B KOTOPOM HYXHO BbINO/IHNTb CpaBHEeHMe 4ucen, no-
CTaBUTb 3HakK >, < Wm =

3ajaHne Ans opraHusauum  pab6oTbl B mapax
3aiaHve, TpeGylollee NOrMYecKoro YMO3aK/lueHus

3ajaHne 3KO/I0TNYECKOIA HarnpaB/1IEHHOCTH
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Hymepauma uucen 1— 100 (noBTOopeHwue)

1 1) nMpouutaihi umcna Kaxpgoro psga no nopsgky. B Kakowm
pagy npucuutbiBaloT no 1 eavHuue? no 1 AecAtky?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2) HaszoBn Bce OfHO3HAuYHble 4uUcna.

Kak Ha3sbiBalOTCA 4ucna, B
3anMcn  KoTopbix 2 3Haka (2 uudpbl)?

2. 3anuwmn 4yucna nNo nopaaky. Bnuwm nponylieHHble 4ucna.
1) MpucuutbiBai NO OJHOMY [OECATKY:
10, 20, ..., 40, 50, ..., 70, 80,

.., 100.
2) OrtcuutbiBai Mo OAHOMY AECATKY:
100, 90, ..., 70, 60, ..., 40, 30, ..., 10
OOO 3. CpaBHM uyucna, noctaBb 3HakK >, < WM =
8 pec. .. 6 pec. 30 ... 90 50 p. ... 10 p.
2 pec. .. T pec. 100 ... 40 80 p. .. 100 p.

(5) (S) 4. 1) [orapancsa: KakKoro uucna He xsaTaeT?

2) [llomorM y4yeHuKy oTragaTb C/I0OBO — Ha3BaHWe BCex
3TnX cpuryp.



5. 1) Ckonbko Koneek B 1 p.? 3ammum: 1 p. = .. K
2) Ckonbko pa3 no 10 K HYXHO B3ATb, 4TOObI MoAyuuTb 1 p.?
3) Ckonbko pa3 no 10 p. HyXHO B3ATb, 4YTOObI nosyuntb 100 p.?

6. Moabepn HyXHble C/OBa, HA30BM W 3anULLIN  KX.

1) [decaATb eauHWy, — 3T0 OAWH eanHnLia
10 eq. = 1 .. AECATOK
2) JecAaTb [ecATKOB — 3TO ofjHa COTHA
10 pec. = 1 ..
7. Pewmn npumepsbl.

a) 30 + 10 50 - 10 6)10 + 60+10 10 + (100 - 10)
70 + 10 100 - 10 90 - 10 - 10 (20 - 10) + 80
8. CocTtaBb 3ajaunm Mo cCxemam, pewn ux.

w2
op. 50 p. HOp. ?
> _/
? 50 p.
9. 12 + 3 16-6 14 -3 20 - 2
2+14 15-10 17 -5 20 - 4
15 + 5 11-1 19 -6 20 -9

10. PaccmoTpy pucyHkn. CKOMbKO [AECATKOB W CKOJbKO eduHuL
HA KaxXaom pucyHke? CocTaBb MNpPUMEpbl Ha C/IOXEeHWe, 3anuim K

pewm ux.
i fLitein!

1t

2 pec. 4ep en.
20+ O =]



11, Habepn wun3 paHHbIX MoHeT 35 p.,, 51 p., 62 p.,
100 p. (ecnnm HyXHO, 6epu YyKasaHHble MOHETbl HECKO/IbKO pas).

12. 1) BcnomMHWU: Kakue paspsgpl uicna Tbl yXe 3Haewb? Ha-
30BU  WUX.

PaccmoTpy Tabnuuy pas3pagos. Has3oBu  nepBbii  paspss, BTOpPOU
paspsag, Tpetun paspsag. Ha  ka-

Tabnuua pas3psagos
KOM MecTe B uucne (cnpasa) nu- Ha  paspaa

LWYTCA eAuHULbl, [OECATKW, COTHWU? 3 2 1

2) Kakme wuucna BnvMcaHsl B Ta- COTHM Adecatkn  EAVHWNLbI
6niuy  paspsgoB?  3anuwmn 3TU

ysncna B TeTpahdb. 5

3) Hauept B TeTpagu Ta6AULY 4

pa3psafos, BOMWKW B HEeé  uucha: 1

80, 6, 70, 3, 100.

13. 1) [Mpouutaih umucno, KOTOPOEe BNUCAHO B Tabnuuy pas3psnos.
CKOMbKO B 3TOM uucne [ecATKoB? Hapucyin B TeTpaau CTONIbKO ke
[ECATKOB KpacHbIX KBagpatoB. CKOMbKO eauHuy? Hapucyil CTONbKO
XK€ CUHMX KBagparoB. 3anuuwn nosyvyeHHoe uucro. [logvyepkHn B
yucne eavHUUbl OOHOW 4YepToil, [AEeCATKM [ABYMS 4epTamu.

Tabnuua pas3psaoB

3 2 1
CoTHMH Adecatkn EauHnubI
2 7

2) Haueptu B TeTpagn Tabnuuy paspsgos. Brvwm B Tabnuuy
umcna, B KoTopbix 3 pec. 5 en., 5 pec. 3 en.

Hapucyihi pucyHOK K Kaxkgomy uucny (kak B 3agaHum 1). 3anu-
WM NOSyYEHHble 4ucna, MNOAYEPKHM B HUX eAuHULbl OfHOM 4YepTown,
OECATKA [BYMS 4epTamu.



14. Vrpa «Yroctun ppy3ein». YTobbl YrocTuTb Apy3en, HyX-
HO pasfiokKUTb BCKHO KNYOHWKY Ha [ABe Tapenku. Haingn Bce sarogbl C
yncnamu, y KOTOpbIX B paspsge evHuiy umdpa 4, Nonioxm ux Ha
Tapenky cnesa (3anuvwmn 3TM 4yucna B NEBbIA CTON6WK). Haign Bce
AroAbl C uMcnamn, y KOTOpbIX B pa3psge AecATkoB uudpa 4, nono-
XU MX Ha Tapenky cnpasa (3anvwin 3TM 4yucna B MNpaBbli  CTONOUK).

15. CocTaBb unMcna U3 KPyribiX [OECATKOB W eauHuL, rno o6pasly.

60 + 3 = 63 20 + 4 30 + 6 40+ 9
40 + 3 70 + 2 80+ 5
5 + 7 9 + 1 60+ 6

© © 16. 1) [lorapaicsa: Kakoro uucna He XxBaTaer?



17. Pa3noXum uyucna Ha Kpyrnable [ecATKN U eAnHULBbI.

52 = 50 + 2 27 = 20 + O 35 = |
46 = 40 + O 2= U + 0o
83 = 80 + O 9= U + 0

18, [ononHM KpaTKyk 3annucb 3agadv HasBaHUAMM Y4eOHUKOB W
MobbIM  0AHO3Ha4YHbIM 4uciioM. CocTaBb 3ajayy Mo KpaTkon 3anucu
npo y4yebHUMKN B 6uMBIMOTEKe. BbINOHM pelleHne ¢ Bonpocamu.

. — 80yuy. =
. — Ha 10 y4. MeHbLUe, Yyem
. — Ha |*] yu. 6onblue, Yem -?
10. @) 40 + 10+ 10 6) 10 + 60 + 4 80 - (17 - 7)
70 - 10 - 10 3+ (50 + 10) 60 + (14 - 10)
100 -10 + 1 1+ (90 - 10) 100 . (12 - 2

20. CKONbKO naovyek Ha pucyHke? CKONbKO nalovyeKk oCcTaHeTcH,
ecnnm ybpaTb BCe OTAefibHble nanovyky (eanHuubl)? CKOIbKO Nasioyek
OCTaHeTCd, ec/nm ybpaTb BCe MNy4ykn nanoyek (AecATKn)?

CoctaBb MO PUCYHKY OAMH MNpPUMEP Ha C/IOXKEeHWe W ABa npumepa
Ha BbluMTaHWe, 3anuwn n pewun ux.

21. Pewm npumepbl. YeM NOXOXW MpUMeEpbl B KaXAoM CTONGUKe?

40 + 7 50 +1 70 + 3 80+ 6
ar - 7 91 - 1 73- 3 86 -6
47 - 40 51 - 50 73 - 70 86 - 80

22. Bnuwwn nponyleHHble 4ucna:

a) 35 36, 37, ..., 39, 40, 41, ..., 43, 44, ..., 46
6) 67, 68, 69, ..., 71, 72, ..., ..., 75, T76........ 78.



23. V3 KaxpgbIXx TPEX uucen coctaBb W 3anuwuv ABa npwu-
Mepa Ha C/oXeHue W [Ba [MNpuYMepa Ha BbluMTaHMe.

20,525 2 | 8383 2 5 o100, 1

24. Bnvuwn nponyuweHHble Jucna:

a) 60, 59, 58, 57.... 55, 54, 53, 51, 50, 49, a7,
6) 100, 99, ..., 97, 96, ........... 93, , 91, 88.
25. 11 + 9 15-3 14 - 12 20-6

8+12 15 - 13 18 - 15 20 - 15

6+13 15 - 14 19 - 13 20 - 13

26. 3anMwm K KaxXaomy uucny npedbigyliee wn cnegyloulee ducna.
.., 5b, ... .., 41, .. eeey 19, L .., 50, ...;
75, ... ..., bBl1, ...; cee. 99, L ey 90.........

(0) (0) 27. 1) Haigu uymcno, KOTOPOE BCTPEYaeTCA Ha pPUCYHKe
2 pasa.

(3?) (49) (40) (52) (48) (43) (39) (4?) (44)

X Wl ® © O

2) 3anuwm B TeTpadb [JaHHble 4ucia No NopsaKy, HauvvHas:
a) C HaumeHblero uucna — 37,

4c 6) ¢ Haumbosnbliero uyucna.

28. BCMOMHU: CKONMbKO €AMHUL, HYXHO npubaBUTb K YuCAy, 4TO-
6bl nonyunTb cneaytowiee uncno? CKOMbKO €AVHUL, HY)XHO BbIYECTb
M3 uMcna, 4ToGbl MNOMYYATb Mpeablayllee Yucno?

3anuwy npumepbl B TeTpadb, BMULLM HYXHble u4ucna.

Monyun cnepytoliee 4ucso Monyun npegbiayliee
26 + .. = 27 63 + .. = .. 32 - .. =3 48 -
56 + .. = 57 B+ .= .. 62 - .. =6l 71 -
% + .. = 97 89 + .. = .. 82 - .. =281 Q0 -
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20. @) 26 - 6 64 - 60 6) 36 - (17 - 11)
37 - 7 95 - 90 42 - (20 - 18)
55-5 88 - 80 93 - (19 - 16)

30. 3anuwm 3agauyn  KpaTko. BbIMOMHM pelleHve 3adady € BOMpPO-
camu. 3anuwy  OTBET KadK[oW 3amauw.

3apgaya 1. Y Muwum 6bui0 66 p. Y [lletu

6b110 Halp. O6onbwe, yem yMuwum. Y Ha-
Tawm ObIN0 Ha 7 Pp. MeHblle, yem y [leTn.
CKONbKO py6neit 6bi10 Yy Hatawm?

3apaya 2. Y Csetbl 6blno0 40p. Y JleHsl 6bIO 5 p. Y Hacmm
6b110 Halp. MeHblwe, yem Yy CBeTbl U JleHbIBMECTe. CKonbKo
py6neii 6bI10 'y Hactu?

31. a) 47 + 10 6) 72 + 10 - 1 81-1-1-1
47 - 10 49+1-10 58+1 + 1+ 1

(0) (5) 32. Nrpa «KT0 4TOo pewnn?». Kaxabll Yy4YyeHUK pewmn
OOVH TMpUMep Ha C/I0KeHMe W OAWH MpuMep Ha BbluuTaHue. Haii-
O 3T MpUMepbl, 3anuun KX B TeTpagb.

Oonsa Pyctam
60 + 10 50-10
29 + 1 30-1
30+9 41-10
49 + 1 60-10
O +0=50 O + O = 69 69 + 10 70-1
O -0=50 O -0 =69 59 + 10 69-10

33, HasoBu 5 uucen, KoTopble O6onble, 4Yem 45 p.

34, 3anMwum 5 uyucen, KOTOpble MeHblle, 4Yyem 62 p.

0O 2 O 35. CpaBHM uucna.

a) 27 .. 28 49 .. 50 75 ... 65 6) 38 p. 83 p.
64 .. 63 60 .. 59 82 .. 92 100 p. 99 p.
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36. 1) Mamepb [O/IMHY OTPE3KOB Ha pPUCYHKEe. 3anvum noslyyYeHHble
yncna B TeTpadb. [logYepKHM HauMeHbLlee 4ucno.

2) BcnomHu: CKOMbKO caHtumeTpoB B 1 am? Ecte /m Ha pu-
CYHKE OTpe30K, paBHbli 1 am?

3. BbInonHM cnoxeHve. 3anun  peLUeHVe  Kaxkaoro npumepa
nogpobHo rno ob6pa3syy (3amMeHn BTOpPOE c/laraemMoe [ABYyMsi uucnamm).

9+ 5= 14 9+ 4 8+ 5 6 + 5
10 8 + 3 [+ 7 4 + 8
9+ 1+ 4= 14 7+ 5 9+ 6 7+ 6
6 + 8 5+ 9 9 + 8

[?) 38, Mpouvtan 3agaum 1 wn 2. [oragaicsa: kakad KpaTkas
3anucb K Kakoil 3agade noaxoaut? [onosHuM  KpaTkMe 3anucu  Hy-
XHbIMW yucnamn. Pewm 3agauyu.

3agaya 1. B mactepckoin  6bin0 48  KOPOTKMX  rBO3Aen u
10 panvHHBIX rBo3gei. Mactep wu3dpacxogoBasni 8 reBo3geil. CKOMbKO
rBOo34en CcTasio B MacTepCcKoin?

3agaya 2. B mactepckor 6bi10 39 rBo3geil. Mactep wu3pacxono-
Ba/l 3 [/IMHHbLIX TBO3AA U 6 KOPOTKUX rBo3gein. CKOMbKO rBO34eW
CTa/I0 B MacTepCcKOn?

Bbvio—I IrB. Borio—C rB. MO TB.

M3pacxogosavt—EA re. 1 | IrB. M3pacxopgoBari—I1  ITB.

Craio—? Crano—?

39. 946 + 1+ 1 63 -1 - 1 6) 77 - (11 - Q)
46 + 10 + 10 63 - 10 - 10 100 - (11 - 10)

12



40 Nrpa-copeBHoBaHue «bepém uudpbl, cocCTab)
yucna». CoctaBb M 3anvMwn K3 [aHHbIX Uudp ABYy3HauyHble 4ucna.
Bbimrpaer TOT, Yy KOro nonyuntca 6onblue yucers.

a 1 2 3 6) 4, 5 6 B 7, 8 O.

41. CKONbKO Yr7oB y Kaxaow urypbl? HaszoBu Kaxaylo durypy.
Ha3oBn ofgHMM CfoBOM BCe (Urypbl Ha PUCYHKe.

Kl MZ 03 O4 05 06

42, 3anuun 3adaun  KpaTko. BbINoOMHM pelleHne 3agad.

3apavya 1. B Kkpyxke «Pagyra» 6blno 25 pUCYHKOB Npo /1IeTo0 U
10 pucyHKOB nNpPO OCeHb. 3abpasmm Ha BbICTaBKy 5 pPUCYHKOB.
CKONbKO PUCYHKOB CTa/l0 B KPYXKe?

3apaya 2. B KpyXke «YMenble pyku»  6bls0

39 nogenok u3 kenygei wn  wuwek. lMogapwu-
M nepBOK/IacCHUKam 4 nofenkun u3 Xxenygen u
5 nogenok wu3 wwuwek. CKOMbKO MNOAeNioK CTaslo
B KpyXke?

43. «Mup BOKpyr Hac». Ha ocTpoBax pfa/jieKo-Aa/leKO B OKeE
aHe >XMBYT uyepenaxu-gonroxutenn. PaccMoTpyu pPUCYHOK.

1) Ha3oBKu, CKOMbKO /€T MnpoXunia Kaxpas udepenaxa.

2) Haingn uyepenaxy, KoTOopasi cTaplle BCeX, M uyepenaxy, KoTopas
Mnagwe Bcex. 3anuwmn B TeTpagb uucna —  BO3pacT 3TUX  [ABYX
yepenax, cpaBHM WuX (NoctaBb 3HaK >, <).

90 net 78 net 89 net 98 net 100 net

ek 3) 3anuwm B TeTpaab uucna Mo MopsiaKy, HauiHas C HavMeHb-
Lero uucna.

13



BbINONHM  BbluMTaHWe. 3anuin  pelleHne Kaxkaoro npumepa

Nnoapo6bHO — 3aMeHV BblUMTAEMOE [ABYMS Y
2 - 5=17 11-3 12-7 13-8
10 12-6 11-9 15-6
19- 2.3 =7 13-4 14-6 17-9
14-5 16-8 18-9

45. CocTaBb 3afauM MO KpaTKoW 3anMcM npo TexX HaCeKoMbIX,
KOTOpble HapucoBaHbl, BbINONHM peLleHue. anum  OTBET  KaxKaoW

3agaumn.

Bbino—S~8 ... Bbino—6... N5 ...
Mpunetesrimn —5... n4 ... Ynetenn —8 ...
Ctano—9Q Crtano —%

46. a) 50 + 4 - 1 6) 91 - (100 - 10) 70 + (15 - 8)
50 + 4 - 1 (80 + 10 - 1 64 - (11 - 7)
5 - 4 - 3 100 - (13 - 12 a3 - 9 + 50

(U) (U) 47 «YMHble pob6oTbi». [loragaiicsi, Kakmx 4ucen He XsaTaer.

KOHTpoO/ibHbIE 3ajaHnsa

1-i BapuaHT 2-i  BapmaHT
1 Bnuwwn nponyweHHble yucna. 1. Bnuwwm nponyuweHHble 4ucna.
100, 90, 80, ..., 60, .... 40, 10, 20, 30, ..., S50, 60, ...,
.., 20, 10. 80, 90, 100.

14



1-i  BapunaHT

2. Pewm npumepsl.

70 + 6 70 + 10 + 10

76 - 6 60 - 10 - 10

76 - 70

3. 3anMum K KaXAoMy  4yuc-

ny npeabiayuwiee v - cneayollee
ymcna.

61, 80,

4, 3anuwn 4yucna no nopsaaky,
BNMLUN NPONyLLEHHbIE 4nCNa.

69, ..., 71,

5. CpaBHy uwncna (noctaBb 3HaK

>, < wm =),
84 83 99 100
75 57

6. Pewn npumepsl.

63 + 1 72 -1

85 + 10 94 - 10

7. 3anuwun 3agJadvy KpaTtko, pe-
M  eeé.

3agaya. Y JleHbl 6bI0 65 p.

Y Om 6bino 10 p. Y Muwm
O6b110 Ha 1 p. MeHble, 4yem Yy
NeHbl 1 Onn BMmecTe. CKONbKO
pyénen 6b10 Yy Muwn?

15

lNpoponmkeHne

2-  BapuaHT

2. Pewmn npumepsl.

20 + 5 50 + 10

25 - 5 40 - 10

25 - 20

3. 3anuwm K Kaxgomy 4ucny
cnepywouiee 4ucno.

34, ... 50,

4. 3anuwm u4ucna no nopsaky,
BNWLLM NPOMYyLLEHHbIE 4ucna.
40, 41, 42, 43, ..., 45, 46,
.., 48, 49, 50

5. CpaBHM uucna (MocTaBb 3HaK

>, < wm =).
50 60 70 7
41 40

6. Pewn npumepsl.

35+ 1 35 -1
35 + 10 35 - 10

7. 3anuwuy 3ajady KpaTtko,
w  €ee.

3agavya. Y Maum 6bi10 50 p.
Y Komm 6bino Ha 10 p. MeHb-

pe-

we, yem y Mawun. Y BaHu
6b10 Ha 2 p. 6Gosiblwe, 4Yem y
Konn. Ckonbko py6nein 6bi1o
y BaHun?



Uncna, nosyyeHHble Npu  WU3MEPEHUN BEINYUH

1. JononHn Tabnuuy HyXHbIMW CnoBamu — Has3BaHUAMU BENYVH.
BennunHa Mepbl BeNNYNHbI ) )
1p, 1k BennyunmHbli:
lcm, 1 v 1 ™ AVHa
CTOMMMOCTDb
1n BpemMsi
1 MvmH, 1 4, 1 cyt.,, 1 Hepa., EéMKOCTb
1 mec, 1 rog a

2. 1) MMpounTtain uucna, NOJMyYEHHble NpU CYETe nNpPegMeToB M Npu
n3mMepeHnn BennuMH. B 3anmMcu  Kakmx 4ucen ykasaHbl Mepbl?

Uncna, nonyyeHHble npu cyéte npegmetos: 28, 40, 100 reos-
aen, 65 kHur, 17 nyrosud, 3 pAepeBa, 69, 96.

Uncna, nony4vyeHHble nNpum uU3IMepeHun BenuuumH: 32 M, 48 n,
12 mec., 76 p. 50 K., 2 Hep., 63 kr, 57 cMm, 9 cCyT.

2) Mpugyman cam ©n 3anMum B TeTpagb:

a) 3 uucna, nMOJyYeHHble MNpu CYETe npeaMeTOoB;

6) 5 uucen, nMOAy4YEHHbIX MPU U3MEPEHUN pPasHbIX BEJINYMH.

3. 1) Cocuntaihi ¥” 3anuinM, CKO/bKO pyb6reid ”n CKOJMbKO
KONeek Yy KaXAoil ydyeHuubl. Pacckaxu, 4to Oyaelb cuutaTb CHa-
yana — Konenkn wnm  pyenu?

CBeTa

16



Cpoenali  BbIBOJ: CHauyasla HYXXHO cuuTaTtb KpynHble Mepbl —

>, 3aremMm Mesikne Mepbl —

2) CpaBHM  KOMMYECTBO  MOHET, pybnein y Kax[on  y4dyeHuupl.
Y KOro 60nblie MOHET? Y KOro MeHblle pyo6nen?

4. Hanuwwn nponyleHHble 4ucna.

1p = ... K l1am = ... c™m 1m= ... c™m 1m= .. 40m
a a a CpaBHu uucna.
a 13 p. ... 31 p. 6) 95 k. . 1p. 5cvm ... 1 am
50 cm ... 49 cm 100 k., 1 p. 26 cm ... 1 m
72 cM ... 27 c™m 35 p. 35 K. 100 cm ... 1 ™
5. 1) CpaBHM KONMNYECTBO [JeHer B Kax[oM Kollefbke.
a X X n
1y \
(51 p. 40 K 51 p. 40 k. > 15 p. 50 k

2) Oorapaiics: Kakue MOHETbl W CKOMbKO WX HY)XHO B3SiTb, YTOObI
NO/MlyYnTb YKA3aHHOE Ha KolUeNbKax Ko/M4yecTBO pyo6neii n  Koneek.

6. CpaBHM uucna.

46 p. 50 k. ... 46 p. 30 p. 80 k 80 p. 30 k.
31 p. 20 k. ... 60 kK 72 p. 60 K 27 p. 60 K

7. HazoBM p/iMHy Kax[oro oTpes3ka Ha pucyHke. 3anuum B TeT-
pagb, CKO/IbKO CaHTMMETPOB COCTaBNSET [A/IMHA KaX[oro oTpeska.
CpaBH/ OTpe3ku Mo [JIMHEe: KakKoW OTpe3oK AnvHHee? Kakoh Ko-
poye? CpaBHM u4ucna, MOMAYYEHHbIE MNPU W3MEPEHUN  OSIHBI.

1gm2cm= ... c™m
—————— - 1

1gmd4cm= ...cm
n'CKA l1gvm 2 cm < 1 0m 4 cm
Krroy
K wavrona N&” 17



8. 1) HauepT OTpe3KM yKaszaHHOW AVHbI (BbINOSHN YEpTEX He B
TeTpagn, a Ha JmMctke Oymarn). T[lof KaxXabiM OTPe3KOoM  3anuiuu,
yemy paBHa ero AavHa.

a 1gvm 1cv u 1w 6 cwm; B)lagv 5cm u 8 cwm;
6) 1agv 9cm u 1 v 4 cwm; Nnigm 7cv un 17 cm.

2) CpaBHu oOTpe3ku no gamHe (B Kaxkgon nape). CpaBHM  yumC-
na, nosiydyeHHble npu U3MepeHun AAvHbl (NoCTaBb 3HaK >, < wm  =).

9. 1) 3mepb B caHTUMETpax [A/IMHY OTpe3ka HapucyHKe, 3anu-
M  MOMYyYEeHHOE YuCo B TeTpadb. 3anuiln, CKOMbKO [AeuuMeTpoB
M CAHTUMETPOB COCTaBNAET [A/IMHA OTpe3Ka.

(1] O\/| oo0 pl M oo0 CM

2) HauepTm OTpe30K, [A/MHA KOTOpPOro Ha 1 AM MeHblle, Yem
[NMHA oTpe3ka B 3agaHuy 1 3anuwim nog OTPe3KoM, Yemy paBHa
ero [AsvHa.

10. @) 9+ 5 11-3 6) 6 + 6 + 10 20 + (11 - 9
8 + 4 12-5 8+ 8-1 30 + (14 - 5
7 + 6 13-4 4+ 9-10 (40 + 10) - 1

(0) © 11. Haiign pbIGKY, B KOTOPOWN €CTb:
1) OAVH LWeCTUYroNbHWK; 2) ABa NATUYrOSIbHMKA.

12. @) 4 p. + 50 p. 6) 57 kr — 7 kr + 10 «kr
25 n- 10 n 100 M- 10 M- 1™

13. «Mup BOKpyr Hac». Tam, rge Bcerga Tenjio U He 6blBa-
€T CHera, >MBYT >XWBOTHble, KOTOPbIX He BCTpeTuWwbL B fecy. Takue
XWBOTHble ObIBAOT Yy HAc TOJ/IbKO B 300Mapke wiv B LMPKe.

PaccmoTpy  pUCYHOK.
1) Ha3oBM BbICOTY KaXAOro >KMBOTHOTO.
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2) Kakoe >XMBOTHOE HA PUCYHKE Camoe BbICOKOE? Camoe HU3KOe?
3anmMwm B TeTpadb uucna — BbICOTY 3TUX [ABYX >KMBOTHbIX, CpaB-
HA ux (NocTaBb 3HaK >, <).

Bbicota: 1 m 30 cm 5 mm 30 cm 2 M 40 cm 95 cm

"k 3) 3anuwm B TeTpaab uucna Mo MnopsakKy, HaunHas C  HavMeHb-
lero uucna.

14. 3anuwun 3agaun  KpaTkKo. BbINONHU  pelueHune
3afja4 C Bonpocamu. 3anuiuM OTBET KaxKAoW 3agayun.

3apavya 1. AHTOH cob6pan 12 kr a6nok. Kocta

cobpasi Ha 4 kKr 86N0K MeHblle, 4YemM AHTOH.

XeHa cobpan Ha 20 kr 6onbwe, 4yem KocTs.

CKonbKo KunorpammoB 56710k cobpan XKeHa?

3apava 2. Vropb cobpan 36 kr kaptodensa. [Aduma cobpan Ha
10 kr kaptodpensa 6Gonbwe, 4vem Wropb. Oner cobpan Ha 6 Kr
KapToens wmeHbwe, 4Yem /[Ouma. CKOMbKO KWorpaMMoB KapTodoesns
cobpan Oner?

15.a) 8 cm + 5 cm 15 p. — 6p 6) 9 p. + 7p. — 8p.
6 cm + 6 cm 14 p. — 7p 16 p. — 9p. + 4 p.
16. Okono pgoma pactyT aBa pAepesa. [lepBoe pgepeBo — Ge-

pé3a, eé BbicoTa 12 M bepésa Bbille BTOpPOro JepeBa Ha 4 M.
Kak Ha3blBaeTca BTOpOe [epeBo?

Bbibepn npaBunbHblA O0TBET. OO6bBACHU, MNOYeMy Tbl Bblbpasl 3TOT
OTBET.

Tononb PabunHa Knén
BbicoTa — 16 ™ BbicoTa — 4 ™ BbicoTa — 8M™
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17. «lenoyka». CoctaBb Mo cxemMe 5 npumepoB, 3anuiiu
n pewmn wux.

YMEHbLNTDb YMEHbLLUNTDb
YBENMNUYNTDb Ha N YBennu4nTb Ha N YBENNUYnNTb
Mepa OMNHbI  — MI/I]'I]'II/IMeTp
1. 1) HasoBn Mepbl ANWHBI, B KOTOPbIX

ynobHee wn3MepuTb:

a) BbICOTY [ABepw;
6) ANMHY CTONa;
B) LWMPUHY Yy4yebHuKa.

2) BbINOMHU YyKa3aHHble Wu3MepeHust. Pe-
3yNbTaTbl W3MeEpPEeHWii 3anuiun B TeTpagp.

2. 1) PaccmoTpu CBOK JIMHeKYy. Hapo onpegenvitb €€ A/INHY,
LWUAPUHY, TOJLWNHY. BbINOMHM U3MEpPEeHUsi, KOTOopble Tbl MOXELb Bbl-
NOMHUTL. Kakumu Mepamy AnvHbl Oyfelwb Nonb3oBaTbCA A1 3TOro?

Kakoe wu3mMepeHne Tbl He cMor cgenarb? [loyemy?

2) OnuHy npegmeta waM  OTpe3Ka, KoTopas MeHblle, 4Yem 1 cm,
N3MEPAIT B MunMmeTpax. [lokaxu oAvH MWIIMMETP Ha JIMHENKe.

I PaccTosiHMe Ha /MHeillke MexXay ABYMSA LTpuxamu, pPacrosioXeH-

HbIMA pPSAAOM, paBHO OAHOMY MWIIMMETPY.

3) Cocuutail, CKO/MIbKO MWIIMMETpOB B 1 cwm.

3anomMHuU~|=> MunanmveTtp — Mepa A/IMHbI. 3anuwn 1 MM

3arnovHUT |=[> 1 caHtumetp — 310 10 munammetpoB. lcocm = 10 mwm
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3. PaccMoTpy puUCYHOK. Ha3oBM [A/IMHY MypaBbsi, GOXbeli KOPOBKMU.

ANHa MmypaBbsa —5 MM OIMHa 60>Kbel KOPOBKM —8 MM

4. 3anuwun, CKOMIbKO MWINMMETPOB COCTaB/sSieT [A/IMHA OTPE3KOB
Ha pUCYHKe.

S. N3vepb AnvHYy oOfHOW KNeTku B TeTpagn. Hayeptn oOTpe3ok
TakoW >Xe [ANuHbl. 3anuun, 4YemMy paBHa [/iIMHA OTpe3ka B  MWIIN-
MeTpax.

6. 5 MM + 6 MM 30 MM + 2 MM 60 vMm — 1 MM
15 MM — 6 Mm 46 MM — 6 MM 79 Mv + 1 mm

7. CpaBHM uuncna, MOMyYEHHbleE NPU WU3MEPEHUN O/IHbI.

1l cv ... 1 mm 1av ... 1wm 3 MM ... 3 C™M
lcm ... 10 mm 1 vmvm ... 1 m 7™M ... 7 MM

8. M3mepb pAnvHY oOTpe3ka B cCaHTUMETpax W  MWIMMeTpax.

denain Tak:

1) cHayania u3Mepb [OJIMHY OTpe3ka B CcaHTMMeTpax;

2) 3areM, He OTpblBas JIMHENKM, W3MepPb B MWIIMMETpPax OcCTaTok
0Tpe3ka, KOTOpbli MeHblle OAHOro caHTUmeTpa.

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Cpoenaii  BbIBOA: CHayasla HY)XHO W3MepuTb [JIMHY OTpe3ka B
KPyMHbIX Mepax — ..., 3aTeM B MeJIKUX Mepax -—
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9. 3mepb [ONvHY OTpPe3KOB B CaHTUMeTpax W MwiiMMmeTpax. 3a-
naWKN  NosyvyeHHble 4yucna B TeTpadb.

I Icm4 mm 5cm I IMmm

10. 1) HauepT OTpe3kum TaKOW >Xe [A/IMHbl, KaK Ha puUCyHKe. 3a-
nAWKM NOA KaxkAblM OTPe3KOM, YeMy paBHa ero gjvHa.

2) CpaBHM OTpe3kM N0 [A/IMHE: Kakoh OTpe30oK [AMHHee? Kakoi
kopoye? CpaBHM u4ucna, MOJIyYEeHHble nNpU U3MEPEeHUU OJINHBbI.

8cmMm 3 Mm
8cM 3 MM > 4cM 6 MM

4cm 6 MM

11. 3anuwwy 3agadvy KpaTko. BbINonHM pelleHne 3agauun, 3anuiimn
oTBeT.

3agava. XXeHs HayepTMn OTPe30K A/iMHOW 9 cM. BoBa HauvepTun
OTPe30K Ha 5 cM pg/nHHee, 4Yem XXeHqa. Cawa HavyepTu/ OTpe30oK

Ha 6 cM Kopoye, 4Yem BoBa. CKONbKO CaHTMMETPOB COCTaB/igeT
OMHa oTpe3ka Yy Cawn?

12, Urpa «CafgoBHWK». Halngn UBETbl, KOTOpPblE€ HYXHO
nocaauMTb Ha [AaHHyl KiymOy. BbirpaeT TOT, KTO Halgétr u 3a-
nAWeT B TeTpadb BCe u4ucna, MNOJyYeHHble nNpu U3MEPEHUU OJIHBI.

75 cm 23m U ¢ 64 p. 50 K. 2 AM 6 CM

LLL $
50 p. 48 Kr 1 6 CM2 MM 1rop 3 mec.
4MM o 9 am w 3m 15 cm 24 15 MmuH

Uucna, nosny4dyeHHble Npu MU3MEpPeHun ANNHbI
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CnoxeHne wn BbluMTaHne uymcen B npegenax 100
6e3 nepexopga u4epel3 pas3psag (Bce cnydan)

1. PaccmoTtpu pucyHok. CKO/bKO [ecATKoB cneBa? crnpasa? CKoOJlb-
KO Bcero pecAatkoB? CocTaBb MO PUCYHKY [Ba MpumMepa Ha croxe-
H/Ve W [Ba npuMepa Ha BblUMTaHME.

1401
mrrrrlf Ifre Y4 o1
W rfrfffffl m u f rp ol
fEFfEMP rf FIIT AT 14
“HIm rmmowrwir m 14 ol
O  pec. O [gec.

2. a) 30 + 50 6) 40 + 40 - 20 60 - (20 + 30)
60 - 40 70 - 50 + 30 50 + (80 - 60)
80 - 30 30 + 60 - 80 (90 - 70) + 40

3. MMoctaBb BOMPOC K Kaxaoi 3agade. 3anuumM 3adauv  KpaTko,
BbIMNO/HA  PELUEHNE.

3apavya 1. Y Cepéxu 6bino 80 p. OH wu3spacxopno-
Bas1 cHavyana 20 p., notom ewé 50 p. CkKonbko ...?
3apavya 2. Y Makcuma 6bino 50 p. m KO p. OH
n3pacxogosan 40 p. Ckonbko ...7

4. 1) Hangn cymwmy. 2) Haingn pasHoCTb.
50 + 50 40 + 60 100 - 20 100 - 70
30 + 70 20 + 80 100 - 40 100 - 90
80 + 20 10 + 90 100 - 50 100 - 80
60 + 40 70 + 30 100 - 30 100 - 60

S. JdononHn po 100. K kKaxgomy nMpuMepy Ha C/oXeHue CcocTaBb
ABa TMpumepa Ha BbluMTaHMe Mo o06pa3suy, 3aniwm Wn pewwm Kux.

30 + 70 = 100 90 + = 100 60 + = 100
100 - 30 =

80 + = 100 70 + = 10
100 - 70 = 0
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6. MNpuaoymaih 3agaum Mo cxemam. BbINOAHWM pelleHne 3agad.

7. 3anvMwm npumvepbl Mo obpasuy, pewm KX

o a) 24 + 3 38-2 6) 55 + 2 - 6
asn2 =41 36 + 2 46-5 78-3 + 4
_ 51 + 4 67-4 65 - (11 - 7)
45)-J = 43 72+ 5 99-3 42 + (16 - 9

8. MocTaBb BOMPOC K KaxAol 3ajaye TaK, 4TOObl pelleHue 3a-

faun Oblo B oAHO pgeiictBue. Pewwm 3apgaum  ycTHO. HasoBu oTBeT
KaXx[on 3agaun.

3apavya 1. Bbicota TymM6bl 71 cm. Crton  Bblwe
Tym6bl Ha 4 cM. CKO/IbKO CaHTUMEeTpoB ...?
3apava 2. WupnHa Tym6bl 48 CcM.  XONOAWBHUK
Ha 10 cm wwupe, yeM Tymb6a. CKOMbKO CaHTMMETPOB
?
*k 3apava 3. nybuHa Tym6bl 33 cMm. LWkad Ha
5 cm rnybxke, yem Tymba. CKO/IbKO CaHTMMETPOB ...?7

9. 3anuwu npumepbl NO o06pasuy, pewun ux.

43 =3 3+24 2+5 7+2
6+ 41 3+ 63 5+ 44

10. 1) PaccmoTpu pucyHoK. B kakom Mellke kaprtodhensa 6ornblue,
B KakOM MeHblle? Hajgo nepesiokuTb BeCb Kaptogesnb B OAUH Me-
wok. Kak nerye 310 cpenatb? V3 Kakoro Mewka B KakKOW MeLLOK
nerye nepenoxntb Becb KapTogeno?

2) PaccmoTpu npumepbl, cpaBHM uX. Kakoil npumep nerye pe-
WnTb?
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35 kr + 4 kr

> Cpenaii BbIBOA: Jfierye K 6GosnbllemMy u4ucny npubaBuTb MeHbluee
N yueno.

11. Pewwn npvmepbl 6osiee NErKMM  Crocobom. 3anvwn  npumMepsl
no oo6pasuy.

3 4+ 25 = 28 2 + 43 3 p+ 36p 2cvm + 24 cm
4 + 55 5 p+ 82p. 3cm + 45 cm
25+ 3= 28 6 + 71 7 p+ 91p. 4 cm + 63 cMm

12. 3mepb ANMHY OTPe3KOoB B caHTMMeTpax W MuUMMeTpax. 3a-
NAWM  NOMYYEHHbLIE 4Yucna B TeTpagb.

b H I

13.a) 15+ O 13- 13 6 4+ 25 - 0 67 - (20 - 20)
0+ 21 40-0 57 + 0 -3 48 - (5 + 43)

14. TMpounTaii crnoBa — HasBaHWMSA NPOAYKTOB, BbIOEPM CpPean HUX
MOJIOYHbIE MPOAYKTbl. [ONOMHM KpaTKyk 3anncb 3afayv HasBaHUSMU
MOJIOYHbIX MPOAYKTOB W /H06bIM OAHO3HAYHbIM u4ucrioM. CocTaBb 3a-
fadyy Mo KpaTKoW 3anuicu, pewm eeé.

CnoBa: wokonag, kKegup, A610kM, TBOpor, TOpT, Konbaca,
CMeTaHa, T[eYyeHbe.

L) ﬂap’ N
oo Hl = p» JOpO/K6Ej) Hem
. — Ha p. AelwueBne, YemM ¢
15. @) 42 + 4 + 1 39-2-1 6) 100 - 1- 5
5+ 23+1 68 - 6 - 1 89 - (34 - 30
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16 [dorapaica: Kakoh 3Hak (4 wwm —) Hago nocTaBuTb B
KaoKooM npumepe? 3anvim npumepbl B TeTpadb, BNWWM  NPOMyLLEH-
Hble 3HaKW.

23 ... 3
23 ... 3

20 3B ... 2
26 3B ... 2

37 65
33 65

61

4
4 69

17. Kaxkgoe 4uic/no CHavyanna yBe/iMdb Ha 2, 3areM  YMeHbLUW
Ha 2. CocTaBb npuMepbl, 3anuwn W pewmn ux.

YBenmunTb Ha 2

YMEHbLWUTb Ha 2

MpounTaii 3agaun, cpaBHM WX. Haigu 3apady, KoTopas pelua-
eTca B OfHO JelicTBue, pewwn e€ YCTHO. 3anuin Apyryi  3agady
KpaTKOo, BbIMO/IHM €€ peLleHue.

3agavya 1 3agaya 2

B 3ane 6bui0 48 3puteneii. B 3ane 6bino 48 3puTtenei.
Ywnun un3s 3ana 3 MyXUUHbI Ywnm u3  3a1a 3 4enoBeka.
2 XeHwuHbl. CKOMbKO 3putene CKOMbKO  3puTenien  ctasio B
ctTaylo B 3ane? 3a1e?

"
7

19. 3anuwy npumepbl MO 06pasuy, pewn ux.

53 +3J0 = 73 & 25 + 30 36 - 20 6) 62 + 20 - 40
37 + 40 55 - 30 78-3-30

) 61 + 20 74 - 40 56 + (12 + 8

583 - 20 =3 43 + 50 98 - 50 89 - (53 - 3

20. [JononHu YycnoBue KadkAol 3afayns HasBaHMeM AeTéHbIa YyKa-
3aHHbIX XXMBOTHbIX. 3anuM 3a4ayn KpaTko. BbINONMHM pelleHne 3aaad.

3agavya 1. Xunn-6biimM Ko3a, KO3én, U Obl Yy HUX  MasleHb-

Knii . Macca ko3na 75 kKr. ManeHbkun ... Ha 60 Kr

neryue, yem Ko3én. Kosa Ha 30 Kr Taxenee, uYeM Masl€HbKUMA

CKONbKO Ku/iorpamMmoB COCTaB/ISET Macca Ko3bl?
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3agava 2. Xunm-6binm  oBua, 6apaH, M 6bUT Yy HUX MasIeHbKWUIA
Macca oBuUbl 48 Kr. MasieHbKui Ha 30 Kr nerye, 4Yem

oBua. bapaH Ha 50 Kr Tsaxenee, 4YeM MaJiEHbKUNA CKoNbKO
KWiorpamMmoB CcocTaB/iseT Mmacca 6apaHa?

21. 34 + 3 51+4 66-2 87-5
34 + 30 51 + 40 66 20 87 - 50

22. 1) Haingn u4ucno, KOTOpOEe BCTPeYaeTcs Ha PUCYHKe
2 pasa.

2) 3anuwu B TeTpadb BCe uucna no nopsAAKY, HaynHas:
a) C HauMmeHbllero uucna —  85;
6) ¢ HambonblIero uucna.

23. a) 16 + 30 45 - 40 6) 30 + (5 + 9
40 + 11 63 - 30 75 - (13- 9
50 + 23 79 - 702 (19 + 00 + 70

24. 1) Ha KakoM pUCYHKEe OTpe3Ku nepecekarwTca? He nepeceka-
I0TCA? Ha30BM TOUKY MepeceyeHns OTPEe3KOB.

2) V3avepb p[aiMHY nepecekawowmxca OTpe3KoB. 3anvwy  MNosy4veH-
Hble 4ucna B TeTpadb, CpaBHM uX (MocTtaBb 3HaK >, < wwm =).

3) VamMepb AMHY HenepecekallMxcs OTPe3KoB. Haueptn Henepe-
cekawlMecss OTPe3KM Takol Xe [J/INHbI.
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25. [oragaincs, Kakoe 4uC/io 3afymanl KadKAblid  YYEeHUK.

1) Cawa 3agyman uucno. [llpubasun kK Hemy 10 u no-
nyumn 35. Kakoe u4ucno 3agyman Cawwa?

2) Kocta 3agyman u4ucno. YmeHbwmn ero Ha 20 v no-
nyann 41. Kakoe u4ucno 3agyman Kocta?

26. Paznoxu uucna Ha Kpyrible AecATKM U efuHULbL.

27 = 20 + O s =111+5 3= L0 +N
64 = 60 + O 2=TM+2 &=L 4+
27. 3anuwmn pelleHne Kaxaoro npumepa noapobHo Mo obpas-

Ly — 3aMeHu BTOpoe cfaraemMoe pABymsi uucnamv (KpyribiMu — ae-
cATKAMU U eauHULIAMM).

35 + 21 = 56 24 + 15 25 + 22 35 + 41
- 31+ 12 43 + 24 51 + 34
46 + 11 32 + 32 64 + 15
B0+ 1=26 5. 18 61+33 T2+ 25
Pacckaxmn, Kak pewan Kaxgblii npumep.
28. 1) JononHu ycnosBue 3ajavvM  uyuciamm  —  UEHOW NpoAyKTOB

(Mcnonb3yin pPUCYHOK K 3agaye). BbinonHM  pelueHne 3agayu.
3agavya. Mawa kynuna B MarasvHe x/1e6 BbopoAuHCKMIA MO  LeHe
.., Nenélwky no ueHe .. W BaTpywky no ueHe .... CKOMbKO py-
6ne cTout BCA MOKynka?
2) VismeHn ycnoBue 3ajayn, u4TOObl €€ peweHne 6blI0  Takum
(ncnonb3yin pPUCYHOK K 3agade):

a 23 p. + 16 p; 6) 16 p. + 30 p. + 23 p.
Xne6ob6ynoyHble wn3genuns
baToH BopoaunHckuin  bynka Jlenéwka BaTpywka
LieHa: 23 p- 25 p.- 16 p. 22 p. 30 p.
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29.
etca B
KpaTko,

MpounTain 3agauu,
O[HO AeNcTBue,
BbINO/IHA €€ peLleHue.

3agavya 1

B cagy cobpann 27 kr A6n0kK
n 12 kr rpyw. Ha BapeHbe WU3-

pacxogoBasim 6 Kr 3tmx QpykK-
TOB. CKO/bKO KnorpaMmos
JopyKTOB CTaNon?
30. a) 31 + 15 4 + 32
28 + 11 50 + 28
43 + 24 47 + 0

) 31. «Llenouka».
WM ©n pewwmn  ux.

CpaBHU X.
pewn 65 ycTHO.

CoctaBb Mo cxeme nATb npnmepos,

Hangn 3apgady, KoTopas pella-
3anuwn gpyryro  3agady

3agava 2.
B capgy cobpann 27 Kr Qopyk-
TOB — A6n0K wn rpyw. Ha
BapeHbe u3pacxojoBasim 6  Kr
3TMX (PpyKTOB. CKOMLKO KWSO-

rpamMmoB (QpPyKTOB CTano?

62-2 6) 58 + 21 - 30
37 - 30 3+ 63-40
75 - 50 92 - (50 - 0

3a-

YMEHbIHUTb YMeHbLWNTb
YBennunTtb Ha 20 YBennuntb Ha 20 YBennunTtb
Ha 2 Ha 2 Ha 2
32.a 5+ 6 + 1 12-4 + 20 6)20 p. — 6 p. — 7P
7+ 5+10 14-5+11 20 p — 16p + 7p
9+ 8-1 11-6 + 30 20 0p - (6p - 7p)8
33. 1) Hauyeptn oTpe3okK pgavHon 1 gm 1 cm. 3anuium, CKOJbKO
B HEM CaHTUMETPOB.
1 am 1 cm = CcMm
2) Hauyeptm o0Tpe3oK, [A/MHa KOTOPOro:
a Ha 1 cM MeHbwe, yem 1 gv 1 cwm;

Kk 6) Ha 10 cmM MeHbLUe,

yem 1 gm 1 cwm.
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34. 3anuum pelleHne Kaxaoro npumepa nogpobHo no obpas-
uy — 3amMeHuM BbluMTaemMoe [ABYyMs 4ucnamum  (KpyriibiIMnu  OecsaTkamu
n eguHuLamm).

56 - 24 = 32 25 - 12 43 - 21 58 -- 33
36-11 56 - 22 79 - 42
36 4= 47 - 13 64 - 31 86 -- 41

32 58 - 15 77 - 35 9% -- 55

KaKk pelan Kaxabli npumep.

35. CocTtaBb 3agadyy nNo cxeme nMpo Yyye-
HWKOB, KOTOpble nomMorn 6abywke JMae 35 wr 35 kr ?
cobpaTb ypoxai KapTtodphens.

BbinonHM  pelweHve 3agauv. 98 Kr

36. BbinonHu  BbluuTaHue. [MpoBepb cebs:  BbINOJHU  MPOBEPKY
Kagoro npumepa o6patHbiM [OeWCTBUEM —  C/IOKEHMeM. 3anuuu
npumMepbl Mo obpasuy.

57 - 31 = 26 48 - 16 57 - 25 8 - 54
56 - 45  39- 18 97 - 35
26 + 31 = 57 63 - 32  74- 428 99 - 73

37. Kaxpgoe 4ucno cHavyana yeBenuyb Ha 12, 3areM YMeHblK Ha
12. CocTtaBb MNpuUMeEpbl, 3anuiv U1 pPeLwn ux.

YBenmnunTb Ha 12

YMEeHbWUTb Ha 12

38. 3anuwM  pelleHne Kaxaoro npuMepa noApobHO Mo  o6pas-
L|,y —_ 3aMeHn BblHNTaemoe plByMﬂ yuyciiamm (prrﬂblMl/l AECHTKaMVl
n eavHuLamn).

) 45 - 25 = 20 27 - 17 57 - 27 75 - 55

25 34 - 24 46 - 26 86 - 36
“-20-5=2 55 - 35 61 - 51 02 - 2
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) 45 - 42 = 3 24 - 21 67 - 62 79 - T6
5 3% . 3 49 - 47 87 - 84
4 - 40 - 2=3 54 - 53 88- 8 95 - o4

39. [ononHn ycnoBuMe  Kaxk4on — 3agauu

LueHoi ToBapa (UeHy ToBapa y3Hall u3 Tab- Tosap LieHa

nvubl). MocTaBb BOMPOC K KadKAOW 3ajade. Tosapa

3anuwn 3afayn  KpaTko, BbIMOMHW peLlUeHue. LlamnyHb 62 p.

3agayua 1 Y Cepéxum 6bno 57 p. 3y6Has 45 p.

OH Kkynun caneTkm No uUeHe ... Pp. nacTa

CKonbko  ...?

3agaya 2. Y JleHbl 6bui0 98 p. OHa 3¥.6Haﬂ 32 p.
LWETKa

Kynuna 3yOHyl0 nacTy no ueHe .. p. "

3yOHYy0 WETKY no ueHe ... p. CKonbko ..? Mbino 21 p.

3apaya 3. Y Tumypa ©6bino 85 p. OH CandheTku 15 p.

Kynuwi MbUIO MO UeHe .. p. W LWamnyHb

no ueHe .. p. CkKonbko ..7?

40. BbinonHn BbluuTaHMe. [lpoBepb CcebA:  BbINOMHUW  NPOBEPKY

Kakgoro npumepa o6paTHbIM AEACTBUEM —  C/IOXKEHUEM.

a) 26 - 15 53 - 23 6) 48 m — 16 ™m 8 n — 54 n
38 - 25 69 - 49 75 cm — 31 cm 97 Kr - 72 Kr
44 - 32 72 - 71 67 MM — 54 mMwm 100 p. — 80 p.

© © 41 Wrpa «KTo 4to pewnn?». Kaxabld Y4YeHUK peLuns
OAVMH NpUMEpP Ha C/0KeHWe W OAMH nNpUMep Ha BbluuTaHve. Hai-
AV 3T nNpuUMepbl, 3anuun KX B TeTpagb.

Makcum fana 33 + 35 55-44
21 + 12 66-14
42 + 13 88-81
55+ 24 64-31
O +0 =35 88 36 + 52 78-12
1 - =33 66 88 + 11 75-55
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43. CpaBHM 4ucna, nNOJlyYeHHble TMpu  U3MepeHun aan-

Hbl.

a 1wm..10 cm 10 mm ... 10 cwm 6) Ilm5cm ... 1™
1 m .. 100 cwm 10 Mm ... 1 cm 2 M 2 cM... 4 om
1 m..1am 2 v ... 1 am 3cm 5 MM ... 5cm

42. 1) PaccmoTpu puUCYHOK. B Kakoli Touke nepecekawTcss [Ba
oTpe3ka? Ha30BM /MHUK, KOTOPbLIE TMepecekalTca B APYrnx TOUKax.

2) Ni3mepb [O/IMHY nepeceKkatwowmuxcs OTpe3KoB. Hauveptm OTpes3Kku
TakoW e [J/IMHbl, 4YTOObl OHM MepecekaiMcb B Touke A.

44. @) 12+ 0 34 -0 6) 45 + 12 - 0
0+ 25 60 -0 73 - (30 - 0
0+ 0 15-15 100 - 1 - 99

45. BbINOMHW CnoXxeHue. PacckaXu, Kak pelan Kaxabli npumep.

3872 = 40 27 + 3 4 + 6 9%+ 4

35 + 5 63 + 7 9%+ 5

_ 58 + 2 81 + 9 93+ 7

B+ 2=10 26,4 72+ 8 o9+9
46. 1) MoctaBb K 3agayamM CHadasla TaKOW BOMPOC, 4TObGblI MX pe-

lueHne 6bI10 B OAHO AelicTBue. Pewm 3TM 3agauv  YCTHO.

2) VismeHM BoOMpOC K 3ajadam, 4ToObl WX pelleHne 6bI10 B ABa
AeicTBMs.  3anuunM  3agadyn  KpaTKo, BbIMOHM pelleHne  3aaadl.

3apaya 1. Y yuutenoHuubl Mapum CepreeBHbl 06b10 26 TeTpa-
Oeii B NMHeliKy, a TeTpageh B KIeTKy — Ha 4 TeTpagn 6onbLue.
CKonbko  ...?7
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3apavya 2. Y nosapa Jingunm TleTpoBHbl ObIIO 34 Kr J/yka, a

Kaptodpens — Ha 6 kr 6osnbwe. CKObKO .7

3apavya 3. Y wMactepa WMBaHa BacunbeBnya 6bl10 43 M TOJICTOM
NPOBO/IOKN, @ TOHKOW TMPOBO/IOKM — Ha 3 M MeHblle. CKOMbKO ...?
47. 3anuwu npumepbl B TeTpagb, BMOWWKW TMPOMNyLWEHHbIEe 4ucna.
24 + 0O = 30 5 + O = 60 97 + O = 100

37 + 0O = 40 6l + O = 70 94 + O = 100

48 + O = 50 83 + O = 90 92 + O = 100

E> 48 [Oorapaiica: kakoih 3Hak (+ wWwm —) Hago nocTaBuTb B
KaokgoM npumepe? 3anuim npuMmepbl B TeTpadb, BOUWKM  NPONYLUEH-
Hble 3HaKMW.

45 ... 5= 40 65 ... 5= 170 9%5 .. 5= 90

45 ... 5= 50 65 .. 5= 60 95 .. 5= 100

© © 49. [onosHM A0 yKasaHHoOro umcna (YyCTHO).

© (© 50. 1) Ckonbko pybneii He xBaTaeT A0 u4UCMa, YKa3aHHOro
Ha KaXgoM Kollesbke?
CoctaBb MpuMepbl MO PUCYHKaM, 3anium ux B TeTpagb.

2) Kakve ele MOHEeTbl HYXHO B3STb, 4TOObl AOMOMHUTL A0 YKa-
3aHHOrO KonuyectBa py6neli B KaxaoM cryyae?
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51. Peww npumepbl. Ae HyXHO, UCMonb3yin 6osee NErkKnin cnocob

BblUMC/IEHUA —  npubaBnsaili K 60MbleMy 4YUC/ly  MEHbLUEE  YKCHO.
a 2 + 48 6 p. + 54 p. 6) 47 cm — 40 cv + 93 cm

5 + 85 9 p.+ 71p 100 M — 4 m + 86 ™)

3 + 97 8 p. + 92 p. 7 Mm + (67 Mm — 34 mMm)

52. 3anuwu pelleHne Kaxaoro npumMepa nogpo6GHo Mo o6pas-
Ly — 3aMeHu BTOpoe craraemMoe [ABymsi uucrnamv (KpyribIMu — ae-
cATKaMU 1 eauHULAMM).

37 + 23 = 60 28 + 12 3B + 25 83 + 17
. 9+ 1 69 + 21 75 + 25
47 + 13 33 + 37 66 + 34

37+ 20+ 3= €0 56 + 14 24 + 56 51 + 49

53. 3anuwn 3apaunm Kpatko. BbINONHM pelleHve 3a4aud.

3apaya 1. B KypsaTHuKe Obs10 24 Kypuubl 6enoro useta u
16 kypuy psabbix. W3 KypATHUKa Bblbexasna 1 kKypuuya. CKObKO
Kypuy, CTa/lo B KYpPATHUKE?
3apaya 2. B KypATHMKe O6blN10 7 Kypuu. B KypsaTHUK npubexa-
m ewé 12 kypuy 6enoro ugeta u 18 Kypuy, psAbbiX. CKOMbKO
KypuL, CTa/l0 B KYpPATHUKE?

B KOTOpPOW €ecCTb:

1) nNATUYroNbHUK; 2) BOCbMWYTOJIbHUK.
55. a) 45 + 25 65 - 4 9 + 7 6) 19 + 51 - 1
18 + 32 74 - 30 8+ 6 34 + (69 - 3
36 + 41 50-0 12-5 92 + (16 - 8)
93 + 7 100-1 15-9 14-7 + 53
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56. Haueptn: 1) Henepecekawuwmecs OTpe3kM AnnHon 10 cm 2 MM
m 6 cm 8 Mv;

2) nepecekawowmeca OTpe3KM [mHOM 5 cv 3 MM M 3 cM 5 MM,
0603HaYb O6yKBON O TOYKY MX MepeceyveHus.

57. Hangn cymmy uuncen.

39+ 11 = ..
3anuwm npumepbl Mo 06pasyy, pewwn Kux.
MepBoe cnaraemoe 39 38 37 36 35 34
r
BTopoe cnaraemoe 11 22 33 44 55 66

OOO 58. Pewmn npumepbl. CpaBHM NONlyYeHHble OTBETbl C
[aHHbIM 4YMc/ioM Mo obpasLy.

55 25 +5 .40 78 + 2 .. 100
35 + 20 > 40 25  +50 .40 78 + 20 .. 100
25 +15 .40 78 + 22 .. 100

59. BbINOMHM BbluMTaHWe. 3anuwn npumMepbl Mo obpasLy.
Pacckaxun, Kak pewan Kaxablii npumep.
10 20 - 2 40 - 3 80-5
30 - 2 = 28 30 - 4 60 - 6 90-7
5 - 5 70 - 8 90-9
60. lMpounTant cnosa — Ha3BaHWA MPOAYKTOB, BbIOEPU CpPean HUX
XnebobynoyHble wusgenus. JonosHWM Kpatkytl 3anucb 3ajaun  HasBsa-

HUAMM  XNeB600YNOYHbIX U3gennMin 1 N6bIM  OAHO3HAYHLIM  UYMC/IOM.
CocTtaBb 3afavyy MO KpaTKOW 3anucu, BbINOHA €€ peLleHue.
CnoBa: kegup, 6aToOH, macno, Oynka, kKonbaca, KOHpeThbl, Ne-
Méuka, MOJI0KO.

.. — 24 p.
.- 26p.J

. — Ha p. geweBsie, 4emM
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61. @) 30 - 3 70- 6 20 -1 6) 60 - (20 - 12)
40-2 80 - 4 20 - 13 70 - (20 - 16)
60-5 - 7 20 -15 90 - (20 - 18)

62. [orajgalica, Kakoe 4uC/NO 3adymasia Kakgas ydyeHuua.

1) Hartawa 3agymana uucnio. YeBennumna ero Ha 5 v no-
nyumna 70. Kakoe uucno 3agymana Hatawa?

2) Jawa 3agymana u4uciio. YMeHblumia ero Ha 3 u nony-
ynna 77. Kakoe uucno 3agymana Mdawa?

63. 3anuun pelieHne Kaxaoro npumepa noApobHo no obpas-

Ly — 3aMeHM BbluMTAemMoe ABYyMS uyucnamu (KpyrnibiMyM Aecatkamm
n egvHULaMn).
40 - 23 = 17 30 - 13 60 - 24 70 - 37

2 40 - 11 70 - 42 80 - 51

40 - 20 - 3 = 17 50 - 21 80 - 36 90 - 42

Pacckaxu, Kak pelasn Kaxablii npumep.

64. 3anuum 3agady KpaTko. BbINOHM pelleHne  3ajaun.

3agava. [AnuHa XypHanbHoro ctonuka 90 cwm.
WvpnHa cTtona Ha 32 CM MeHblle, 4YeM ero Anu-
Ha. Bbicota ctona Ha 11 cm O6osblwe, 4yemM ero
wmpnHa. CKONbLKO CaHTMMETPOB COCTaB/IIET BbICOTaA

XXYPHa/IbHOTO CTO/IMKAa?

65. 40 -5 50-3 70-4 90-2
40 - 15 50 - 13 70 - 14 90 - 12
40 - 25 50 - 23 70 - 24 90 - 22

66. lMpouutain 3agaun. [lNogbepn K Kaxk[on 3adadve HYXHYH CXxe-
My. JonosiHM cxembl K 3agayaM HY>XHbIMW CnoBamMv U YUCNaMMW.
BbINoONHM pelleHve 3ajau.

3agavya 1. YdyeHukn cpenanm 30 KapToyeK C pUCYHKaMn ofexAabl
n obyen. Kaptoyek c ogexpaoil 19 wryk. OcTa/ilbHble KapToukn -—
C pucyHkamy 06yBn. CKO/IbKO KapToyek C pucyHkamu o6yBu cpe-
nanv  y4eHukn?
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3agavya 2. YdyeHukn cpenanm 40 KapToyek C pUCYHKamMuU OBOLLE,

dpyktoB n darogq. Kaprtouek ¢ oBowamu 15 wWTyK, C dopyKTamu
13 wrtyK. OcTaslbHble KapTOukn — C pucyHkamm Arog. CKONbKo
KapTouyek C puUcCyHKamu 4rog caenasiv  YYeHuKu?

WTYK O wTykK ? LWTYK %
Yy
O WTyK I TwTtyK
67. a) 50 - 32 30 - 25 6) 5+ 45 - 39
70 - 15 40 - 34 90 - (3 + 54
80 - 43 60 - 52 100 - (2 + 68)

68. BbINoMHM BbluUTaHME. Pacckaxu, Kak pewan Kaxgplii npumvep.

100 - 3 100 -5 100 - 7
100 - 4 100 -6 100 . 8

100 - 2 = 98

69. 3anuwu npumepbl B TeTpadb, BMUWM NPOMNYyLIEHHbIE yucna.

9 + O 100 97 p+ 0 =100p. 9% cm + O = 100 cm
95 + O 100 93 p+ 0O =10p. 94 cm+ o = 100 cu
8 + 0 = 100 91 p+ 0O =100p. 92 cm + O 100 cu

70. MpounTain 3agaun, cpaBHW UX. Haingn 3agadvy, KoTopasi pella-
eTcd B O4HO [elcTBMe, pewnm e€ YCTHO. 3anuwum Apyryw 3agady
KpaTKo, BbINO/IHA €& peLleHune.

3apava 1 3agava 2.
B wmotke 6bino 100 ™M npo- B motke 6bino 100 M npoBoso-
BO/IOKW. OTpe3asim  KyCcKu npo- kn. OTpe3asin KycOK MpOBOJIOKM
BOJIOKW [O/WMHOA 6 M © 3 M AnnHon 6 M. CKO/IbKO MeTpoB
CKonbKOo MEeTpOoB NPOBOJIOKMK NMPOBOJIOKM CTa/I0 B MOTKE?

CTaJ1I0 B MOTKe?
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71. 40-8 34 + 5 100 - 4 100 . 10-1
60 - 12 42 + 8 100 - 40 100 . 20 . 2
100 - 3 56 + 24 100 - 60 100 . 30 -3

72. 3anuwm pelleHve Kaxaoro npvmepa noapobHo no obpasuy —
3aMeHN BbluMTaemMoe [ABYMSA uyucsiaMmyv  (Kpyr/ibiMu  gecAatkamm u - egu-
HUUAaMN).

100 - 23 = 77 100 - 15 100 - 13 100 - 37
80 100 - 25 100 - 42 100 - 64
100 - 20 - 3= 77 100 - 35 100 - 51 100 - 72

PacckaXku, KakK pellas KaxAablii npumep.

73. 100 - 4 100 - 6 100 - 8 100 - 9
100 - 14 100 - 26 100 - 38 100 - 49

74. JononHn  ycnosme  Kaxpgoi  3agauu
LeHo ToBapa (UeHy ToBapa y3Ha u3 Tab-
nvgbl).  TlocTaBb BOMPOC K Kaxpgolh 3aja-
ye. 3anuwun 3agauM KpaTko, BbINO/HM pe-

ToBsap LieHa
TOoBapa

KapaHaalu 6 p.

LIeHue.
3agava 1. MapuHa Kynuna JfIMHEeiKy no Pyuka 31 p
ueHe .. p. Kaccupy oHa pgana 100 p.
Ckonbko cpaun ...? NnHeika 26 p.
3afjava 2. Banepa Kynua KapaHgaw no
UeHe .. p. W TOUMAKY MO LeHe .. p. Tounika 24 p.
Kaccupy oH pan 100 p. Ckonbko ..7?
3apgava 3. dawa kKynuna  6GNOKHOT MO B1oKHOT 52 p.
UeHe ... p. U pyyky no ueHe ... p. Kac-
cupy oHa pgana 100 p. Ckonbko ...?
3 a 3 75. Pewn npumepbl. CpaBHW  MOJTyYE€HHble OTBETbl C
AAHHbIM  YAC/IOM.
60 - 6 .. 50 100 - 3 ... 70 100 - 5 ... 3
60 - 16 .. 50 100 - 53 ... 70 100 - 65 ... 35

38



76. Haigm pasHOCTb uucern.

3anwn npumepbl Mo obpasuy,
YMeHbLUuaemoe 40 50
Bbluntaemoe 25 15
77. a) 46 + 4 56 - 42
97 + 3 75 + 25

78. TMMpouuTain 3agauu,
MOSTHN  PELLEHME.

CpaBHM

3agaya 1

Ha cTosiHke 6blno 34 NerkoBbIX
MallivHbl 1 16 Tpy30BbIX MaLlnH.
Ha cToAHKy npuexann ewe 15
MawunH. CKONbKO MalnH CcTasio
Ha CTOSIHKe?

79. BbINOSIHA  BblUUTAHUE.

MpoBepb
Kaxgoro npvmMmepa o6paTHbIM [AeACTBUEM —

pewmn  WuXx.
60 70 80 90 100
35 65 45 85 75
60-4 6) 2 + 58 - 37
100 . 11 100 - (4 + 45)
nx. 3anvwm 3agayn KpartkKo, Bbl-

3agava 2.

Ha cTosiHke Obl1o 34 NerkoBbiX
MallMHbl U 6 TPY30BbIX MaLUWH.
Co CTOfAAHKM yexasin 15 MallUvH.
CKONMbKO MalUMH CTa/l0 Ha CTO-
AHKEe?

cebs: BbINOHA

C/10OKEHNEM.

NpoBepKy

a 30 - 5 60 - 14 6) 0 Mm— 6 M— 10 ™m
40 - 23 100 . 6 80 cm — 34 cm — 20 c™m
50 - 42 100 - 45 9O Mm — 15 MM — 3 MMm
80, lMoKaxXu BeplwnHY W CTOPOHblI KaXXAoro yrna Ha PUCYHKe.

CKO/IbKO Ha pPUCYHKE MpsiMbIX,

NMpoBepb cebs:
TEXHOI0 YrosibHUKa.

OCTpbIX,

TYNbIX Yr/10B?

6

onpefeny BUA KaXAoro yrna ¢ MNoMollbio  Yep-
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N3mepb [ANMHY OTpe3Ka Ha pPUCYHKe.

a) Ha 5 cM [/IMHHee;
6) Ha 5 MM [OnMHHee.

KOHTpONbHbLIE 3apaHunsa

1-n BapuaHTt

1 BbINO/HU CNOXeHue.

70 + 30 5 + 4

43 + 5 18 + 72

61 + 27 84 + 16

2. BbINONHM BbluyMTaHKe.

100 - 40 90 -7

87 - 5 80 - 36

93 - 40 100 - 8

76 - 34 100 - 23

3. BbINonHM BbluMTaHne. Bbl-
NMOSIHU TMPOBEPKY C/IOXKEHUEM.
58 - 23 90 - 26

4. 3anuwn  3apadyy  KpaTko,
pewn eé.

3ajava. Y VBaHa  6blno
100 p. OH kynun OynKy 1o
ueHe 21 p. M NUMPOXOK MO
ueHe 25 p. CKonbko pyb6nen
ctasio y VeaHa?

5. 3annwum  3apgadyy  KpaTko,
pewmn ee.

3apaya. Ha nonke  6bI10
26 TeTpageir B KNETKY U

14 TeTpagen B NUHENKY. B3anu
8 TeTpagein. CKoONbKO TeTpagen
CTa/l0 Ha noJnkKe?
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2-  BapuaHT

1. BbINONHW C/IOXEHUe.

40 + 20
26 + 3
3B+ 12

2. BbIinonHu

20
3

20
12

50 -
46 -
6l -
34 -

48 + 2
25 + 25
97 + 3

BblUMTaHME.
40 -2
50 -

100 -
100 -

n
1
5

3. Pewn npumepsl.

30 - 12

4, 3anuwm
pewn ee.
3agayva.

Yy

HauepTn OTpe3ok:

18 + 12
3aflayy  Kparko,
Mwuin ObIN10

50 p. OH kynun xne6 no ueHe

23 p. CkKonbko

y Mwuwn?

py6neii

CcTaulio



Mepbl BpeMeHu

1. 3anuwmn B TeTpadb TOJ/IbKO 4ucna, MOJIyYeHHble Mpu  U3MepPeHUn
BPEMEHWN.

100 kr, 60 MuH, 42 ™M 18 cm, 4 Hep.,, 25 cyt., 30 n,
3 4 45 MuH, 5 JnerT.

2. OTBETL Ha BOMPOCHI:

1) Ckonbko Bcero Mmecsues B 1 rogy?

2) Kakoi nepBblii Mecsl, BeCHbl, J/ileTa, OCEHW, 3UMbI?

3) Kak Ha3blBaeTcA 4eTBEPTbLIA Mecsy, roga, ceabMoOin Mecsy, [fe-
CATbIA  Mecau?

4) Kakoil Mecsl roga camblil  KOPOTKWIA?

5 B kakmx wmecayax 30 cyT.? HazoBn 3tn  mecsubl. CKOJbKO
CYTOK B OCTa/lbHbIX Mecsuax (Kpome dpeBpans)?

3. 1) 3anMwumu Mepbl BpeMEHW N0 MNOpsAKYy, HauMHas C CcaMoii
KPYMHOW  Mepbl.

2) HazoBu kaxayw dQurypy Ha pucyHke. CKOJIbKO MHOrOyrosibHu-
KOB Ha pucyHke? CKONbKO YeTbIPEXYroflbHNKOB?

4, CKONMbKO MENIKUX Mep BpPEMEHM COAEPXUTCA B OaHOW 6onee
KpyrnHoO Mepe BpemeHun? T[loabepu HyXHble 4ucna, Ha3oBM U 3a-
M - ux.

1) B ogHom ropy .... 1rog = .. r 60 MUH
2) B opHommecsue ... lmvec. = .. 30(31, 29, 28) cyT.
3) B ofgHMXCyTKax .... leyT. = ... 7 CyT.
o _ 12 mec.
4) B opgHoiiHegene ... lHen, = .. 24 y
5 B ogHOM u4ace.... 1y = .5
5. CpaBHM uucna, MoJsly4YeHHble NpU WU3MEPEeHUU BPEMEHM.
10 wmec. 1 rog 20 cyt. ... 1 mec. 50 MmH ... 1y
15 wmec. 1 rog 10 cyt. ... 1 Hep. 100 MvH ... 1y
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6. 1) HazoBsn u 3anMum no nopsgKy Bce

3nma
MecsAubl  3UMbl.  YKaXu, CKO/IbKO CYTOK B
KaXXOOM Mecsie. BbluMC/IM, CKOMbKO  BCEro Aekabpb — ... cyT.
CYTOK npojo/nkaeTca 3uma. AHBapb — ... CyT.
2) Bblumcnn, CKOMIbKO BCEro CyToK Mpo- deBpasib — 28 CyrT.
JO/mKaeTcAa BeCHa, J1eTo, oOceHb (3anuuu,
kak B 3agaHum 1), Bcero — .. oyT.
7. 7 cyT. + 5 CyT. 30 MMH. + 5 MMH. 74+ 23 4
13 cyT. — 8 cyrT. 30 MWH. — 5 MWH. 48 4y — 11 vy

8. PaccmoTtpu umdpepbnatbl 4yacoB Ha pucyHke. Hasosu u  3anu-
UM, CKOMbKO TMPOLW/IO0O 4YacoB W MWHYT Ha Kakgom uudpepbnare.

9. PaccmoTpy pucyHoK yacoB. CKONbKO NpOLUIo
BpeMeHn? CKO/IbKO MMHYT He XxBaTaeT Ao 5 Y?
Ha3oBuM BpemA Ha uvacax [AByms crnoco6amu.

Mpowno .. 4 .. MUH;
6e3 pgecaTn MUHYT 5 4l

10. HazoBM BpemMs Ha 4vacax [OBYMsi crocobamu.

Mpowvio ... 4 ... MWH Mpowno ... 4 ... MUH
bes .. MMHYT 6 4 bes .. MUMHYT .. Y
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(303 N. CpaBHM u4ncna, MOJyYEHHbIE MPU WU3MEPEHWN BPEMEHM

1y 30 MvH ... 44y 30 MuH 34y 25 vwH ... 34 15 MmuH
11y 45 MH ... 9 4 45 MUH 1004y 5mMvH ... 54 10 MvH

12. Pacckaxu W TOKaXKM Ha MOAe/M 4acoB, OKOJ/I0 KaKuxX uu-
cen Ha umdpepbrnate vacos OyayT HaxoAUTbCA 4YacoBad W  MUHYTHasd
CTPesSIKW B YyKa3aHHOe BpeMms.

1) npowno 4 4 10 mMuH; 3) npowno 2 4 5 mMuH;

2) 6e3 pgecAtTM MUHYT 4 y; 4) 6e3 nNATM MUHYT 2 u.

13. PaccmoTpu pucyHok. CKO/IbKO MWHYT NpOLUIO OT Hayasia 4yaca?

Bcero 7 MUWH Bcero 19 muH

UTtobbl onpefenntb BpeMAa Ha 4Yacax 06o0nee TOYHO, HYXHO:

1) onpegenuTb NO uucnam Ha uudpepbnare, CKOMbKO MUHYT MNPOLLJIO;
2) onpefenutb MO [AeNIeHWAM MeXay u4ucnamu, CKOMbKO eWweé Mu-
HYT MpoLIo;

3) BbIUUCNNTL, CKOJSIbKO BCEro MWHYT MPOLWIO (BbIMNO/HUTL C/OXeHWe).4

14. PaccmoTpy uncpepbnatbl 4YacoB Ha puUCyHKe. Has3oBW, CKObKO
MPOLWIO YacoB W MWUHYT Ha KaxkAoM uudpepbnarte. 3anuwm nony-
YeHHble uucna B TeTpagb.
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15. 3anuwm 3agadvyy KpaTko, BbIMO/IHM €€ peLleHue.

3apgavya. Kona npuvwén pgomoM B 5 4 Bevepa. Mama npuwna po-
MO Ha 14 paHblwe, 4yem Konda. [lMana npuvwén pgomon Ha 4 4
nosxe, 4yem Mama. B kakoe Bpema npuwén pgomow nana?

16. @) 45 MvmH — 3 MmH | 6) 65 cyT. — (23 cyT. + 7 cyT.)
45 MvmH — 30 MUH 54 MMH + (15 MMH — 9 MWH)

17. BbINnONHM pelleHMe 3adady  CnoxeHuem: nogbepu Ansa 3Toro
Hy>XHOEe C/I0BO M BCTaBb €ro B YC/I0BME KaXXAOW 3ajaun.

CnoBa: paHblue, Mno3xe.

3agaya 1 3aHATME B KPYXKE «YMeNble PyKu» Havasiocb B 3 Y
[HA, a 3aHATNe B KpYyXKe «BonwebHas HUTb» Havasiocb Ha 2 Y

B kakoe BpemMA Haya/loCcb 3aHATUE B KpPYXKe «BonwebHas HUTb»?
3apavya 2. 3aHATME B KpyXKe «HapogHble TaHubl» Hava/liocb B
4 4y Beyepa, a 3aHATME B KpYXKe «[py3ba npupoapl» Hayanocb
HAa 3 4 .... B Kakoe BpemMa HayanloCb 3aHATUE B KpyXke «/[py3bs
npupoabI»?

18. 1) Paccmotpn unpepbniatbl YacoB Ha pPUCYHKe. Ha3oBW, CKOJ/b-
KO MNpOoW/O 4YacoB M MUHYT Ha Kaxaom uudpepbnare. 3anuwm no-
Nly4YeHHble u4ucnia B TeTpadb.

1 4 ... MWH .. 4 ... MWH .. 4 ... MWH

4e 2) BbluMcnn, CKOMbKO MUWHYT He XBaTaeT A0 MOJIHOr0 4Yaca Ha
KaXablX yYacax. Ha3oBM BpemMs Ha 4acax BTOpPbIM CMOCOGOM.

19. Pewn  npumepbl. CpaBHM  MNOJyYEHHblE  OTBETHI

c 1 cyrt
35 u—- 24y ... 1cyt 504y - 64 ... 1cyr
35 4—- 204 .. 1cyt 50 4y — 26 u ... 1cyt
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LX 20. «Mup BOKpyr Hac». [Mpountarh Tekct. OTBeTb Ha BOMNPO-
Cbl MO TEKCTY.

Mocne 3uMmbl, KoOrga pacTtaeT BeCcb CHEr W [HUM CTaHOBATCA Té-
NAbIMK, MNOABMAITCA nepsble 6aboukn. B Poccum XMBET MHOro
6aboyek, Henoxoxux [pyr Ha pgpyra. Bce OHM noABndAwTCA B
pa3Hoe BpemsA. babouyka kKanycTHuua nosBnseTca B Mae. babou-
Ky KpanuBHULY MOXHO BCTpeTUTb B anpene. Hebosnbwaa 6abouy-
Ka ronybsaHka nossnsetca B uwone. KpacmBasa 6aboyka nas/in-
HUIA rna3 nosiBNsAeTcA B MWIOHe. bBbonblwnHCTBO 6aboyek nuTaeTcH
LBETOYHbIM HEKTapPOM.

KanycTHuya KpannsHuua Fonyb6saHka MaBnuHWi

« rnas3

Bonpochl:

1) Kakaa 6abouka nNOSABMSETCS paHblle BCeX, Kakas — [03Xe
BCEX?

2) Kakue 6aboykum nosABnaAwTCa A0 6ab0oukM  naBAVHWUA - rn1a3?
3) Kakve 6ab0oyky noABNATCA nocne 6abouykyM  KanyCTHULbI?

3aMKHyTble, He3aMKHYTble KpuBbie JUHUU

1. 1) PaccmoTpn puUCYHOK. CKOMbKO KPUBbLIX JIMHUA Ha PUCYHKE?

OOO 2) Hailgm OTpeskn Ha pUCyHKe, WU3Mepb WX  [ASINHY.
3anvum nonyyeHHble uucnia B TeTpadb, CpaBHU  UX.
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2. 1) KpuvBble NuHUKM ObIBAOT 3aMKHYTble U He3aMKHYyTbIe.
PaccmoTpy puUCYHOK. TloKaXu 3aMKHYTble KpuBble JINHUN.

Cyi B TeTpaau 2 3aMKHyTble KpuBble NUHUK (N06bIE).
Lorapalics: ecTb NM Yy 3aMKHYTbIX KPUBbIX NMHWI Hayano U Ko-

Hey?

Hapu-

r  3aMKHYTble KPpUBbIE INHUUN ~  He3aMKHYTble KPUBbIE JIMHUN

y IX J

Ectb nm

Yy —
2) TloKaXu Ha pUCYHKE He3aMKHYTble KpUBbIE JINHUN.
HaYaslo W KOHel, Yy 3TUX JMHWIA? Hapucyii B TeTpaam 3 He3aMKHY-

Tble KpuBble NUHUK (N1H06bIE).

> Cpena/i BbIBOA: He3aMKHyTas
> KOHel, 3aMKHyTas KpuBas JIMHUA He WMeeT HM Hayasia, HU  KOHUA.
3) Tllomorn y4yeHuKy oOTragatb C/IOBO — HasBaHWe OfHOoi ury-

pbl, KOTOpasi €CTb Ha pPUCYHKE C 3aMKHYTbIMW KPWBLIMW JIMHUSIMW.

KpnBad JIMHUA WMEET Haydyaulo M

3.  Hailgn Ha pucyHke npegMeTbl WM yacTu NpegMeToB, KOTopble

NMOX0OXN Ha:

a) He3aMKHyTble KpuBble /MHUK; 6) 3aMKHYTble KpVBble JIHUW.

Pacckaxu: [Ons 4Yero HyXeH crnacaTeflbHblii  Kpyr?

4, a) 27 - 2 + 10 25 + 5-1 6) 57 - 20 + 13
36 + 3-10 42-2-5 6 + 34-27
50-1-3 588 + 2-20 100 - 5+ 9
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OKpPYXHOCTb, Ayra

1 [MoKaXKm Ha puUCYHKe Kpyr, Lwap, OKpPYXHOCTb. ECTb M yrnbl
y [fOaHHbiXx doumryp? B uém oTivume wapa OT  Kpyra? Kpyra oOT
OKPYXXHOCTU?

2. PaccmoTpu pucyHokK. HasoBun w©n 3annMwum B Te
npegMeTbl, KOTOpble MMeKT ¢opMy Lwapa, Kpyra, OKPYXHOCTW.

HasoBu v 3anuwn:

1) dopmy Lwapa MMET

2) dopmy Kpyra UMeT

3) dopmMy OKPY>KHOCTU UMEKT

3. 1) PaccMOTpM OKPY>XHOCTb Ha pucyHKe. Kakasa KpuBasi NvHUSA
SIBNSIETCA OKPY)XHOCTbH —  3aMKHyTasi WM He3aMKHyTan?
2) MMoKaXn TOUKYy — LEHTP OKPY>XHOCTMW.

3) BcnomMHW: KakK HasblBaeTcss OTPe30K, KOTOpbli coefAuHSeT Tou-
KY OKPYXHOCTU C €€ ueHTpoM? T[loKaXXn pagnyc OKpPYXHOCTU.
4) Vismepb ANVHY paguyca  [AaHHOW OKPYXXHOCTW.
HauepT OKpYyXHOCTb C TakuMm e paguycom. [lo-
CTaBb Ha OKPYXXHOCTU Tpu TO4YKM (Nto6bIX), CoO-
elVHN UX C LUEHTPOM OKpYXXHOCTU. CKO/MbKO pa-
AvuycoB  nonyyunocb?  Vismepb  OA/IMHY  KaxKOoro
paguyca. OpfuHakoBad WM HeT [A/IMHa BCeX pa-
OVUYCOB  OKPY>XHOCTU?

——————————————— 1l  OkpyxHocTb — 3T0 KpuMBas 3aMKHyTas JIMHUSA,
3anomMHu: p=}> Bce TOYKM KOTOPOl HaxoAsiTcs Ha OAMHAKOBOM pac-
CTOSIHAM OT LEeHTpa.
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4. 1) PaccmoTpn pucyHOK. Kakoro ueta OKpYyX-
HOCTb? Kakoro upeta Kpyr?

2) Hayept OKPY>XHOCTM C YyKa3aHHbIMW paguycamu.
Packpacb Kpyrn pasHoLBeTHbIMWU KapaHjallamu,

a 3 cwm; 6) 5 cwm; 4cB) 3 cMm 5 mwm.

5. 1) TokaXn Ha pPUCYHKE: a) OKPYXXHOCTb, 6) 4acTn OKpPYXXHOCTW.

YacTb OKpPY)XHOCTM Ha3biBaeTcAd ,u,yr0|7|.

3anomHu: FC> flyra — 3TO 4acCTb OKPY>XXHOCTW.

2) TloKaXm Ha PpUCYHKe:
a) 3aMKHYTYI0 KPUBYIO; 6) He3aMKHyTble KpuBble.
Kak no-gpyromy MOXHO Ha3BaTb He3aMKHYTble KpuBble JIMHUN?

Cpenail BbIBOA: pgyra — 3TO He3aMKHyTasd KpuBas JIMHUA.
6. 1) Haueptn OKpYyXHOCTb pagnycom 4 CMm.

2) Hauept 3 pgyrm Tem >Ke pacTBOPOM  LMPKYNA.

YMHOXeHne yucen

1. BbinoHW CcnoxeHne OAMHAKOBbLIX craraembiX. 3anuuin  Kaxk-

Abll  NpUMep Kopoue — 3aMEHW C/IOKEeHWE YMHOXeHWeM Mo 06-
pasLy.

+ 2+
2+2+2+42=g 27272

3+ 3+ 3+ 3
4+ 4+ 4+ 4+ 4
5+ 5+ 5+ 5

2X4 =8
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2. MNpouuta 3apgaum 1 n 2. PaccmoTpy pucyHku. Kakoih pucy-
HOK K Kakoi 3afjaye noaxoaut? Peww 3ajaun C/OXeHueM. 3ameHu
C/TIOXXEHNE YMHOXEHNEM.

3agaya 1. B koHkypce «PucyHkn Ha actasibTe» nobegunna Ko-

MaH4a MaslbyunkoB. B KomaHge Obiio 7 MasibyumkoB. Kaxgomy Mavib-
ynky fdanm 2 wokonaaku. CKOIbKO LWOKOMafAoK [da/ln BCEM  Maslb-
YysKaMm 3TON KOMaHAbI?

3apaya 2. B KoHKypce «B wmMupe cka3ok» nobeguna kKomaHga

feBoyek. B KomaHge Obino 6 pgeBodvek. Kakao [eBoYKe  dasiu
3 wokonagkn. CKOMbKO LWOKOMa[0K Aasim BCEM [AeBOYKam 3TOM KO-
MaHAabl?

3. Hapucyin pucyHOK K Kaxk[oW 3afjade. BbINosnHM pelleHve 3agad
YMHOXEHWEM.

3apavya 1. B kabuHete 6 ctonoB. OKO/MO KaxAaoro crona 2 CTy-
na. CKO/MbKO CTyNbeB B KabuHeTte?

3apava 2. B o6ubnmoteke 5 ctonoB. OKOMO KaxAaoro crona
4 crtyna. CKO/bKO CTy/lbeB B OMGInOTEKE?

4. BbINOSHN CcnoXeHune. [pe MOXHO, 3aMeHU C/I0XeHne YMHOXe-
HUeM.

3+ 3# 3+ 3+ 3+ 3 6+ 6+ 6 3+ 3
5+ 5+ 5+ 5 2+ 2+ 3+ 3+ 3 5+ 5
4+ 4+ 4+ 4 +2 5+ 4+ 5+ 4 6 + 5
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5. Hailan 3agaun, pelleHMe KOTOPbIX MOXHO BbINO/HUTL YMHOMXe-
Huem. Cpgenali pUCYHOK K 3TMM 3ajadam, pewv ux. 3agady, rge
HENMb3S1 BbINO/HUTL YMHOXEHUWE, peLn YCTHO.

3apava 1LY Muum 6bin0 3 KOpobGKM C KapaHgawamu. B nep-
BOW KOpobOKe— 5 kapaHgalwei, BO BTOPOM KOpobke — 5 Ka-
paHOalwen, B TpeTbeill Kopobke — 5 kapaHpawei. CKOMbKO KapaH-
pawein 6bino y Muwn?

3apava 2.Y MBaHa6bino 3 KOpPOOGKM C KapaHgawamun. B nep-

BON Kopobke — 6 KapaHgawei, BO BTopoil — 5 KapaHgalwlen, B
TpeTbell Kopobke — 4 KapaHgawa. CKOMbKO KapaHgalwein Obiio Yy
ViBaHa?

3apava 3.Y Komm 6bin0 3  KOpoOGKM C KapaHgawamu. B kax-
[oin  Kopobke — 6 kKapaHgawei. CKONbKO KapaHpawein Obi1o Yy
Konn?

6. CKONbKO Ha pUCYHKE OKpy>XHocTen? CKONbKO KpyroB? Kakux
douryp MeHbLLe?

7. 3anMwm npuMepbl Ha YMHOXeHMe, pewn ux. Hapucyil pucyHoK
K KaXaomy rnpumepy. 3aMeHn YMHOXEHWE C/OXEeHWeM Mo o6pasLly.

1) no 2 p. B3wm 3 pasa;

2) no 2 p. B3M 6 pas;

3) no 2 p. B3/M 8 pas;

4) no 5 p. B3M 2 pasa; 2p.x3=06p.

5 no 5 p. B3wm 4 pa3sa. 2p.+ 2p.+2p. =6p.

8. 3aMeHn YMHOXeHue croXxeHnem no o6bpasuy. Pewm npumepsl.

N 2 X4 3X3 4 X3
3X 4= 1 2 X7 3X5 5X3
3+ 3+ 3+ 3=12 2x9 3x 6 6 X3
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9. BcnomMmHW, KakK Ha3sblBalOTCA u4ucna npu YMHOXEHUW.
Haingn npowussepeHne yucers.

3anuwmn npumepbl Mo o6pasuy, pewv ux. 2X6 =

3X2 4 X2 5 X2 4 X3 5 X3

(Q) (5) 11. Nrpa «CnoBa». [lomorn yyeHukam npugymatb eweé no

[Ba HYXHbIX C/oBa — Ha3BaHWS MPEAMETOB, KOTOpble MOX0XM Ha
lap, Kpyr WM OKPYXXHOCTb.

Ld N
LLlap D Kpyr OKpPY>XHOCTb P
anesnbCcuH MoHeTa KOJ1bLLO
apbys pomallka ob6pyu
n "

Tabnuua yYMHOXeHua ducna 2

1. N3roTtoBb MaMATKY: 3anvuiM Ha OTAE/IbHOM

2X1 = 2
nucte  6ymary  BClO  TaGnvuy YMHOXEHMsI uucna 2 2% 2 =
B OOVMH CTONGUK Mo o6pasuy. [loAYepKHU NUHUENR 5 % 3 B -
KpacHOro uBeTa MepBblii MHOXWUTE/b B KadKAOM MNpu- B

Mepe — uucno 2

MpounTail KaXAylo CTPOuUKy Tabnuupl YMHOXeHus uucna 2 MO
HOBOMY.

2X2 =4 ABaXXAbl ABa, NOyynuTCca uYeTblpe

ol



| b x|

2. 3anMumn 4yucna B TeTpagb, BMUWK TMponyweHHbie 4unucna.
)2 4 6 .. 10 .., 14 .. 18 20
2) 20, 18 16, .., 12 .., 8 .. 4 2

NMpoBepb cebs No Tabnvue YMHOXeHUs uyucna 2 (MCcnonb3yin na-
MATKY).

3. Pelwn Kaxgplh npumep. HazoBun u 3anmwum (N0 namsatn) cne-

Aylownin - npumep 3 Tabnvubl YMHOXEHWS uucna 2.
MpoBepb ceba no Tabnuue YMHOXeHUs uucna 2 (Ucnonb3yn na-

MATKY).
2 X 2 = .. 2 X 4 = .. 2 X 6 = .. 2 X 8 = ..
2 X e X e X

4. Hapucyh PpuUCYHOK K Kaxnoin 3agade. BbinonHu peleHue 3a-
fau.

3apavya 1 YdyeHukn BMeCcTe Jenasin KOBEpP —  annavkaumio u3
reomeTpuyeckux dmryp. CHavana 7 Y4YEHUMKOB MNPUKIEUIN  KadKabliA
no 2 TpeyronbHuKa. [lotom Bce BMmecTe npuknewim ewé 10 KeBag-
patoB. CKO/IbKO TreoMeTpuUyecknx quryp npuknennn YyyeHukn?
3apgavya 2. YJYeHWKM BMeCTe pucoBa/IM Ha Tapesike Yy3op W3 reo-
mMeTpudecknx duryp. CHayana OHW Hapucosauin 12 oBasioB. [loTOM
5 y4yeHWKOB HapucoBauin Kpyrn, Kakabii no 2 kpyra. CKOMIbKO reo-
MeTpUYeCKNX Uryp HapucoBasin YYEHUKN?

5 2X2 2X3 2X6 2X7 3X5
2X4 2X5 2X8 2X9 6 X3

6. Nrpa «3axrn 3BE3abl». [loragaincs, Kakue uucna
OO/MKHbI  ObITb Ha MNyCTbIX 3BE3Aax. BbmMrpaer TOT, KTO 3anuueTr B
TeTpagb BCe u4ucnia no  MNOpsaaKy.
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7. PaccmoTpu pelleHne npumepoB. ECTb 1M B npumepax CKo6-
Kn? Kakoe [OeicTBMe BbINOMHWAM CHavyana B KakaoM npumepe, Ka-
Koe noTtom?

10
2X2+5=09 5X2- 2=28

10
2+ 2X5= 12 5- 2X2=1

> Cpenail BbIBOA: €cnM B MNpuMepax HeT CKoGOoK, To cHadana
> HY)KHO BbINO/MIHUTL YMHOXEHWEe, 3aTeM C/IOKEHUEe WM  BbluMTaHUe.

8. Pacckaxn, Kakoe pJeictsve Oydellb BbINOMHATL  NEPBbIM B
Kaxgom npumepe. Pewwn npumepsl.

a) 10 +2 x4 20 - 2x 3 6) 61 + 2 x 7
20 +2 X5 2 X6 -3 5 - 2x 4
10 -2 X2 2 - 2x 4 2 X8+ 14

9. 1) Mpouutaii 3apgady. J[JONOMHM KpaTKyl 3anucb 3agaun  HyX-
HbIMX 4yucnamn. BbINOAHW pelleHve 3ajayun.

3apava. B crtonoBoit 6bin0 7 cTOMOB. Ha Kaxkaom cTtone 6bino
2 Tapenku c xnebom. [exypHble yHecnn 6 Tapesiok C Xx1ebowm.
CKONbKO Tapesiok ¢ xs1ebom ocTanocb?

2) MomeHsal B ycnoBuM 3agayn CNOBO YHEC/IM Ha C/0BO  Npw-
Hec/1. 3anuinM  KpaTKo HOBYK 3agady, pewun eéd

Bbino — CTOJ10B, Bbinnio — [*] cTonos,

Ha KaXX[0M cTosie — Tap. Ha Kaxkgom ctone — Y\ Tap.
YHecnun — Tap. MpnHecnn — Tap.

Crasio —9 Crtano —9

100a) 2X 4+3 20- 2x 3 6) 2 X9+ 8
9+ 2x2 2X5 + 21 100 - 2 X 6
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K 11. 1) PaccmoTpu pelleHne npumMepoB. PaccKaXun, Kak B Kax-
AOM  c/nydae noAyuywiu  criefywouiee  npovsBefeHne 13 Tabnuupl
YMHOXeHUs 4ucna 2.

=+

12

X X B

X %X o
o Ul
I

2 3+ 2=28
2 8

4 =

NN

2 =
12
< Cpenail BbIBOA: 4TOOblI NONYYUTb Cregylollee nNpousBeneHne U3

P 1abnmupl YMHOXEHUS unucna 2, HY)XXHO K [aHHOMY MNPOU3BEAEHNI0
> npubasntb 2.

2) Pewn npumepbl. 3amMeHn faHHble MpPUMEpPbl  HY)>KHON CTPOYKOWA
M3 Tabnvubl YMHOXeHus uucna 2 (Kak B 3agaHum  1).

2X2 + 2 2X4 + 2 2X6 + 2 2X8 + 2
2 X 3= .. 2 X 2 X ... = .. 2 X ... =

12. MpounTah 3agaun, cpaBHM wuX. Hahgn 3agadvy, B KOTOPOW
MOXHO  BbINOMHUTL  YMHOXeHue. Pacckaxu ycnosue 3ToW  3ajauu
no-gpyromy (Kopouye). 3anuwm 3Ty 3ajady KpaTtko, BbIMOMHN eé
peweHve. [pyryo 3agadyy pewm YCTHO.

3agava 1. Kynmnn 3 naketa ¢ dA6nokamu. B nepBom nakete 6bIs10
2 Kr A6nok, BO BTOpPOM nakete — 1 Kr, B TpPeTbeM Makete —
3 kr. Cberm 1 kr g6nok. CKOMbKO KuiorpammoB £6/10K  CTano?
3apava 2. Kynuim 3 naketa c d6sokamu. B nepBom nakete ObIso
2 Kra6/10K, BO BTOpPOM nNakete — 2 Kr, B TPeTbeM Makete -—
2 kr.Coermm 1 kr a6n0k. CKOMbKO KuiorpammoB £610K  CcTano?3

13. 1) Ckonbko pyb6nein vy KajK,BIOFR 4 = 0.
yyeHuka? 3anuwm npumepbl no obpasuy, peLumn
nx.
O N
L
NleHa BoBa Mapat
4 MOHETHI, 3 MOHETHbI, 7 MOHET,
Kaxgaa no 2 p. Kaokgasa no 5 p. Kaxkgaa rno 2 p.
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2) Kak 30BYT Yy4yeHMKa, Yy KOTOpOro pyb6nein O6onblie, 4yeM Yy Apy-
rmx?

14. @) 22 + (11 - b5) 6) 78 + (20 - 18) 100 - 2 X 2
66 - (12 - 6 40 - 34 + 94 2 X 7+ 86
20-2 + 30 100 - (60 - 3) 80 - 2 x 8

V> 15 Muwe 11 net, y Hero ecrtb cecTpa. Mwuwa crapwe CcBoeW
cectpbl Ha 5 net. Kak 30ByT cectpy Mwuwn?

Bbibepn npaBunibHbli OTBET. O6GBACHW, MNo4YyeMy Tbl BblOpan 3TOT
OTBET.

TaHs HaTtawa KaTts
Bo3pact — 5 nert Bo3pact — 6 net Bo3pact — 16 nert

16. Pewn Kaxaplh npumep. HaszoBn u 3anmwum (Mo namaTtn) npe-
Abloywmii npumep m3 Tabnvubl YMHOXeHWA uucna 2. [poBepb cebs
no Ttabnuue YyMHOXeHuUss uucna 2 (MCNoMb3yn NamsTKy).

2 X i T e X e T e X o = .. e X =
2 X 3 = .. 2 X 5 = .. 2 X 7 = .. 2 X 9 =
17. 1) PaccmoTpn pelleHne npumMepoB. Pacckaxun, Kak B Kax

[OM c/flydae nonyuynnu npeabigyuiee npousBefeHne u3 tabnuubl ym-
HOXeHua uyucna 2.

6 10
2 X3- 2=14 2 X5- 2=28
2X2 =4 2X4 =8

< Cpenali  BbIBOA: 4TOObI MONYyYnTb MpeAplayliee Npou3BeaeHne
A M3 TabNMUbl YMHOXEHWUSI 4yucia 2, HYXHO W3 [JaHHOro npoun3se-

> [AEeHUS

2) Pewn npumepbl. 3ameHM [aHHble TMpUMeEpPbl HY)XXHOW CTPOYKOWA
U3 Tabnvubl YMHOXeHuMa uucna 2 (Kak B 3agaHumn 1),

2 X6-2 2 X8-2 2X9-2 2x10-2
2 X 5= .. 2 X .. = .. 2 X .. = .. 2 X .. = ..
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18. 1) PaccmoTpu pPUCYHOK.
CTU M UEeHTp Kpyra.

MoKaXXn TOUKMU

— LUEHTP OKPYXHO-

2) Ni3mepb paanyc OKPYXHOCTU WU

umncia B

KOHTpONbHbIE 3adaHus

3 a 2
paguyc Kpyra. 3anuwm  nosyyeHHble
TeTpadb, CpaBHU UX.
1-n BapwuaHTt
1 BbINnoHM  cnoXedHue. 3a-

MEHN C/IOXXEHUE YMHOXEHUEM.
2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2
3+ 3+ 3+ 3

2. BbInonHW yMHOXeHue. 3a-
MEHN YMHOXEHUE C/I0KEHNEM.

2X5 2p x 4
3. Hailgn npoussegeHne. K
AaHHOMY npumepy u3  Tabnuupl
YMHOXEHUa uucna 2 3anuum
cnepywwmin  npumep.
2 X 7 =
4, 3anuwn  3apadyy  KpaTko.

BbINO/MHM  pelleHne 3agaun.

3agava. Ha ctone 6bi10
6 Tapenok. Ha kaxpgon Tapen-
ke Oblno 2 KoTnetbl. Chenu
3 Kotnetbl. CKONbKO  KOTNeTt
cTano?

5. Pewu npumepsl.

2X5 + 90 60 - 2X4

2-n  BapuaHT

1 BbinonHun cnoxeHue. 3a-
MEHN C/IOKEHME YMHOXEHMEM.
2+ 2+ 2+ 2

2. BbInonHW yMHOXeHue. 3a-
MEHN YMHOXEHWE CJI0KEHUNEM.
2X3

3. BbinonHn ymHOXeHne. K
JaHHOMY npumepy W©3 Tabnuupl

YMHOXEHUS 4yucna 2  3anuwm
cnepywowmin - npumep.
2 X4 =

4. Hapucyih puUCYHOK K 3aja-
ye. Pewwn 3agady C/OXEHUEM.
3aMeHN CNOXEHME YMHOXEHUEM.

3agaya. B komHaTe 3 OKHa.
Ha Kkagom OkHe 2 ropuwka c
usetamn. CKOJIbKO TOPLWIKOB C
uBeTamMy Ha TPEX OKHax?



JeneHune yucen

1. 1) BCNOMHM, KakK BbINOJ/IHAETCA [efleHMe Ha paBHble 4acTu.
B03bMM CTO/IbKO CYETHbIX MNasloyeK, CKOMIbKO KOH(PeT Ha pUCYHKe.
Paszpgain 3T  KoHJpeTbl (NasiouKkun):

a) [ABYM Y4YeHMKaM TOpPOBHY; 6) TpéM Yy4eHWKaM [OpPOBHY.

KOH. = [0 KOHd. KOHp. E -] KOHdp.

40-040. 040040400 4000

Pacckaxun, KakK HY)XHO BbIMONHUTL [fefeHne Ha 2, Ha 3 paBHble
HacTtu.

1) HYXHO pasfennTb BCE MNa/loYkKM Ha ... paBHble 4actu. [lo-
3TOMYy CcHayasla HY)XHO 6paTb TOMbKO MO .. MafoykM, a MoToMm
packnagpiBatb WX Mo 1 nasoyke Ha ... 4YacTu;

2) HY)XHO Adéenatb TaK, MNOKa BCe MNa/lo4KN He 3aKOoH4aTCH.

NMpoBepb cebsA: onpeaenn, MOAYYWIOCb NI OAUHAKOBOE KOM4ye-
CTBO Ma/lo4EK B KaXaon yvactun?

2) CoctaBb W 3anuwumM npuMepbl Ha [AeneHne Ha 2, Ha 3 paBHble
yactm no ob6pasuy.

2. 1) BoO3bMM CTO/IbKO CYETHbLIX MNasioyeKk, CKOJMIbKO HArof Ha pu-
CyHke. Pasnoxu 3t arofbl (Nasoykun):

a) Ha 2 Tapenku TnopoBHY; 6) Ha 4 Tapeskm MNOpPoBHY; B) Ha
S TapenokK TMOpPOBHY.

o 2 =0 O 4 =0 O :5 =10

2) Ha CKONMbKO paBHbIX 4YacTel BbIMNOAHAMM [OEeNleHNne B  Kax[om
cnyyae? CocTtaBb UM 3anuwn nNpUMEPbl K KaxKgoMy Cciy4alo.
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3. Pewmn 3apgaum (ecnm  Hy)XXHO, pewam C MOMOLWbI0 CYETHBLIX Ma-
JI0YEK).

3apaya 1. Y Harawm 6bi1o 10 po3. OHa noctaBuna 3TM  PO3bl
B 2 Ba3bl MOpoBHY. CKO/MbKO P03 B Kaxaon Base?

3apavya 2. bbino 16 crakaHOB. [leXypHble mMocTaBuaIM 3TU CTaka-
Hbl Ha 2 cTona nopoBHY. CKONbKO CTakaHOB Ha KaXaom crone?
3apaya 3. bbuio 15 npaHWKoB. [eXypHble pasnoxuam 3tM  nps-
HAKA Ha 3 Tapenkm nopoBHy. CKOMIbKO MPSHMKOB Ha KaXpaow Ta-
penke?

4. BbinonHn geneHve uucen. EcAM HYXHO, UCNOMb3yh  CYETHbIE
NasiouKN.

a 6:2 12 . 2 6) 9:3 12 : 3
8 :2 14 : 2 15 : 3 12 : 4

5. MpounTain 3agaun, cpaBHM uWX. Haingy 3agadvy, B KOTOPOW HyX-
HO BbINO/IHATL fefleHne Ha 3 paBHble YacTu. 3anuwy  peLleHue
aTo 3afaum (ec/im  HyXXHO, pewar C MOMOLLbI CYETHbIX Masioyek).

Apyryio 3agady pewwmnm YCTHO.

3agava 1 3apava 2.
boino 18 y4yeHukoB. OHM pas- Bbino 18 yueHukoB. OHM pas-
Aenuiucb Ha 2 KoMaHgbl  no- fgenuamce Ha 3 KOMaHgbl  no-
poBHY. CKO/IbKO  Y4YEHWKOB B poBHY. CKONbKO Y4YEHMKOB B
Kakgon komaHge? KaXaoh KomaHpae?

2 0 3 6. Pewn npumepbl. CpaBHM NoOMAyYeHHble OTBETbl C AaH-
HbIM  YMC/IOM.

2+ 24 ... 30 3+ 35 .. 40 4 + 41 .. 48
2+ 28 ... 30 3+ 37 .. 40 4 + 46 ... 487
7. BcnomHW, KakK Ha3biBalOTCA uYucna npu AeneHuu. 3
Haingn 4acTHoe umucen. 3anMwmn npumepbl Mo obpasuy, 2 =
pewm ux.
Oennmoe 6 6 8 8 10 10

Hdenntenb
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8. a) PaccmoTpu pucyHOK K 3agadye. [lOMONHM yCc/oBMe  3ajadvv
MMEHEM YYeHMKa W HYXHbIMWU uucnamu. Pewmn 3agady (€Cnm HYXXHO,
pelan Cc MOMOLLbI naoyek).

3apavya. Y .. 06blno .. KybukoB. OH pasnoxus 3TM Kyouku Ha
MalUMHbl NOPOBHY. CKONbKO KyOGWKOB Ha OAHOW MallnHe?

O 0O
O OO

6) V3mMeHM ofHO 4uCNO B YCMIOBMM 3ajadn, 4ToObl Ond e€ pelue-
HASA  HY)XXHO Obl/1I0 BbINO/IHUTL [efNeHne Ha 2 paBHble YacTn. Pelum
HOBYKO 3ajauyy.

9. 2X3 2 X4 2 X5 2 X6
6:2 8:2 10 - 2 12 -2
6:3 8:4 10 : 5 12 : 6

[leneHne Ha 2

1 1) 3anuwum B TeTpaab Tabnuuy YMHOXEHUA 4ucna 2, BNALLN
nponylweHHble uucna. K Kaxkaoh CcTpoyke Tabnvubl YMHOXEHUS 3a-
naWKM  NpUMep Ha [eneHue.

2x1 =1 O 2 2 2X6 = O '2=6
2x2=[ O :2=2 2X7 = 0 '2 =7
2x3=[ O 2 2 X8 = \2 O :2=38
2x4 =Tl O :2=4 2X9 = o :2=9
2x5=1] . 2 2x HO=| o 0 :2=10

2) M3rotoBb nNamAaTKy: 3aniumM  Ha  OTAEe/IbHOM
nicte b6ymary BCO Tabnuuy fAeneHvsas Ha 2 B OA4VH
CTON6GMK no o6pas3yy. [logyepkHW NUMHUENR KpacHOro
Lupeta AenvTenu.
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2. 3anuwm no namATM u3 Tabnuubl AeneHust BCe 4ucna, KoTopble
nenatca Ha 2.

2, 4, 6, 20.
MpoBepb cebsA: HaaM B Tabnuue pgeneHns Ha 2 3TM yucna (uc-
No/fb3yn NamATKy).

Uncna, KoTopble [enatca Ha 2, HasbiBalTCA YETHbIMW  yYucna-
Mn. B Tabnuue peneHna Ha 2 BCe [AeNuMble ABNAKTCA  YETHLIMU
yncnamu.

~ 1 A YeTHple d4ucna 3TO 4ucna, KoTopble ensaTcs
3anoMHUT ya ’ P A

3. 3anmwm no nopAagky B ABa pAaga uucna ot 1 go 10, ot 1
no 20. O6Bean KPY>XKOM BCe YETHble uuUcna.

1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8 9 10
11, 12, 13, 14, 15,16, 17, 18, 19, 20.

Lorapaincs: penatcs M Ha 2 ocTaBlMecs uucna?

I Uncna, KOTOpble He [Jenstcss Ha 2, HasblBAOTCS HEYETHbIMMU
yucnamu.

HeuéTHble uyucna 3TO u4ucna, KOTopble He Ae-

3anomMHu:
NIATCA Ha 2.

4. Pewn Kaxabli npumep. HasoBun n 3anuwm (o namsatv) cne-
AyOWniA - npuvep ©3 Tabnuubl AdeneHns Ha 2.
MpoBepb cebA no Tabnuue pfeneHna Ha 2.

4 2 = .. 8 :2 = .. 12 : 2 = .. 6 : 2 = .5

5. BbinonHun pewleHve 3apau.

3apaya 1. B KOHKypce «Yucna» Maibuvkn npuaymann 8 ABy-
3Ha4YHbIX uMcen W 3anucaim MX B ABa CTOMGMKa nopoBHY. CKOMbKO
yucesl B KaxAOM cTonouke?

3apavya 2. B koHkypce «CnoBa» [AOeBOYKM npuaymann 16 cnos
Ha OYyKBY «K» W 3anucaim ux B fABa CTos16vka nopoBHY. CKOMbKO
CNOB B KaXaoMm CToNnouke?
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6. 6:2 8:2 14 : 2 16 : 2 2:2
4:2 10 : 2 12 : 2 18 : 2 20 : 2
1. Nrpa «BHMMaTenbHO nNOCMOTPU, YUCMIO NULIHEe

Av». Hagn 4ucno, KOTopoe He pgenutca Ha 2. Kak no-gpyromy
MOXHO HasBaTb 3TO u4ucnio? 3anuwn B TeTpafdb BCe 4ucna, KOTo-
pble OenAatca Ha 2, no nopsaAaky, HadnHas:

a) C HavmeHblero uucna;, 6) c HambosbLUero u4ucna.

2) Kak HasblBalOTCA reomeTpuyeckme urypbl Ha pucyHke? Kak
ele MOXHO UVX Has3BaTb?

8. a) 28 + 2 45 - 3 6) 63 - (4 + 8 80 - 25
34 + 13 40 - 12 74 + (13 - 7) 100 - 42

9. 3anuwu 3apayn Kpatko. BbINONHM pelleHue 3ajad.

3agava 1 ba6ywka Jivga wucnekna 28 nNUPOXKOB C  KanycToi.
Cverm 12 nupoxXkoB. OcTaslbHble TMUPOXKM OHa pasfoxuna Ha [ase
Tapesnkym nopoBHy. CKONMbKO MUPOXKOB Ha KaXAon Tapenke?
3apava 2. babywka Kara wucnekna 9 MNMPOXKOB C MACOM U
11 nMPOXKOB C KapTOLWKOW. Bce NMPOXKM OHa pasfnoxuna Ha [ase
Tapesnksn nopoBHy. CKOMbKO MUPOXKOB Ha KaxkAOW Tapeske?

10. HayepT OKPY>XXHOCTW C YKa3aHHbIMU paguycamm.
a 3 cm 6) 5cm B 6 cM 5 mwm

11. 1) W3mepb pagmyc OKPYXHOCTM Ha pPUCYH-
Ke. HauyepT OKPY>XHOCTb C TakuM >Xe pajuycoMm.

4e 2) HauepT OKpPYXHOCTb, PaauMyc KOTOPOW Ha
2 cM 6onblle, YemM paauyc OKPYXXHOCTU Ha pu-
CYHKe.
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12. PaccmoTpy pelweHne npumepoB. ECTb /M B npumepax CKOOG-
Kn? Kakoe p[Aeicteme BbIMOMHUAN CHavasla B KaXAoM MpuMmepe, Ka-
Koe — oTom?

8:2+ 2=206 6:2- 2=1

8+ 2:2=09 6- 2:2=5

Cpenali BbIBOf: €cCM B NpuMepax HeT CKOGOK, TO CcHavdasla
HY)XHO BbINOMHWUTL [leNleHne, 3aTeM — C/IOKEHWe WM  BblUUTAHUE.

CHavana BbINOMHAKT YMHOXEHMe W fOefeHue, no-

3anomMHu:
TOM — CJ/IO)KeHUe W BbluUTaHUe.

13. Pacckaxwu, Kakoe felicTBue Oyaellb BbIMOSHATL NEPBbIM B
KaxaoM npumepe. Pewwm npumepsl.

a) 10 -8:2 10 :2 + 6 11-2X2 6) 16 : 2 + 92
20 -4 :2 8 + 12 :2 12 - 8:2 80 - 18 : 2
25 -6 :2 14:2+ 5 13- 2 X 4 74 + 8 X 2

14. MpounTain 3agaun, cpaBHM WX. Haingn 3agadvy, KoTopas pelua-
eTcA B OOHO [feicTBMe, pelwmn e€ YCTHO. 3anuwmn Apyryi  3agadvy
KpaTKo, BbIMO/IHM €€ peLleHue.

3apavya 1 Y Komm 6bino 12 kapaHpgawei. Bce kapaHpawn Kons
pasfiokusi B 2 KOpob6bkM nopoBHY. CKOMbKO KapaHpawen B KaxKaou
Kopobke?

3agava 2. Y Kommb6bino 12 kapaHgaweir. Kona otgan  gpyry
2 KapaHpawa. OcTanbHble KapaHgawum Kona pasnoxmn B 2 KOpoOO6-
Kn nopoBHY.CKONMbKO  KapaHAalenhn B KaXAaoh KOopobke?

E ) 15 [Joragaincs: Kakoihn 3HaK (— wwm :) Hago noctaButb B
KaXA0oM npumepe? 3anviwy npuMepbl B TeTpadb, BNMWM NPOMyLLEH-
Hble 3HaKMW.

8 .. 2 4 12.. 2 10 20 ... 2 10

8 .. 2 6 12... 2 6 20 ... 2 18

16. MpouvTain 3agaun. Hailgnm 3agady, B KOTOPOW HYXHO BbIMNOS-
HUTb [JefieHne Ha 3 paBHble 4YacTuh. 3anuium pelueHne I3TOW 3ajauu.
pyrne 3agaum pewwm YCTHO.



V U J
3apaya 1bbino 2 Kponuvka.Im pganm 8 MOPKOBOK, MOPOBHY
KaokgomMmy. CKO/IbKO MOPKOBOK Yy KaXAoro Kposmka?
3agava 2.bbino 3 Kponuka. Kaxkaomy  KposiMky panuv 2 Mop-
KOBKN. CKO/IbKO MOPKOBOK Jann TPEM KPOsiMKam?
3agaya 3.bbino 3 Kponuka. im gannm 6 MOPKOBOK, MOPOBHY
KaokgomMmy. CKO/IbKO MOPKOBOK Y KaXAoro Kponuka?
17. a) 14 p. : 2 6) 35 - 6:2 18 p. : 2 + 61 p.
2cMm x 5 8 :2+ 21 86 kr + 2 kr x 7
16 mm : 2 20 - 2x 3 Y mMm-20m: 2
Mepa Ha YMHOXeHWe W [Ba npuMepa Ha [eneHue.
2,6, 3 4,2,8 < > 10, 2, 5
19. @ 6 + 6 - 4 6) 5+ 8 + 47 91 + (18 - 9
14-5 + 3 13 - 9 + 36 50 - (8 + 8
20. TMpouuTain 3ajaun, cpaBHM WX. B kakolW 3agaye HYXHO Bbl-

NOJ/IHUTL [AEeNeHne Ha pPaBHblE YacCTW,

a B KakoW

flenieHne  no

copgepxaHuw? BbinonHuM pelwleHne 3agad.

3apava 1 3agava 2.
10 anenbLCUMHOB pPa3NoOXWIM Ha 10 anesnbCMHOB pas/ioXWINn  Ha
2 Tapenkym noposBHy. CKOJIbKO Tapenku, no 2 anefbCvHa Ha
anesfibCMHOB Ha Kaxaoin Tapen- Kaxkayro Tapenky. CKONbKO Ta-
Ke? penok ¢ anenbCuHamn nony4u-
nocb?
]an. : 2 = Q an. ]an. : 2 an. = L, (tap.)
21. BbinonHn peweHve 3aga4vy  (ECNN  HY)XKHO, WCNOMb3YyA CYETHbIE
naoykn).
3apaya 1 8 O6GaHaHOB pa3fja/im o06e3bsgHam, Mo 2 6GaHaHa Kax-
[oin. CKONbKO 06€e3bsfH  Monyynnn 6GaHaHbI?

3agaya 2. 14 doTorpadonii

BCTaBuim B  dooToasibbom, 1o

2 choTorpacum Ha Kaxmayw CcTpaHuly anbboma. CKOMbKO CTpaHul

Cc dooTorpadusamm nosyvnnochL?

63



3agadya 3. 18 Kr MyKMm WK3pacxofoBasiM Ha BbINeYKy NMPOros, Mo

2 KI MyKA Ha Kaxgplih nupor. CKO/MbKO NUPOroB MCNEKNnN?

© (S) 22. rpa «KTo uTOo pewunn?». Kaxablii Yy4eHuK
OOMH MNPMMEP Ha YMHOXEHMe W OAMH MpUMEpP Ha AeneHue.
3TV npuUMepbl, 3anuwM WX B TeTpagb.

peLumsn
Haingn

[MonnHa ApTyp
2X6 6:2
2X8 4:2
2X2 8:2
2X9 12 : 2
><0=6 OCI/I 2X3 16 : 2
2X4 18:2
O O =6 O =0 =«

KOHTpO/bHbIE 3agaHus

1-n BapuaHTt

1. BbInosHn paeneHuve.

2-i  BapuaHT

1 BbinosHn pgenedve.

14 : 2 18 : 2 6:2 8:2
2. BbinonHn ymHoxeHue. K Kaxk- 2. BbINOMHM  YMHOXEHME. K
OOMY  NpUMepy Ha YMHOXeHue npumMepy Ha YMHOXEHue Co-
COCTaBb MpuUMep Ha JefeHve. CTaBb nNpuMep Ha AeneHue.
2 X 6 = 2 X 8 = 2 X 5=

o :2=0

3. 3anuwn pelleHne u OTBET 3a-

3. 3anuwm peweHne wn OTBET

Aaun. 3ajaun.
3agava. bbiio 12 kr s6nok. Bce 3apgava. bbino 8 rpyw. Bce
A6/10KN  pa3niokunn B 2 Bedpa  rpywn  pasniokunm Ha 2 Ta-
nopoBHy. CKO/IbKO  KWNOTpamMMOB  PENKu NOPOBHY. CKosibko

610K B Kaxaom Beape?

4. BbINONHW AeneHuve.
20 cm : 2 16 Mm @ 2
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CnoxeHne c nepexogom 4epe3 pas3psq
(yCTHble BblYUC/IEHUA)

CnoXxeHne p[gBy3HayHOro uyucna
C OAHO3HaYHbIM 4YUC/IOM

1. PaccmoTpy npumepbl U WX pelleHne, cpaBHUM UX. Pacckaxwu:
Kakumy [ByMA 4ucnamv 3amMeHuIM BTopoe craraemoe? Kakoe uuc-
10 NOMyyYwn cHavana? Kakoe p[eiicTBue BbIMNONHWIN  NOTOM?

8 + 5= 13 18 + 5 = 23 38 + 5 = 43
10 20 40
8+ 2+ 3= 13 8+ 2+ 3 =23 38 + 2+ 3 = 43

2. Pel npumepbl. 3anuy pelleHVe Kaxgoro npumepa noapoos-
HO — 3aMeHM BTOpoe cflaraemoe AByMsl uMC/IaMW.

Pewaii npvMepbl C MNOMOLIbI CYETHbIX Nasoyek. Bo3bMu ans  pe-
lUeHVs] KaXXAOoro rnpumepa CTO/IbKO CUYETHbIX Masioyek, 4Yemy paBHO
BTOpoe cnaraemMoe. Pasfioxu nNanoyku Ha ABe Tpynnbl, HyXHble A/
pelleHns npumMepa.

19 + 5 = 49 + 7 =
9+0 +0 = 49 + 0 +0 =
Lot 28 + 4 = 55 + 9 =
27+4 =31 8+0 +0 = 55+0 +0 =
30
27+3 + 1= 31 37 + 6 = 76 + 8=
37 + 0 +0 = 7%+ 0 +0 =

Pacckaxu, Kak pellan Kaxaplli npumep.

(0) (0) 3. OdononHM p[o ykasaHHOro uyucna (YCTHO).
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4, Kak n3MeHAlTCcAa npuMmepbl B Kaxkaom cTonbuke? Ldonuwn cne-
aywoume gsa npumepa B Kaxaomctonouke. Pewwn npumepsl.

25 + 6 39 +7 48 + 5 79 -2
26 + 6 38 +7 58 + 5 69 -2
27 + 6 337 +7 68 + 5 59 -2

5. Mpouutaidi cnoBa, BbIGEPUM CPEAM HUX Ha3BaHUs NpPeaMEeTOB
nocydbl. [OMOMHM KpPaTKyl 3anucb 3aayuv HasBaHUSIMU  MPeaMETOB
nocyabl M No6biM OAHO3HAYHLIM uucriom. CocTaBb 3agadvy Mo  Kpat-
KOl 3anucy, pewmn ee.

CnoBa: KapaHpall, Tapesnika, QyT60/Ka, CTakaH, Taro4ky,
KPy>KKa, TeTpafb.

. —89p. «
. — Ha 20 p. pewieBne, yem <

. — Ha [] p. gopo>ke, yem -?

6. a) 27 + 5 15 + 8 6) 14 + 9 + 30 58-2 + 9
39 + 4 26 + 6 29 + 8+12 7 - 30 + 7
58 + 3 44 + 7 35+ 6-20 83 + 9+ 8

7. Pewm npumepbl. CpaBHM MOMYYEHHblE OTBETbl C
[aHHbIM  YMC/MOM.

15+ 4 .. 20 49 + 3 ... 50 84 + 4 .. 90
15+ 8 .. 20 46 + 3 ... 50 84 + 8 .. 90

8. Viamepb [O/IMHY OTPEe3KOB Ha pucyHke. Haveptn OKpYXHOCTU C
TakKMMU XXe paanycamu.

a) B) h

0) N y

9. Pewain npumepbl 6onee nérkMm cnocobom — npubaBnsan K
6oNblIEMY 4WUC/ly MeEHblUee 4ucno. 3anuwn npuMmepbl no  obpasuy.
N | oo O™ 2+19 5p + 46 p. 4 cm+ 18cwm

] - i 5+ 27 7 p. + 59 p. 6 cm+ 45cm

28 + 3=231 6 + 38 9p + 73p 8 cM+ 69 cM
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10. JlononHn KpaTkyl 3anncb 3afadM Ha3BaHMAMM OBOLUEW W J1HOGbIM
OAHO3Ha4yHbIM umcnom. CocTaBb 3agayy MO KpaTkoi 3anucu, pelmn eé.

— 50 Kr
— 39 Kr
Ha || Kr 6osibLie, yem -?
11. Kak n3MeHATCAa npuMepbl B KaXAaom CToN6uke?  Jonuun

cnegywluiMe Asa npuMepa B Kakaom CTonbuke. Pewn npumepsb.

42 + 9 69 + 5 70 - 7 22 + 30
43 + 9 68 + 5 60 - 6 33 +30
44 + 9 67 + 5 5 - 5 44 + 30

12. «Uenouka». CoctaBb N0 cxeme nNdaTb MNPUMEPOB,
nwv w” pewmn ux.
YMEHbLWUTb YMeHbWUTb
YBennunTb Ha 30 YBennMuYnTb Ha 30 YBennunTb

75

13. a) 17 + 2 X 2 19+ 4:2 6) 75 + 2 x 4
16 + 2 x 3 18 + 8 : 2 89 + 18 : 2

14. 3anuwn 3ag4ayn  KpaTko. BbINONHM pelleHve 3ajad.

3agadya 1. BO BTOPHMK Y4YeHWUbl NPULIWAN KapmaHbl Ha 6 dhap-
TYKOB. Ha kKaxabii apTyk oOHM npuwmnn 2 KapmaHa. B cpegy
OHM npuvwwan ew@ 10 kapmaHoB Ha (apTykn. CKONbKO KapMaHOoB
MPULLUAN  YyYeHWUUbl 3a 3TV fABa [HA?

3apaya 2. B yeTBepr crap-lle-Knac-CHU-KM W3rotoBUAM 7 pPamMoK
ana  otorpachmin, a B nATHALY — 11 pamok pgna  dotorpaduia.
Bce pamku OHM cnoXxuam B 2 KOPOOKM MopoBHY. CKO/IbKO pamoK
B KaxAon Kopobke?
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a 3 a 15. Pewmn npumepbl. CpaBHM MNONyYEHHble OTBEThbl C
[aHHbIM  YKNC/TIOM.

17 cyr. + 20 cyr. .. 1 wmec. 44 MVMH +5 MVH .. 1y
17 cyT. + 6 cCyT. 1 wmec. 4 MMH +9 MMH ... 1y
17 cyt. + 13 cyr. .. 1 wmec. 4 MmH +16 MvH ... 1y

16. [oragaincsa: Kakoro uucna He XxBaTaeTr?

17. a) 100 - 2 6) 50 - (16 + 7) 4+ 67-50
100 . 12 40 - (24 + 9 8+ 89-5
100 . 22 60 - (3 + 38) 6+ 94-0

18. 3anuwm 3agaunm  KpaTko. BbINOMHM pelleHne 3agad Cc  BOMpo-
camu. 3anuiiy OTBET Kax[oi 3amauw.

3agava 1LY Koctm 6biio 70 p. Y Cawm 6bno Ha 13 p.
MeHbLle, 4yeM Yy Koctn. ¥ Makcuma Obio Ha 5 p. 6onblie, 4em
y Cawn. CKonbko pyb6nein 6b10 'y Makcuma?

3apava 2.YleHbl 6GbIO 75 p. Y Bukn 6b1I0 25 p. Y Odaum
ObI1I0  Ha 15p.meHblwe, 4yem Yy JleHsl U Buku  Bmecte. CKONbKO
pyénen 6bi10 y HAdawn?

© © 19. 1) Hangn Bce UéTHble u4ucnia, 3anMum WX B CTONOUK
cneesa. Haign Bce HeuyéTHble umMcna, 3anuwmn ux B CTONGWK crpasa.

17 12 15 10 8 19

UEéTHble HeuéTHble
Hmnca 14 11 20 18 16 13 Hncna
yBeImM4ynTb Ha 9 YMEHbLLUNTbL Ha 9

2) Kaxpoe uéTHoe uucno yeenuub Ha 9. Kakgoe HeyéTHoe uumc-
no ymeHblwn Ha 9 (coctaBb npuMepbl, pewn KXx).
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KJjl

20. 1) HazoBM /MHUMW, KOTOpPble MepeceKkawTcs B TOo4yke A, Tou-
ke O, Touyke M.

2) WN3mepb [O/IMHY nepecekawwmxcs OTpe3KoB. Haueptn oTpesku
Tako >ke [O/IMHbl, 4YTOObl OHW He MepeceKanchb.

CnoXxeHne p[BY3HaA4YHbIX YUCES

1. Pa3noxu uucna Ha Kpyrnable [eCATKN U eAUHULbI.
26 = 20 + O 47 = T~T1 +7 6l =1 | I+ O
35 = 30 + O 53 =TT + 3 78 =T1~1+ o

2. «YMHble pob6oTbi». J[loragancs, Kakmx u4ucen He XBa-
TaerT.

3. BbinonHn cnoxeHne 6Ge3 nepexoga uyepe3 paspag.  3anviuu
PElleHne Kaxaoro npumepa noAapo6HO Mo o6pasuy —  3aMeHu
BTOpOE cnaraemoe [Bymsi uucnamu (KpyrnbiMv AecsTkamu 1 - eau-

HULaMN).

26 + 12 =38 24 + 12 34 + 24 72 + 25
H 36 + 1 51 + 32 83 + 12
26 + 10 + 2 = 38 42 + 23 65 + 13 36 + 43

PacckaXu, Kak pewan Kaxablii npumep.
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4, PaccMoTpW, KaK BbIMO/IHEHO CJ/IOXKEeHMe C nepexoaomMm yepes
paspad. 3anuuM  pelleHre  Kaxaoro npumepa nogpo6bHo no 06-
pa3ly — 3aMeHuM BTOpoe cnaraemoe ABymMA yucnamu  (KpyribiMu
Jecatkamm 1 eguHuiLamMmn).

26 + 15 = 41 18 + 13 37+ 14 49 + 15
H 16 + 15 28+ 24 48 + 23
26 + 10 + 5= 4 29 + 12 35+ 26 57 +25

PacckaXu, Kak pellan Kaxablii npumep:

>
g 1) pas3noxun BTOPOE CNaraemMoe Ha Kpyrible [ecsTKA U eauHULbI:
> LN
> 2) cHauana K nNepBOMYy cfnaraemMomy npubaBwi  Kpyrnible  AecsiT-
> KA — ..., MONy4ynmnocb 4uUcno ...;

3) 3aTeM K MOJIyYEHHOMY u4uc/y ... NpuBaBuN  eauHULbI, MoNyYun-
> JI0OCb 4MUC/IO

5. 38 + 6 45 + 8 5 + 5 63 + 9
38 + 16 45 + 28 56 + 35 63 + 29

6. 1) Paccmotpn Tabnuuy. Kak Ha3biBa-
IOTCA BCe 3TWU MNPOAYKTbI? [onosHu ycno-
BME 3ajayn LeHOW npoAyKToB (UeHy Yy3Hau Kedomp 58 p.
n3 Tabnuupl). 3anuwmn 3agady Kpatko, Bbl-

MpoayKThl LeHa

NnoMHN eé peLleHue. Viorypt 217 p.
3apaya. Mapua CepreeBHa Kynwuia TBO- TBopor 45 p.
por nNo ueHe .. Pp. W WOrypT N0 LUeHe
. p. Ckonbko pyb6nen coctaBnsieT CTou- Monoko 49 p.
MOCTb BCEW MOKYMNKN? CbIpoK

5 o 16 p.
2) N3ameHn ycnosue 3agaun, 4Tobbl €é TBOPOXXHbI

pelweHne 6bl10 TakMMm  (Ucnonb3yn Tabnu-

Ly):
a) 27 p. + 49 p; B) 49 p. + 45 p.
6) 58 p. + 16 p.; icpn 45 p. + 16 p. + 27 p.
a.3 a 7. CpaBHU uucna.
35 p. 50 k.. 50 p. 70 p. 80 k .. 8 p. 70 k
51 p. 40 k. ... 60 kK 92 p. 20 Kk ... 29 p. 20 k
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8. 1) nMpouutair 3apgady. JoONoMHM CXemMy K 3adadye  Hy>XHbIMU
cnosamMu W uucnamu. BbINONHM pelweHne 3ajayn, 3anun  OTBET.

Oper. AerT. 2

Lu I AWT _jji1 ~ro 60 per.

3apaya. B Habope KoOHCTpykTOpa O6blno 60 pgeTtaneil. YYeHUku
nocTpownu cHadana 6GaluHo, u3pacxogoBasiv Ha Heé 18 pgetaneil.
MoToMm OHWM nocTpownu 3abop, wu3pacxogosBasiv 25 pgetanen. W3
OCTa/lbHbIX AeTasieil OHM nocTpounnm MocT. CKONbKO pgeTtanen ums-
pacxogoBasiM  Ha MOCT?

2) CoctaBb MO CxeMe TMOXO0XYyH 3agady
Npo Apyrue noOCTPOMKN U3 petaseil  KOoH-

19 pet. 35per. 3
CTPYKTOpa. BbINONHM peLleHne  3agaun.

70 peT.
9. Kak u13MeHalTCA npuMepbl B Kax-

AoOM cTon6uke? [donvwy crefytolive [asa
npyMepa B KaXAOM CcTof6uke. Pelm npumepsl.

25 + 16 48 + 27 39 + 15 - 11
26 + 16 47 + 27 39 + 25 80 - 12
27 + 16 46 + 27 39 + 35 70 - 13

10. 3anuwm yucna no nopagky. Bnuwnm nponyweHHble 4ucna.
1) MpucuntbiBan no 3. 3, 6, 9, .., 15 18 ..., 24, ..., 30.
2) MpucumtbiBah no 4. 4, 8, ..., 16, ..., 24, 28, ..., ..., 40.

A) 11. 1) Hailgn KoTa, B KOTOPOM 4 YeTbIpEXyronbHuka.
2) Haiign KOTOB, B KOTOPbIX €CTb MATUYrONbHUKN.
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6) 39 - (16 + 8) 67 - 13 + 28
39 - 16 + 8 67 - (13 + 28)

13. 3annwmn 3agaun  KpaTko. BbinosHM pelleHve  3ajaud.

3apava 1 Y Kamm 6bino 80 p. OHa wu3pacxogoBasia CHadana
20 p., a notom ewe 35 p. Ckonbko pybnein crano y Karmn?
3apaya 2. Y Makcuma 6buio0 50 p. m 12 p. OH wu3pacxogosasi
51 p. CkonbkKo pyb6neir ctano y Makcuma?

14. a) 36 + 6 6) 48 + (16 - 9) 26 + 74 - 33
36 + 26 15-7 + 65 100 - (3 + 28)
36 - 26 77 - (4 + 19 90 - (64 - 62)

15. [locTaBb cHayana Takoli BOMPOC K Kaxaol 3agadve, uUTOObI
pelieHne 6bI10 B OAHO pAelicTBMe. Pelwn 3T 3agaynm  yCTHO. W3-
MEHM BOMPOC 3ajaun, 4TOObl pelleHne 6blno B ABa AeicTBus. 3a-
MUIM  33A4@4M  KpaTKo, BbIMOMHM  PELLEHME.

3apgaya 1. JleHa kynuna OynKy W nNakeT Monoka. LleHa Oynku
26 p. Maker monoka ctouTt Ha 30 p. gopoxe, yem Oynka. CKOMbKO
pyénein ..?

3apavya 2. Makcum Kynwi nakeT coka W MnUpoXokK. LleHa naketa

coka — 37 p. Tnpoxok cTtouT Ha 12 p. pgewesne, YemM nNaket
coka. Ckonbko pyb6nei ..?
16. a) 37 + 10 + 4 28 + (11 - 2 6) 67 - (18 + 9)
19 + 20 + 5 5 + (20 - 14) 93 - 41 + 29

17. 3anuwmn 3aga4vyy KpaTtko, pewm ee.

3agava. 3abop HaxoguTcA Ha pacctoaHum 18 M oT goma. bepé-
3a Haxogutca Ha 3 M jJdasiblie OT goma, 4yeMm 3a6op. Kyct cmopo-
AvHbl — Ha 10 M 6nmxke K pgomy, uyem 6epé3a. CKOMbKO MeTpOB
COCTaB/AeT paccTosiHMe OT AomMa [0 KycTa CMOPOAUHbLI?
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18. a) 20 cm — 18 cm 6) 4mM+ 29 M- 3 M™m
30 cm — 13 cm SOM—- 4mMm+ 7M™
40 cm — 25 cm B M- (36 Mm+ 19 m

OOO 19. Pewm npumepbl. CpaBHM MOJTyYEHHbIE OTBETHI C [JaH-
HbIM  YMC/IOM.

6 Mv + 9 Mv ... 1cm 46 cm + 36 c™m 1wm
6 Mv — 9vMvm ... 1cm 46 cMm + M4 cm ... 1™

20. [oragancsa: KakKoro u4ucna He XxBaTaeT?

21. a) 10:2 + 1 6) 30 - 2 X 7 100 - 3 x 2
20 + 2 X - 28 + 12 : 2 %0 - 3x 5
20 - 4 : 2 18 : 2 + 44 6 X 2+ 88

22.  TpouuTain 3agaun, cpaBHM UX. Hahgum 3agady, KoTopas pelua-
eTcs B OQHO [JelcTBue, pelwmn e€ YCTHO. 3anuun  Apyryt  3agady
KpaTKO, BbINO/IHA €€ peLleHue.

3apgava 1 3apgava 2.
B napke 10 ckameek. Ha kax- B napke 10 ckameek. Ha Kax-
[0 CcKamelike cugaT 2 4enose- [0 CcKamelike cugaTt 2 4enose-
ka. Ywnn 3 4enoseka. CKONbKO ka. CKO/IbKO YesioBeK CcuaAatr Ha
yesioBeK Tenepb CUOAT Ha CKa- cKameiikax?

MenKax?

23. 3anuwn 3agadnm  KpaTko. BbinosHM pelleHne 3agad.

3agaya 1. B copeBHOBaHMM NO 6Gery y4yacTtBoBain 12 ManbyMKOB
n 8 peBoyek. Bce oOHM ObiiM B ABYX KOMaHgax mnopoBHY. CKOJbKO
YYaCTHMKOB B KaXKAOW KOMaHpae?

3agjaya 2. B copeBHOBaHuUM MO TMpbbKKaM yyacTBoBayin 11 Masib-
YAKOB W 7 pJeBoyek. Bce OHM Oblm B TPEX KOMaHZax MOPOBHY.
CKOMIbKO Y4YaCTHMKOB B KaXAoh KomaHge?
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24. 1) CKO/MbKO YrnoB, CTOPOH, BEPLMVH Y KaXXAoro TpeyrosibHuKa
Ha puUcyHKe? [loKaXKn Wux.

*k 2) Onpefgenu Ha rnas, y Kakux TpPeyrofibHMKOB €eCTb MpsAMOi
yron. [lpoBepb cebA C MOMOLLbD YEePTEXHOIo YrosibHuKa.

LU 25. Y Cepéxun ectb Mnagwumi 6par, emy 2 ropga. Korga
6patr poawncsa, ero poct O6bin 49 cM. 3a nepBblii  TOA4  XXU3HU
OH BblpoC Ha 26 cM. 3a BTOpPOA Trof4 OH CTan Bbllle ewWwe Ha
11 cm. Kak 30ByT Oparta Cepéxn?

Bbi6epy npaBunbHbIli 0oTBEeT. OG6GbLACHU, noyemMy Tbl BbiGpas 3ToOT
OTBET.

Kons Cawa Mwuwa
Poct — 76 cm Poct — 82 cwm Poct — 86 cm

26. Kak W3MeHATCA NpuMepbl B KaXaoM CToN6uke?  Jonuiiu
cnefywouime gpa npuMepa B Kaxaom CTon6uke. Pelwm npumepsl.

n - 7 2 - 3 70 -7 35 + 17
12 - 7 13 - 4 60 - 6 45 + 17
13 - 7 14 - 5 50 - 5 5 + 17

KOHTpONbHbLIE 3ajaHnda

1-n BapwuaHTt 2-  BapuaHT
1 BbinonHn cnoxenne. 3anuwn 1 BbINOAHUM cnoxeHue. 3anu-
pelweHne npumepa noApobHoO — UM peweHve npumepa nog-
3aMeHn BTOpoe craraemoe ABYy- pPo6HO — 3aMeHn  BTOpoOe
Ms YMCaMW. charaemoe [ABYMS 4uUCliaMu.
34 + 7= 34 + 0 + 0 = 18 + 5= B+0O0 +0 =
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1-n BapuaHTt

2. Pewn npumepsl.
57 + 6 39 + 12
4 + 48 45 + 28

3. 3anuwm 3agadvy KpaTko, peLum
ee.

3agaya. Mwuwa Kynua pyyvyky WU
6nokHoT. LleHa pyukn — 37 p.
BnokHOT cTOoMT Ha 3 p. [Aewes-
ne, 4Yem pyyka. CKonbKO pyb6nei
coctaB/isieT CTOMMOCTb BCeil  Mo-
KYNKN?

4. Pewn npvmMepbl.
25 + 2 X 4
30 - 12 : 2

NMpoposmkeHne
2-n  BapuaHT

2. Pewm npumepsl.
27 + 4
271 + 20 + 4

3. 3anun 3aga4y
pewn eeé.

3agava. BaHa Kynun NUHERnKy
N KapaHpaw. JIivHeilka cTOMUT

KpaTko,

26 p. KapaHpgaw cTtouT Ha
20 p. MeHblle, 4YeM JIMHeNKa.
CKONbKOo  pyb6nein  coctaBnsiet

CTOMMOCTb BCE MOKYMNKN?

JloMmaHass JUMHUA

1. 1) PaccmMoTpu PUCYHKMW.

2) JlnHum OGbiBalOT JIOMaHble.
MaHble JIMHUW.
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VV AN

2. 1) CKONbKO /fOMaHbIX /NUHUIA Ha pucyHke? CKOMbKO 4vacTei
(3BEHbEB) B KaxkAoW loMaHON? Kakve /vHUM  ABNSAKTCA  YacTAaAMM
(3B€HbAAMM)  NNOMAHOW?

lomaHaa nuMHWA COCTOUT U3 OTPE3KOB.
3arnoMHu: pA> KoHeL, OA4HOro oTpes3Ka SHABNAETCA HayaioM cnegyto-
Liero oTpeska.

aaa 2) Haign Ha pucyHKe /OMaHylo, COCTOSILY W3  OBYX
OTpe3KoB. M3mepb ANMHY KaXXAoro oTpe3ka 3TOW /I0MaHOoW. 3anuium

nosiyd4eHHble 4ncna B TeTpaib, CpaBHU WX,

3. 1) Bo0O3bMW CYETHble Ma/IOUKU. BbINOXW U3 HUX Takue xe u-
rypbl, KaK Ha puUcCyHkKe. Ha Kakue /nvHUM MOXO0XW 3TN  purypbl?
CKONMbKO 4acTell (3BEHbEB) B Kaxaon curype?

2) BblNnoXu un3 CYUETHLIX Nasiovek durypy, MNOXO0XYH Ha JIOMaHyto
nMHUK  (Nobyk), 4YTOoObI B HE OblNo:
a) 2 3BeHa; 6) 4 3BeHa,; B) 6 3BEHbLEB.

4. Hauyeptn nomaHyro nnHuo (Nobyto):
a) M3 TPEx OTpe3KoB; 6) Kn3 4eTbIpéX OTPE3KOB.

5. 1) PaccmoTpu somMaHyto nHUKO. CKOMbKO B HEW OTPE3KOB?

2) Tokaxu Bce BeplMHbl W BCe YrMbl JIOMaHoOl Ha PUCYHKe.
Onpegeny C MNOMOLIBI YrofibHUKA BUA  KaXaoro yrna.
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3n 4 b3\

6. N3mepb A/IMHY KaXaoro oTpe3ka /oMaHoW. 3anuiun  nosnyyex-
Hble uMcna B TeTpadb. [logyepkHW Haumbosbliee YKUcno.

BeluntaHne c nepexogom 4yepes paspag
(YCTHble BblYUCNEHUSA)

BblunTaHne ogHO3HaA4YHOIo yucna
N3 ABY3HaA4YHOIO 4uClia
1. PaccmoTpy npumepbl N WX pPeLueHne, CpaBHU UX.

Pacckaxu: Kakumu [OBYMSA 4ducnamm 3aMeHunIn Bblumtaemoe? Ka-
KOe 4ucno nonayuyunum cHadana? Kakoe p[enctsve BbINOAHWAM  NOTOM?

12 - 3=9 2 - 3 =19 32 - 3= 29
10 2 0
2 - 2- 1=09 2 - 2- 1= 19 32 - 2- 1= 29
2. Pewwn npvmepbl. 3anuiv pelleHve Kaxk[oro npumepa noapoo-
HO — 3aMeHu BbluMTaeMoe [ABYMS uucriamm (ecnm  HyXHO, peLain
C MNOMOLLbI CYETHLIX MasloYeK).
21 - 3 - 32 - 4=
23 - 5= 18
21 - O ~ 0O = 32 -0 - 0O =
20
23 - 3- 2= 18 22 - 5 = 4 - 5 =
22 - O - 0O = 41 - O ~ 0O =
31 - 2= 52 - 3 =
31 -0 " O = 52 - O - O =

Pacckaxu, Kak pellan Kaxablii npumep.
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3.  BbiNoOnMHM pelleHne 3ajady  BbluMTaHMEM: noabepu Ans  3Toro
HY>KHOe C/I0OBO W BCTaBb €ro0 B YC/IOBME KadKAOW 3agaun.

CnoBa: pfAopoXxe, AelieBne, cTaplle, MOJIOXe, paHblle, MO3Xe.

3agaya 1. batoH ctout 24 p., a 6ynka — Ha 5 p.... CKoflb-
KO pyb6neir ctout 6ynka?

3agaya 2. [llane 42 ropga, a Mama Ha 3 roga ... CKonbKoO
net mMame?

3apavya 3. MynbTtdusibM Hadasics B 11 4, a KOHUepT — Ha 2 4

B Kakoe BpemMA HayasicA KOHUepT?

4, a) 24 - 5 21-6 6) 36- 7 43- 8

33 - 5 32-6 51 - 8 72-6

42 - 5 43 -6 62 - 6 84-9
5. 3anMwmn uucna no nopsaaky. Brnvwm  nponyuleHHble  uucna.
1) OtcuutbiBA no 3. 30, ..., 24, 21, .., 15 .., .., 6, 3
2) OtcuutbiBAM no 4. 40, .., 32, .., 24, 20, ..., 12, .., 4

6. [oragaicsa: KakKoro u4ucna He XxBaTaer?

7. Kak M3MeHATCA npumepbl B Kaxaom cTonbuke? Jdonuwmn cne-
Aywouwensa npumMepa B Kaxaom crtonbuke. Pewm npumepsbl.

44 - 5 23 -7 61 - 2 90- 19
44 - 6 33 -7 62 - 3 80- 18
44 - 7 43 -7 63 - 4 70- 17

8. JlonosHM KpaTKyl 3anucb 3adayuvM WMeHaMu Y4YeHWl, W J1H6bIM
0AHO3Ha4yHbIM umcioM. CocTaBb 3agady MO KpaTkoi 3anmcu.  Bbl-
MOMIHN pELUEHNE 3agaun.



3 9 9 9. CpaBHM u4uncna.
24 p. 50 k. ... 30 p. 43 p. 70 K. ... 45 p. 30 kK
51 p. 10 k. ... 60 Kk 7S p. 60 kK. ... 75 p. 80 K

10. @) 21 - 4 42-3 6) 54 - 7 + 10 36 - (9 + 0
32-5 63-5 6L + 20-6 53 - (7 - 0
53-6 71-4 87 - 50 -8 92 + 0-3

11. 3anuwy uucna no nopaaky. Bnuvwm nponyuleHHble uucna.

1) MpwucuntbiBai no 6. 6, 12, 18, ..., 30, 36, ..., 48, ..., 60.
2) OtcuutbiBah no 6. 60, 54, ..., 42, ..., 30, .., .., 12.....
12. a) 25 + 6 34 + 7 6) 21 - 6 + 15 4+ 51-8

25-6 34 - 7 17 + 14-2 6 + 36-7

E> 13. Joragaicsa: kKakolW 3HakK (+ wwm —) Hago nMocTaBuUTb B
KaxxgoMm npumepe? 3anviwn npuvmepbl B TeTpadb, BAMWM NPONyLeH-
Hble 3HaKW.

22 ... 8= 14 33 ... 7 =40 44 ... 6 = 38

22 ... 8 =30 33 ... 7= 26 44 ... 6 = 50

14, BbINOMHWM peleHne 3aga4vy  C/OKeHMeM: noadepu And  3Toro
Hy)KHOE€ C/IOBO W BCTaBb €r0 B YC/IOBME KaxKAOW 3ajayw.

CnoBa: paHblle, NO3)e, cTaple, MOJIOXe.

3agava 1. babywke 64 roga, a pgeaywka Ha 7 net ... . Ckonb-
KO neT pJenyuwike?

3agava 2. Mvwa npuvwen B 6Mb6amoTeky B 54 Beyepa, a Ha
nporynky BblwWen Ha 2 4 .... B kakoeBpema Mwwa Bbillen Ha
nporynky?

15. Kaxgoe 4ucno cHavyana yBe/Mdb Ha 6, 3areM  YMeHbLUn
Ha 6. CocTaBb npuMepbl, 3anuwnu W pewn ux.

YBennumTb Ha 6

YMEHbLWWUTb Ha 6
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16. [orapgaics, Kakoe 4uCNO 3agymMasl KadKAbli  YYEHUK.

1) >XXeHa 3agyman 4ucno. YMeHblnn ero Ha 2 u
nonyuin 29. Kakoe u4ucno 3agyman XXeHAa?
2) Muywa 3agyman 4ucio. YBelmuua ero Ha 3 U
nonyyn 51. Kakoe uucno 3agyman Mwuwa?

17. N3mepb [O/IMHY KaxK[oro oTpeska JioMaHol. 3anuuwm  nosy4veH-
Hble uucna B TeTpagb. [logyepKHU HauMMeHblUee 4ucno.

18. @) 2 X 6 10 : 2 6) 33 - 2x 3 42 - 18 : 2
2X8 14 : 2 2 X 9+ 53 16 : 2 + 92

19. 3anuwm 3agayM KpaTko. BbINosHM pelleHne 3ajad.

3agaya 1. Y yuutenoHuubl 6bl10 22 KUCTOUKM. Ha ypoke pwuco-
BaHMA oOHa fJana ydyeHunkam 6 Kuctoyek. OcCTaslbHble KUCTOUYKM OHa
noctaBuwia B 2 CTakaHa, MNOPOBHY B KaxXAplh. CKOMIbKO KUCTOYEK B
Ka>KOM CTakaHe?

3apgaya 2. Y yuuTenbHUUbl OblNo 23 McTa  UBETHOW Gymarmu.
OHa wu3pacxogoBania 5 nmctoB Oymarn. OcTaslbHble NUCTbI  Bymaru
Ha ypokKe Tpyga oOHa pa3gana 3 ydyeHukam nopoBHY. CKONLKO u-
CTOB LBETHOW O6ymary nosyynn Kaxaplh Y4YeHuK?

20. a 32 p. — 3 p. 49 n + 5n 6) 52 M- 7 M+ 9 M™m
6l p. — 5 p. 38 n+ 6n 63 M+ 8 M- 6M

21. CoctaBb 3afadyy NO KpaTkoi 3anucu
NpO MHOroataxkHole goma B ropoge. Bbl-
MOMIHA peLleHne 3ajaun.

0000 0o 0o o 0o 0o 0 0
[eelvsveluslvsiuvlus]uvios)
[selvstuetus]usiuvlusfuviov)
selvsvatus]usiunlus]uvioy)
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1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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000 000900 09 0
000 0TI 00 00 0
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00 0TI 00 00 0

— Ha 3 M HKe, yem

. — Ha 9 M BblLLEe, YEM -7
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22. BbinonHM BbluuTaHue. [poBepb ceb6s:  BbINOAHM  MPOBEPKY

KaXAoro npumepa o6paTHbIM AelCTBMEM —  C/IOXKEHMEeM.  3anuiu
npuMepbl No obpasuy.
42 - 5= 37 21- 7 52-5 8-6
i 3 - 5 6L-9 91-8
37+ 5= 42 43 - 6 73- 6 94-7

© © 23. «Uenouyka», CocTaBb MNo cxemMe nATb NpPUMeEpPoB, 3a-
nawn ”n pewwm ux.

YMEHbIbINTb YMEHbLUNTb YMEHbLUUNTb
Ha 4 YBennunThb Ha 4 YBeNN4YnTb Ha 4

25. IsmMepb [ANMHY OTpe3ka Ha pucyHke. Hayeptu J/omaHyi nu-
HUO (N1I0BY0), COCTOAWYK U3 TPEX OTPE3KOB
Takoh e [JIMHbI.

BbluntaHue ABY3HaA4HbIX 4YUCES

1. BbinonHu BbluMTaHME 6e3 nepexoga 4epes paspag. 3anuum
pelleHne Kaxaoro npumepa noapobHo Mo obpas3uy — 3amMeHu Bbl-
yutaemoe [OBYMS uucnamn  (KpyrnbiMm - AecAtkamn 1 eguHuLamm).

53 - 21 = 32 26 - 12 46 - 21 75 - 32
3 35 - 11 54 - 22 86 - 41
53 - 201.=_! =32 48 - 13 62 - 31 93 - 52

Pacckaxu, Kak pelwan Kaxaplii npumep.
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2. PaccmoTpu, Kak BbINOJIHEHO BblMUTAHME C MNepexonoM 4yepes
paspag. 3anuwm  pelwleHve  Kaxkgoro npvmepa  nogpobHo Mo 06-
pasuy — 3amMeHM BTOpOe cnaraemMoe AByMSA uucriamu  (Kpyr/ibiMu
Aecatkamn 1 eguHiLamn).

53 - 24 = 29 31 - 12 4 - 23 62 - 13
33 32 - 15 43 - 24 63 - 25
53 - 20 - 4= 29 42 - 13 52 - 25 71 - 36

Pacckaxu, Kak pelian Kaxablii npumep:

1) pasnoXun BbMATAEMOE HA KpyI/ble [OECATKU W eauHULBbI:

n ..

2) cHayana W3 YMEHbLUAaeMoro Bblue/ Kpyrfble [ecsTku — ...,
NOMyYnnocb UNUCMO ...

3) 3arteM M3 MOJIyYEeHHOro u4ucna ... BblMEN €AVHULbI, MOYyYNIoCh
ymcno

3. [onoNHM ycrnoBue Kaxaoil 3adaum LeHoit ToBapa (UeHa Tosapa
yKazaHa Ha pucyHke). [locTaBb BOMPOC K Kaxkaoi 3agade. 3anuium
3afauM  KpaTKo, BbIMOMHN WX pELLEHMe.

\ .y

LleHa ToBapa 25 p. 56 p. Q 43 p. 38 p.

ToBap

3apaya 1 Y Cepéxn 6bino 75 p. OH Kynun [N Mambl  KPYyX-

Ky no ueHe .. p. Ckonbko .. ?
3apaya 2. Y Koctmbbino 82 p. OH kKynun [Ona ceBoero  miafd-
lwero Opata BeOépko MO LUeHe ... p. W COBOK MO LUeHe ... Pp.

CKonbko ...?7
3agaya 3. Y Cawmbbiio 93 p. OH Kynui [pns CBOEW CecTpbl
6/IOKHOT MO LUeHe .. p. MU pyyky Mo ueHe ... p. CKOMbKO ...?

4, 34 - 5 51 - 4 74 - 6 92 -8
34 - 15 o1 - 24 74 - 36 92 - 48
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5. Kak M3MeHsiloTCAa npuMepbl B KadKAOM CTONGWUKe? [Lonuiumn cre-
ayouime gga npuvepa B Kakaom CcTofibuke. Pelwn npumeps.

52 - 15 86 - 27 4 - 22 77 + 19
52 - 16 8 - 27 51 - 33 66 + 19
52 - 17 84 - 27 6l - 44 55 4- 19

6. lMpountah 3agaun, cpaBHM WUX. Halngn 3agadvy, KoTopas pella-
eTcd B O0OHO [elCTBMe, pewn e€ YCTHO. 3anuwum Apyryw 3agady
KpaTko (W cocTaBb CXemy K 3ajade), BbIMNOHM €€ peLleHue.

3agava 1. [na yKpaweHua CcueHbl UCnonb3oBasin 45  LWapuKoB.
N3 Hmx 7 wapukoB 6Genoro useta M 19 WapuMKOB CUHEro LBe-

Ta. OcCTa/lbHble LWapuku —  KpacHble. CKOJIbKO KpacHbIX LIapuKOB
B 3a1e?

3agava 2. [nA  yKpaweHus CueHbl WUCNob30BasIn 45 LWapuKoB.
N3 Hux 7 wapukoB 6Genoro useta. OcTa/ibHble WapUKM —  Kpac-

Hble. CKO/NIbKO KpacHbIX LWapuKoB B 3ae?

7. @ 42 - 3

1-4 6) 100 - 5- 16
42 - 20 -3 1-3

0-4 100 - 17 - 25

8. Mpouutan 3apgaum 1 u 2. [loragaiics: Kakas Kpatkas 3anucb
K Kakoii 3agadye noaxoauT? [Jono/nHM KpaTKMe 3anvMcu  HYXXHbIMU
yncnamu. Pewm 3agaun.

3apava 1 Y yuutenbHUUbl Obi10 34 KHUMKM. Ha npasgHuke OHa
nogapuna Manbyvkam 9 KHUTF, a fAeBoykaM 7 KHUT. CKOMIbKO KHUT
CTa/io Yy YyuuTeNbHULbI?

3apavya 2. Y yuuTeNbHUUbI O6bIIO 28 KHWAI C pacckasamu U
14 kHUr co cTuxamu. Ha npa3gHMKe oOHa nojapuna yyeHuKam
17 kHur. CKO/IbKO KHUT CTaJlo Yy Y4UTenbHUUbI?

Bblno — | _IKH. n #u KH.
Mopmapuna — | | KH. Mopapuna — | IKH. 1
Crtano—- 9 Crtano — 9

83



9. a 25 + 7 36+10 + 7 6) 62 - 33 - 15
25 - 7 36-10-7 62 - (33 - 15

10. Haiign pa3HOCTb uucen.

9 - 22 =
3anwm npumepbl Mo ob6pasuy, pewn ux.
YMeHbLLaemoe 91 92 93 94 95 96 97
Bbluntaemoe 22 33 44 55 66 77 88
0O Q 3 11. Pewmn npumepbl. CpaBHM TMOJyYEHHbIE OTBETLI C [JaH-
HbIM  YMC/IOM.
24-3 ... 20 45 - 16 30 63 - 22 40
24-5 ... 20 45 - 14 30 63 - 25 40

12. «MaTtemaTtnyeckme okycbl». BbinonHn nocnegosa-
TEeNIbHO YKa3aHHble [AelcTBUSA (YCTHO WM 3anucbiBasd COOTBETCTBYIO-
e npumMepbl).

dokyc 1 dokyc 2.
3agymaii nwboe OAHO3Ha4yHoe 3agymari  nwob6oe  [4BY3HAuYHOE
4yncno. 4yncno.
1) YBenuub 3TO 4uUC/O 1) YMeHbWwN 3TO 4KUCNO
Ha 3 pec,; HaA 9 epn.;
2) BbluTM 31, 2) npubasb 10;
3) npubasb 1 3) BbuTM L

Ecrv Tbl BCE cpenan npaBwubHO, Yy Tebs nNonyyutcs TO
e camoe 4uCno, KOTopoe Tbl 3agymall.

13. @) 2 X 3 8:2 6) 2 X 7- 5 12 : 2 + 27
2X6 16 : 2 45 + 2 X 4 41 - 14 : 2
2X8 18 : 2 52 - 2 X 9 83 - 20 :2
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14, 3anuwn npumepbl Ha YMHOXeHue, pewn ux. 3aMeHn YMHO-
XEeHne Cc/iokKeHnem Mo obpasuy.

_ 1) no 5 p. B3/m 3 pasa;
SpXx3=DLp B 2) no 5 p. B3M 4 pasa;
SP+ 5P+ 5P = 1P 3 g 2 p oBzM 5 pas

15. [lonosiHM  KpaTKyr 3anucb 3agadv  JobbiM  OAHO3HA4YHbIM  YMC-
nom. CocTtaBb M pewn 3agadM MO KpaTKoOW 3anucy npo  nosapa
Mapuio [1eTpoBHY.

noBsap
Mapwnsa
[NeTpoBHa
2)
Bbll0 — 6 NakeTos, bblno — 32 Kr
B Ka>XJ0OM nakete — 2 Kr N3pacxopgoBavia — LI nakeTos,
N3pacxogoBana — | | Kr B KaXKJ0M nakeTte — 2 Kr
Crtasio —*? Crasio —?

16. BbinonHn BbluuTaHue. [lpoBepb cebA:  BbINO/HU  MPOBEPKY

KaxXgoro npunmMmepa 06paTHbIM IEllelt/'ICTBI/IeM — CNnoXXeHnem. 3anuwm
npumepbl No o6pasLy.
M _ 15 = 19 35 - 17 2 - 25 75 - 19
. 43 - 14 54 - 28 81 - 43
19+ 15 = 34 51 - 15 63 - 24 93 - 36

17. 3annwn 3agaunm KpaTtko. BbINONHM pelleHve 3ajau.

3agaya 1 bBbino 25 rpyw. Mama cBapuia KOMMOT, KU3pacxono-
Basla Ha Hero 9 rpyw. OcTasnbHble TpylwX OHa pasfioxuna Ha [ase
Tapesikn nopoBHy. CKOMIbKO TPyl Ha Kax4on Tapeske?

3apaya 2. B wmarasnHe O6bu10 52 kr A6n0ok. [lMpopgasim 34 kr
A6n0K. OcTasibHble A6/10KM  pas3fiokuAn B ABa  AWMKa  MOPOBHY.
CKONMbKO KMAOrpamMmoB SA6/0K B KaXAOM  SALWMKe?
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SOt J

\ C*\ 18 «Mup BOKpYr Hac».

OTBETb Ha BOIPOC.

1) Mpountah TeKCT n

Kpo/mkn o4veHb MOXOXM Ha 3aiueB, HO OT/IM4arTCcAa  OT  HUX.
3aliupl M KPOAMKM —  3TO AMKUE XMBOTHble. Kponvkm XuMByT B
Hopax. Kponuku vacto ObiBalOT AOMAlLUHUMW NUTOMUAMK. Y KPO/u-
KOB MeX MsArde v [J/IMHHee, 4YeM Yy 3ailueB. Y KpPO/IMKOB Ha nepes-
HMX nanax no 5 naibueB, a Ha 3agHMX nanax — no 4 nanibua.
Ha nanbuax ectb Kortm. Ecim  HeoCTOpOXXHO obpawarbCa € Kpo-
JINKOM, OH MOXeT 00/1bHO YyAapuTb 3afHUMK Jfanamn WM YKYCUTb.

Bonpoc. CkonbkKo Bcero nasibleB y 1 Kponumka?
2) BblumMcnn, CKOMbLKO BCEro naibueB: a) Yy 2 KPOJINKOB,;
6) y 3 KponukoB;, B) Yy 4 KPOJIMKOB.

KOHTpONbHbIE 3ajaHnsa

1-n BapuaHTt

1 BbINONHM BblMUTaHWE. 3anuimn
pelleHne npumepa noApobHO —
3aMeHW BbluMTaemoe [AByMA uuC-
namMmu.

53 - 7 =

53 -0 -0 =

2. Peww npumepsl.
62 - 5 83 -4
62 - 15 83 - 24

3. 3anuwmn 3agadvy KpaTko,
eé.

3apaya. Y Koctm 6bino 72 p.
OH Kkynun pyyky no ueHe 38 p.
n Tetpagb no ueHe 5 p. CKonb-
Ko py6nein ctano y Koctu?

peLum

4. Pewm npumepsl.
31 - 2x 3 45 + 14 : 2
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2-  BapuaHT

1 BbinosHM  BbluuMTaHue.  3a-
nAWM  peLleHne npumepa noa-
po6bHO —  3amMeHW BblunUTae-
Moe [BYMSA umMcriamu.

2 - 5=

2 -0 -0 =

2. Pewwm npumepsl.

41-2

41-20-2

3. 3anuwm 3agja4vyy  KpaTko,
pewn ee.

3agaya. Y Muwum 6bino 35 p.
OH Kynun KapaHpall no LUeHe
6 p. CkKonbko pybnein crano
y Mwuwn?



3aMKHyTble, He3aMKHYTble JiloMaHble JIMHUN

1. 1) PaccmoTpu pucyHOK. CKOMbKO BCEro KpWBbIX JIMHUA Ha pu-
CyHKe? CKOMbKO Cpean HUX 3aMKHYTbIX JIMHWUIA? HEe3aMKHYTbIX Jfl1-
HUA? CKOMbKO Ayr?

2) Tlokaxu nomaHble /VMHUA Ha pucyHke. CKOMbKO OTPe3KoB B
KaXklon nomMaHoin?

a 3 a 3) Haiign Ha pucyHKe soMaHyl, COCTOSLYH W3 ABYX
OTpe3KoB. V3mMepb [O/IMHY OTPE3KOB 3TOM JIOMaHOW. 3anuwm nony-
YeHHble 4ucna B TeTpadb, CpaBHU WUX.

2. 1) JlomaHble NMHUM OblBalOT 3aMKHYTble W He3aMKHYTbIE,

PaccmoTpy pUCYHOK. [OKaXknm 3aMKHYTbie JsiloMaHble JIMHUWU. CKOJlb-
KO OTPe3KOB B KaXAolh 3aMKHYTOW JIMHUN?

Joragalica: ecTb /WM Yy 3aMKHYTbIX JIOMaHbIX JIMHWA Hayano u
KOoHeL,?
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2) TlokaXum Ha PpUCYHKE He3aMKHYTble JlOMaHble AvHUW. [MoKaxu
Haya/l0 N KOHEL, KaXAoih He3aMKHYTOW JIOMaHOoiA.

> C,qenaﬁ BbIBO4. He3aMKHyTadA JioMaHad JIMHNWA WMEeET Hada/lo U
>KoHel,; 3aMKHyTadaA JjioMaHadA JIMHUA He WMeeT HUM Hadasla, HWU KOHuA.

3) lomMorM y4yeHuKy OTrafatb C/IOBO — Ha3BaHWe OfHOoi dury-
pbl, KOTOpasl ecTb Ha PUCYHKE C 3aMKHYTbIMW IOMaHbIMU NINHUSMW.

Hapaaadunis

3. Haliagn Ha pucyHke npeaMeTbl WM 4YacT NpPeaMeToB, KOTOpble
MOXOXW Ha:
a) He3aMKHyTble /lIOMaHble /MHWUK; 6) 3aMKHYTble JIOMaHble NUHUN.

4. 3aMKHYTY0 JIOMaHyl JIMHUKO MOXHO MOMyYnuTb U3 HEe3aMKHYTOW
JIOMaHOW JIHUW.

denain Tak:

1) HauyepTm He3aMKHYTYyl0 J/IOMaHyl JIMHUK (NH6YIo);

2) CoegnHn OTpPe3KOM Hayao W KOHel, He3aMKHYTOW JIOMaHoi
JIHUW.

J O

g Cpenaii BbIBOA: €CNM COEAVHUTL OTPE3KOM Hauyasio U KOHel, He-
>3aMKHYTOI JIOMAHOW NUHUK, MONYUYUTCA 3aMKHyTasl /loMaHasi JIMHUS.

5. He3aMKHyTyl0 /IOMaHyl JIMHUK MOXHO MOAYyUNTb U3 3aMKHYTOW
JIOMaHOoM.

BblNnoXn 13 CUYETHbIX nanoyek Urypy, nOxXOoXyH Ha 3aMKHYTYIO
ZIOMaHyl0 NuHMI. Y6epu opHy nanovky. Ha kKakyi /NMHUKO Tenepb
noxoxa domrypa?
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% Cpenai BbIBOA: €C/IM Y 3aMKHYTOW JIOMaHOW JIMHUM OTOGPOCUTb
%0OUH OTPEe30K, MNOAYYMTCA He3aMKHyTasd JioMaHas JIMHUA.

6. PaccmoTpu pUCYHOK. Kakue JnomMaHble JIMHUW Ha PUCYHKE —
3aMKHyTble WM He3aMKHyTble? CKO/IbKO OTpPe3KOB, BEpLUNH, Yr/10B
B KaX[oh JIOMaHoi /MHMM? Has3oBuM Kaxkayl quUrypy Ha pUCYHKe.
Ha3oBn ogHWM C/ioBOM BCe urypbl Ha PUCYHKe.

7. 1) Bblnoxm un3 CYETHbIX Nasiovek (UM kKapaHgailen):
a) TPEeyronibHUK; 6) YeTbIPEXYTroNIbHUK; B) NATUYTOSIbHUK.
Ha Kakne /vHAM TMOXOXW TpaHuubl 3TUX uUryp?

2) Monyun wn3 Ttex quryp, KOTOpble Tbl BbIIOXWA, OUrypbl, MOXO-
XWe Ha He3aMKHyTble J/loMaHble JiMHUKW. Pacckaxu, 410 Tbl Oygellb
fenatb Ana  3TOro.

8. BbINONHM cnoXeHne. 3aMeHN C/I0XKEeHUEe YMHOXeHuem no o06-
pasuy.
2+ 2+ 2 +2 4+ 4+ 4+ 4+ 4
3+ 3+ 3 +3 6 +6 +6
5+ 5+ 5+5 3+3+3+3+3+3

9. 3amMeHu YMHOXeHue croxeHnem no ob6pasyy. Pewn npumepsl.

2+ 2+ 2=06
2X3 =6

2+ 2+ 2+ 2=28
2X6 3x6 6 X2
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Tabnuua YMHOXEeHUA 4ucna

1. BcnoMHu Tabnuuy YyMHOXeHua umcna 3. 3a- 3 X 1 = 3
nuwM  npumepbl B TeTpagb  CTONGMKOM.  Bnwvm

NponyLieHHbIe yucna. 3x 2 =0
. 3x 3 =0

MpounTail Kaxkayl CTPOYKy Tabnuubl YMHOXe-
HMS uucna 3 MO-HOBOMY. 3x 4 =0
3 X 5 =0
3X2 =6 TpyXAbl ABa, NOMy4yuTCcAa LIEeCTb 3x 6 = [

2 CocTaBb MNpUMeEpbl Ha C/IOXeHWe, 3anuwmn U pewn ux. Cpaenaii
PUCYHOK K KaXAomy npumepy. 3ameHu CrIoXeHWe YMHOXEHMEM.

1) no 3 B3ATb 7 pas:
3+3+3+3+3+3+3=2

3anomMHu:
o Howo v v
3x 7= 21
2) no 3 B3ATb 8 pas:
3+3+ 3+ 3+ 3+ 3+ 3+ 3=24 3x 8=24
3) no 3 B3dATL 9 pas:
3+ 3+ 3+ 3+ 3+ 3+ 3+ 3+ 3=27 3x 9= 37

4) no 3 B3ATb 10 pas:
3+3+3+3+3+3+3+3+ 3+ 3=23 3x 10= 30

3. /13roToBb naMmATKY. 3anum Ha oTAesb-

HOM fnMcTe 6Gymaru Bcto Tabmuuy ymHoxeHuwsi umc- S X 1 =3
na 3 B OOMH CTONGUK. TlOAYEPKHU KpacHOW JSINHK- 3x 2=
el NepBbll MHOXWUTE/Nb B KaXAOM [MpuUMepe —  4Yuc- 3 X 3=
no 3.

(2) © 4. CoctaBb nMpuMepbl Ha CloXeHue.
3aMeHn CnoXeHne YMHOXEHUEM.

1) CKONbKO Ko/mec y cemMu TPEXKONEcC-
HbIX Benocunenos?

2) CKONMbKO KO/Mec Yy BOCbMM  [OBYXKO-
NécHbIX Besiocnnenos?



JA # J

5. Pewn kaxgblin npumep. HasoBn v 3anMwm (N0 namaAtn) cne-
Aylowmni  npumep u3 Tabnuubl YMHOXeHus uucna 3. lpoBepb cebs
no Tabnvue yMHOXeHua uucria 3 (ACMOMb3yh  NaMsaTKy).

3 X 2= . 3 X 4= 3 X6 = .. 3 X 8=

6. PaccmoTpu pucyHkn K 3agadam. [onNosiHM YCMoBME 3ajad  HyX-
HbIMW 4yucnamu. BbINO/HM pelleHne 3agad.

3agaya 1. Ha ypoke Tpyga Y4YeHUKN cAaenanv
7 NpsAMOYIrofbHUKOB C y3opamu. Ha Kaxaplii npsmo- A
YrONbHUK OHW npuknennn Q  TpeyrosbHuka. CKOIbKO
BCEro TPEYrosibHNKOB TMPUKIEWIN  YUYEHUKN?

3afjaya 2. Ha ypoke pucoBaHus YYEHUKM HapucoBan
9 cBeTo(popoB. Ha Kaxgom cBeToope OHM Hapuco-

Basm O  Kpyra. CKONbKO BCEro KpyroB Hapucosasu
YYEHUNKN?

A

OO0 <

Pacckaxu: pana 4yero HyxeH cBeTodop?

7. @) 34 + 7 41 -2 6) 25 + 17 + O 73 - 18-0
3+ 29 52 -3 49 + 0+ A 9 - 0- 45

ic 8. 1) PaccmoTpu pelleHne npumMepoB. Pacckaxmu, Kak B Kax-
AOM  c/ydae nosyuyvnn  criegyloulee  npovssefeHve  u3  Tabnvubl
YMHOXeHMa ducna 3.

18 24
3 X 6 X
3 X 7 X

I+

3= 21
21

I+

3 8 3 = 27
3 9 27

Cpaenait BbIBOA: 4TOGbI MOMYYATb Crneaylollee MNpousBeaeHne U3
TabNUUbl YMHOXEHUS uucna 3, HYXHO K [laHHOMYy Mpou3BefeHuto

npnéasntb 3.

2) Pewm npumepbl. 3aMeHM [aHHble MNPUMEPbl HY)XKHOW CTPOYKOW
n3 Tabnumupl ymMHOXeHna uyucna 3 (Kak B 3agjaHuu 1)

3X3 +3 3x5 + 3 3x7 + 3 3x9 + 3
3XxX 4 = .. 3 X 3X ... = .. 3X ... = ..

o1



A 9. 3anMwm uncna B TeTpadb, BMULWIK MNPONYLEHHbIE uYKUCna.
1) MpucumtbiBat no 3. 3, 6, 9, 15, 21, ..., 27, 30.
2) OrtcuntbiBat no 3. 30, 27, 24, .., 18 .., 12, .., 6, 3

10. 3anuwm 3aJayM KpaTko. BbInosHM pelleHve 3ajad.

3apgava 1 Ona  anbboma «Ypoxkan» Hy)KHO Hapucosatb 25 0BO-
Wein. 7 YyYEeHUKOB HapucoBann Kaxapihi no 3 osowa. CKOMbKo ewé
OBOLLEN HY)XXHO HapucoBaTb?

3agpaya 2. B aNbboM «3NMHME  Y30pbl»  HY)XHO  MPUKNEUTb
30 CHeXWHOK U3 bymarn. 8 Y4YEeHUKOB TMPUKNEUIN  KaxKAabld MO
3 CHeXVHKW. CKO/IbKO €eLlE CHEeXMHOK HYXHO MpUKIenTb?

11. @) 3 x 2 3X7 6) 3 x 4:2 3x 5+ 25
3X4 3X9 6:2X9 40 - 3x3
3X6 3X 10 3X6:2 36 + 3X8

12. Nrpa «3axrn 3Bé3abl». J[loragalics, Kakue u4ucna
OO/DKHbI  ObITb Ha MyCTbIX 3BE34ax. BbiMrpaer TOT, KTO 3anuwier B
TeTpadb BCe u4ucna no ropsaaky.

13. Hauyept He3aMKHYTYyl0O J/IOMaHyk JIMHUIO:
a) M3 TPEX OTPe3KoB, [A/IMHA KaXAaoro oTpeska 4 cwm;
6) M3 4YeTbIpEX OTPEe3KOB, [A/IMHA KaXAoro oTpe3ka 3 CM.

14. Pewm KaxgAbli npumep. HaszoBum u 3anuwm (N0 nNamatv) rnpe-
OblAywind npumep u3 Tabnuubl YMHOXeHus uucna 3. lpoBepb cebs
no Ttabnvue YMHOXeHus uyucria 3 (UCnosb3yn namsaTky).

3 X o T X oo T i, ) X v = .
3 x 3 = .. 3 X 5 = .. 3 X 7= .. 3 X 9 =
*k 15. 1) PaccmoTpy pelleHne npuMepoB. PacCKaXu, KakK B Kax-

[IOM C/fydae nonyywnu  npefplayliee  npousBefeHne 3 1abnuubl
YMHOXeHusa uucna 3.
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12 24
X4- 3=09
X 9

3 3 =21
3X3 = 2

3 X 8 -
3IX7=21
< Cpgenaili BblBOA: 4TOObl NOAyuYdTb Npefblayllee npov3BefeHne U3

ATabNUUbl  YMHOXEHUS uucria 3, HY)XHO U3 [aHHOro npou3BeaeHus
> BbIYECTb

2) Pewwn npumepbl. 3ameHn [faHHble NPUMEpPbl  HY)XHON CTPOYKONA
M3 Tabnmupl yYMHOXeHuMa uncna 3 (Kak B 3agaHum 1)

3X6-3 3 x8-3 3 X9-3 3X 10 -3
3 x 5= .. 3 X 3 X ... = .. 3 X .=

16. Mpountalh 3agaun, cpaBHM uWX. Haign 3agady, KoTopasi pella-
eTcd B OAHO AeicTBME, pelin e€ YCTHO. 3anvwum  Apyryl  3ajady
KpaTKO, BbIMNOMHN €€ peLleHue.

3agava 1 3apava 2.
YyeHukam paniv 9 nopapkos. B YyeHukam gaam 9  nofapkKos.
KaokagoM  nogapke 3 NpsAHuKa. B kaxgom nogapke 3 NpsAHU-
YueHnkn cbenm 8  NpPSAHUKOB. ka. CKO/IbKO NPAHMKOB BO BCEX

CKONbKO Tenepb MPAHUKOB  BO nogapkax?
BCEX noaapkax?

17. Hangn npou3sepeHne ducen.
3anuwmn npumepbl Mo obpasly, pewur ux.

MepBbIt MHOXXUTESb 2 3 2 3 2 3 2
BTopoit MHOXXUTesNb 3 4 5 6 7 8 9
18. Pelwwv Cpassepsip/lyyeHHble  OTBETbl  C
AaHHbIM  YNCJIOM.
2 X 4 .10 2 X7 ..20 2 X9 ... 27
3 X4 .. 10 3X7..20 3X9... 27
5X 2 10 4 X5..20 4 X 4 ... 27



19. PaccmoTtpy pucyHok. CKONMbKO pa3 B3am no 3 da6noka? no
2 qa6noka? CKonbko pa3 B3s/mM no 3 qArogbl? no 4 qArogbl? 3a-
nAWN  MpUMePbl Ha YMHOXeHue, pewn ux. CpaBHM Napbl MNPUMEPOB:
B UYeM CXO0ACTBO? B UYéM pasnuuue?

b

>~ W WW
> sWWWW
W@

2 2 2
3X2 =6 3x 4=
2X3 = 6 4 x 3=

3aI'IOMHI/I7L_A MpM  YMHOXEHUN 4Yucna MOXHO MEHATb MecTamu,
npon3eBefeHne He WU3MEHUTCA.

20 CoctaBb MNO KaXAOMY pPUCYHKY [OBa npuvMepa Ha
YMHOXeHWe (Kak B 3agaHun 19), pewm ux.

[L77
///7/7 L

9 9 15115 9 9

21. 1) Pewn npumepbl C MOMOLLbID Tabnuubl YMHOXeHWUs uucna 3.

2X3 5X3 7X3 9X3
4 X3 6 X3 8 X3 10 x 3
2) Pewmn npvmMepbl C MNOMOLWIb Tabnulbl YMHOXEHMS uucna 2
4 X2 5X2 7 X2 1X2
6 X2 8 x 2 9X2 10 x 2
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22. 3anuwn 3agadn  KpaTko. BbINosHW pelleHne 3agad.

3apgaya 1. Makcum kynun 8 TeTpagein. LleHa Kaxgoin TeTpaau
3 p. B kaccy oH pan 50 p. Ckonbko pyb6nei cpaum [OO0/MKEH
nonyunts Makcum?

3apaya 2. JleHa kynuna 3 KapaHjawa. LleHa Kaxporo KkKapaH-
pawa 6 p. B kaccy oHa pana 100 p. Ckonbko pyb6nei cpayv
AO/MKHa nonyyunTtb JleHa?

23. d) 3 X 4+ 20 20 - 2Xx 6 6) 45 + 3 x 9
3X6 + 5 30 - 3 x 7 71 - 3 x 8
30 + 2 X 8 3x 10 - 12 100 - 4 x 4

24. 1) V3mepb AOMHY oOTpe3ka Ha pPUCYHKe. HauyepTn He3aMKHY-
TYIO J/IOMaHyld W©3 [BYX OTPE3KOB TaKOW e [AJIMHbI.

2) Cpena Tak, 4TOObl NlOMaHasA /MHWSA, KOTOPYH Thl HavepTun,
CTala 3aMKHYTOM.

Pacckaxu, 4to Tbl Oyfewsb Jdenatb A48 3TOrO.

3) Hasosu dnrypy, KoTtopas y Teba nonydunacb. Kak ewé Mox-
HO HasBatb 3Ty urypy?

25. Harign wmexay pucyHKamu 8 OT/IMUuiA.

E> 26 Y BaHn B AByx KapmaHax Bcero 21 p. B neBoM KapmaH
3 MOHeThl, Kaxpgad no 5 p. Kakve MoHeTbl y BaHu B npaBoM Kap-
MaHe?

Bbibepn npaBunbHbii 0oTBET. OO6BACHW, MNoyemMy Tbl Bblbpan 3TOT
OTBeET.

2 MOHETHI, 5 MOHeT, 3 MOHeTHlI,
Kaxpgaa no 10 p. Kaxpgaa no 1 p. Kaxgaa no 2 p.
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N o 9 -£ / J 9 T

HdeneHne Ha 3

1. Mpountanl, Kak XeHAa M Muwa pasgenunu 12 kKapaHpawen wu
Pas3NoXwWaM UX Ha CToMbl MOPOBHY. Onpegesnv, Ha CKOJSIbKO pPaBHbIX
yacTeii BbINOMHUA OEeNeHMe KaxKablii ydyeHuk. Cpaenail TakK Xe, Kak
XeHa v Mwuwa.

CoctaBb MpuMepbl Ha fgeneHuve, 3anuwm uxX B TeTpadb.

XXeHa penan Tak:
1) CHavana B391 2 KapaHjawa W pasfnoXxua ux Mno OAHOMY Ha

Kaxxaplin  CcToN.

2) [Jenan Tak, MNOKa BCe KapaHAalM He 3aKOHYUIUCH.

3) [llepecunTtan KOMMYECTBO KapaHAallen Ha Kaxkaom cTone, nosny-
ynniocb 6 KapaHgalleil.

N Cpenai BbiBOA: JXeHA BbINOMHWI [efleHne Ha = .
'O  paBHble YacTu. 2. F|—- 6

Munwa pgenan Tak:

1) CHavana B3An 3 KapaHpawa W pasfiokul WX No OAHOMY Ha
Kaxaplii  CTON.

2) [Jenan Tak, MokKa BCe KapaHAaln He 3aKOHYWINUCH.

3) [llepecuntan KOMMYECTBO KapaHAallein Ha Kaxkaom cTone, nony-
ynnocb 4 KapaHgaiia.

S Cpenain BbIBOA: Mwuwa BbINOMHUN  AefleHNe  Ha

§ O paBHble YacTu. 2:o =4

2. Bosbmu 18 TeTpagein, pasnoxm wux: 1) Ha 2 cTONMa MNOPOBHY;
2) Ha 3 crtona nopoBHy; 3) Ha 6 CTO/IOB MOPOBHY.

Pacckaxu, Kak BbINOMHAN [eNleHne Ha paBHble 4YacT B KaXKaoM
cnyyvae.

CoctaBb nMpuMepbl Ha JeneHve, 3anuum uxX B TeTpagb.

3.a) 6:2 6:3 6) 14 :2 + 21 12 :3 + 26
10 : 2 9:3 40 - 18 : 2 50 - 15 : 3
16 : 2 15 : 3 35 + 12 : 2 62 - 18 : 3
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4. BbINO/IHN  YMHOXeHue. K Kaxaomy npuMepy Ha YMHOXXeHue
3anuwm npumep Ha fJeneHve no ob6pasuy.

3X2 =6 3X4 =0 3X5 =0 3X6 =0
6:3 =2 O :3= 14 O :3=5 O :3=26
5. CoctaBb MO KaxXAoOMy pPUCYHKY nNpuMep Ha YMHOXeHue. K Kax-

[IOMY TNPUMEpPY Ha YMHOXEHVe 3anuiuyM W 3anoMHM NpuMep Ha Je-
NEHVe.

6. BbinonHM yka3aHHble pgeinctemss. CocTaBb MpUMEpPbl Ha AefieHue,
3anMwm  nx B TeTpagb.

1) Bo3bmm 21 KapaHgawl u pasgain ux TpEM yYeHVKam MNOPOBHY.

2) Bo3bmu 24 TeTpagn M passiokm WMX B 3 CTOMKU TOPOBHY.
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3) Bo3bMmu 27 NUCTKOB OGymarm u pas/fiokn KX Ha 3 crona no-
POBHY.

4) Bo3bmun 30 CUETHbLIX nNa/lodeK W pasgenm wux Ha 3 rpynnol
NMOPOBHY.

7. a 27 + 2 25 + 6 53-2 6) 8+ 92 - 25
3+ 4 7+ 37 53-4 61-5 + 44
39 + 5 31 -2 53 - 13 26 + (80 - 36)
4 + 28 54 -5 53 - 30 37 - (18 + 19

8. 3anuwmn 3agayn KpaTko. BbINosHM pelleHne 3ajad.

3agaya 1. Ha nonke O6bIN0 25 KHUT. YUYEHUKU B3 7  KHWI.
OcCTaUlbHble KHUTKM  PasfoXunm Ha 2 ctona nopoBHY. CKOMbKO  KHUT
Ha Kaxaom crtone?

3apavya 2. B 6ubnmoteke 6b1I10 35 XKYpHasioB. YUYEHUKU B3
11 xypHanoB. OcTa/ibHble >KypHa/bl pasfiokuanm Ha 3 crtona  no-
poBHY. CKO/IbKO >YypHa/sioB Ha Kaxgom crone?

9. 3anuwm B TeTpaab Tabnuuy YMHOXeHuUs uucna 3, BNUWK  Npo-
nyweHHble 4yucna. K Kaxpgoil CcTpouke Tabnmubl YMHOXEHUS COoCTaBb
M 3anuun npuMmep Ha AesieHue.

11. 3anMwuu no namatm u3 Tabnauubl AeneHuss BCe 4nucna, KoTo-
pble [enatcs Ha 3.
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1) 3 6 9
2) 30, 27, 24, 15 6, 3.

MpoBepb cebA: Hangn B Tabnuue peneHns Ha 3 3TM uucna (uc-
nonb3yi namsTky).

12. 3anuwm npumepbl B TeTpadb, BAULWIM NPONYLLEHHbIE YuUcha.

2 Xl =6 2 XO = 12 2 XO = 18
3IxO =6 I3IxO = 12 3x O = 18

13. 3anuwun 3agaunm  KpaTkKo. BbINOMHM  pelleHne  3aaad.

3agaya 1. B WKOMbHYIO CTONOBYK nNpUWM Ha 3aBTpak 16 Masib-
UynkoB K 8 peBoyek. Bce oHM cenm 3a 3 crTona nopoBHY. CKOMbKO
LUKO/IbHNKOB CUAAT 3a KaxdblM CTOIOM?

3agavya 2. B WKOMbHOW CTOMOBOM OblNI0 HaKpbITO AN  obega
3 ctona. 3a KaxXAbiIM CTONOM cugenm 6 Yy4yeHukoB. B CToM0OBYHO
npywnn ewé 12 yyeHnkoB. CKONbKO TeNepb YYEHMKOB B CTONOBON?

14. 3anuwn npumepsbl B TeTpadb, BNUWM NPONYLLEHHbIE 4YuUC/a.
6 :0 = 3 12 :0 =4 18 : 0 = 6
6:0 = 2 12 : O 6 18 : O 9

Cy 15. Urpa «BHuMaTenbHO NOCMOTPU, UYUCAO JIULWIHee
Hahgu». Halgn umucno, KoTopoe He fenmtca Ha 3. 3anMum B Te-
Tpagb BCe u4ucna, KoTopble Aenatca Ha 3, Mo nopsaAky, HaunHas:

ad) C HaUMEHbLLEro 4nCnga; 6) C HaubGosbLUEro uucna.

Kak HasbiBalOTCA 3T reomeTpuyeckne durypbl? Kak eweé MOXHO
X HasBaTb?
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16. a) 18 + 3 + 3 21-3-3 6) 61 - (8 + 6
24 + 3 + 3 30-3-3 78 + (31 - 9

17. MpounTain 3agaun, cpaBHU UX. B Kakoh 3agayvye HYXHO Bbl-
NO/IHUTL [AefleHne Ha paBHble 4YacTW, a B KakoW — [JesieHve 1o
cofepXaHut? BbINoNHKM pelleHne 3ajad.

3apavya 1 3apava 2.
24 rpywun pasnoxuanm B 3 na- 24  rpywu pasnoxunanm B Na-
Keta nopoBHy. CKO/MbKO rpyw B KeTbl, MO 3 Tpywn B Kaxngblin
KaXaom nakete? naket. CKO/IbKO NakeToB C rpy-

lwammM  nonyynnocob?
O rp. 3 =0 T1p. O rmp. 3 1mp. =0 (nak.)

18. BbinonHu peweHne 3agad  (eCcim HYXXHO, WUCMNOMb3YW CYETHble
nanoykm).

3apaya 1 30 wWOKONaAOK pasnoxunu B nogapku ANd  YYEeHUKOB,
no 3 LWOKoMaakn B Kaxabli nogapok. CKOMbKO MNOA4ApKoB C  LWO-
Konagkamu mnoslyynsioch?

3apgavya 2. 27 n Mofioka pasnuim B 6aHku, no 3 N B KaxXAaylo
6aHKy. CKO/IbKO 6aHOK C MOJIOKOM MOy4Ynsioch?

19. Q) 2 p X 8 18 p 2 6) 2 cM X 9 15Mm:3 X2
3p X7 24 p. 3 12 cm : 3 24 m : 3 X 2
5p X3 0p 5 16 cm : 2 16 m: 4 X 3

20. 1) PaccmoTpu /iOMaHble /IMHUN Ha pucyHKe. CKO/IbKO B KaX-
OO NOMaHOW OTPe3KOB? BepLMH? YrioB?

,ﬂ,OFa,D,aVICFIZ 4yeM T[OXOXW 3T JiOMaHble JIMHUN?

2) HauepT nomaHylo MHUKO U3 4 OTpe3KoB, Bce Yyriabl — nps-
Mble.
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21 CocTaBb 3afauM M0 PUCYHKaM, 4YTOObl AN UX PELUEHUN HYX-
HO ©6bl/I0  BbINOMHUTL [AENeHve.

D

AN

22. Haign 3agady, A8 peleHnss KOTOPOM  HY)KHO  BbIMOJSIHUTb
peneHve. 3anuwM 3Ty 3ajady KpaTko, pewwn eé. [pyrve 3agayv
peLwn yCTHO.

3apaya 1. BaHa kynun 3 O04MHAKOBLIX KapaHjalla, 3annatmn 3a
HMX 21 p. Ckonbko py6nein crtout 1 KapaHpaw?

3agaya 2. lMeta kKynun 3 OAWMHAKOBbLIX KapaHgauwla, Kaxapld Mo
ueHe 6 p. CkKonbko pyb6nen crtoAaT 3 KapaHgawa?

3apaya 3. Kona kynun KapaHjawu wn TeTpagn. 3a  KapaHaaliu
OH 3annatun 18 p., 3a TeTpagn — 24 p. CKonbKO pyb6nei co-
CTaB/sieT CTOMMOCTb BCEeW MOKYMKN?

23. [oragancsa: Kakoro uucnia He XxBaTaeTr?

© © 24. Nrpa «KTo uyTOo pewnn?». KaxXAbll YYEHUK peLuws
OOVH MNpUMMep Ha YMHOXeHue W oAuvH npumep Ha pfgeneHve. Haingu
aTM npuMepbl, 3anuum ux B TeTpagb.

Anna AHppeli 5x2 12 :2
2X7 27 : 3
3x5 20:2
3X7 21:3
O ><0 =12 > O =21 2x9 18 : 2
3x4 24 : 3

O =0 =7 O =0 =8
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KOHTpONbHbLIE 3agaHus

1-n BapuaHTt

1 BbINo/HM YMHOXeHue.

3X7 3x9 4 X3

2. BbinonHn peneHwue.

21 . 3 24 : 3

3. 3anuwmn  3ajayn  KpaTko, Bbl-
NMOMIHN WX pPeLUeHne.

3agaya 1 Kona kynun 4 Te-
Tpaan, Kakgasa no ueHe 3 p.

B kaccy oH pan 50 p. CKONbKO
pyénen cpaum [O/MKEH  NONY4YUTb
Kona?

3agaya 2. Mawa kynmna 3
OAMHAKOBbLIX KaTyLKN HUTOK, 3a-
nnatmna 3a Hux 27 p. CKO/bKO
pybnen crtouT 1 KaTywka HUTOK?

4. BbINONHM YMHOXeHue. K paaH-
HOMY npuMepy cocTaBb U 3anu-
WM npumep Ha AesfeHve.

3X8

2-  BapuaHT

1 BbINosHM  YMHOXeEHKe.

3X3 3 x5

2. BbInonHu penexHue.

12 . 3 15 : 3

3. 3anuwum  3agauu KpaTKo,
BbIMO/IHN WX pPEeLUeHue.
3apaya 1. Y Tletm 6bUI10
20 p. OH kynun 3 TeTpaau,

Kaxgad no ueHe 3 p. CkKonb-
Ko py6nein crtano y [letn?

3agaya 2. JleHa  Kynuna
3 O0OAMHAKOBbIX  KapaHjalla,
3annatmna 3a HUX 18 p.

Ckonbko py6bneir ctont 1 Ka-
paHaai?

4. BbINONHM  YMHOXeHwue. K
AAaHHOMY TMpuMepy cocTaBb U
3anuwn  npumep Ha AeneHuve.
3 X 6 =20
O 3=

Tabnuua yMHOXeHua ducna 4

1. BcnomHu Tabnuuy ymHOXeHus uucna 4. 3a-
CTONIBUKOM.

MUK NpuUMepbl B TeTpadb
nponyLweHHbIe  uncna.

MpounTaid Kaxkayl CTPOUKYy Tabnuubl YMHOXe-

HUA uucna 4 no-HOBOMY.

4X2 =8 yeTbipexabl [ABa,
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2. CocTtaBb npuMepbl
PUCYHOK K KaXKgoMy npumMepy. 3aMeHM C/IOKEHUE YMHOXEHUEM.

1) no 4 B3daTb 6 pa3: 4 + 44-4 + 4 + 4 +

Ha CnoXeHune,

3anuwn 1 pewmn ux. Cpaenaii

4= 24 zanomuu:

4 X6 =24

2) no 4 B3ATb 7 pas:

4 + 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4= 28 4 X7 =28
3) no 4 B3ATb 8 pas:

4 + 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4= 32 4 X8 =32
4) no 4 B3ATb 9 pa3s:

4 + 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4= 36 4 x9 =36
5 no 4 B3arb 10 pas:

4 + 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4+ 4=40 4 X 10 = 40
3. N3rotoBb NamMATKy: 3anMinM Ha OTAe/IbHOM

nimcte 6ymarnm BClo Tabnuuy yMHOXeHMA uucna 4 B 4xX1=4

OAMH CTONGUK. T[loAYEPKHU JIMHWEN KpacHOro LuBeTa j;;z

NepBblli MHOXWTE/Nlb B KaXAoM npuMepe — 4ucno 4.

4. CocTaBb MNpPUMEpPbl Ha C/0XeHUe. 3aMeHU C/OXEHue YyM-

HOXXEHNEM.
1) CKkonbko nan y Lwectn wmeasenen?
2) CKONMbKO ylwehn y CcemMmu KOTOB?
3) CKOMbKO Kpbllb€B Y BOCbMW CTPEKO3?
4) CKONMbKO HOr Yy [eBATU Xypasnen?
5. a) 45 + 4 45 -4 6) 37 + 5 - 30 52 - 14 + 22
45 + 6 45 -6 64 - 50 + 8 49 + 34 - 13

6. 3anuwm uicna B TeTpadb, BAMLIM MNPONYLIEHHbIE uuMcna.

1) nMNpucuutbiBA no 4. 4, 8, ..., 16, ..., 24, 28, .., 36, ...
2) OtcuutbiBah no 4. 40, .., 32, ..., 24, .., .., 12, .., 4
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7. «Mup BOKpyr Hac». 1) TlpousMtail TEKCT U OTBETb Ha
BOMpOC.

3/0poBbe /OLWAAN 3aBUCUT OT COCTOSHUS €& KO-

MbIT. UTOGbI 3aWMTUTL KOMbITA J/IOWAAM OT MOBPEX-

[EHWi, e& NOoAKOBbIBAKT. B rononés Ha /owaan

HeNMb3s €34UTb, €C/IM OHAa He MoAkoBaHa. [1oaTomy

6MMKE K 3UMe HYXHO NOAKOBATb JOWaAb  «KpYy-

[OM», TO €CTb Ha BCE YeTblpe KOHEUYHOCTU MPUKO-

BaTb MOAKOBbl. [1OAKOBbI AMs fOWadei  [O/DKHbI

MoAKoBa g iry npoumbiMKM, NO3TOMY WX AEnalT M3 MeTaa.

MoakoBbIBAET /oAb Ky3Hel,

Bonpoc. CKOMbKO MNOAKOB  HYXHO, 4TOObI
NOMIHOCTLIO NogkoBaTb 1 nowagb?

2) Bbluncnn, CKONMbKO NOAKOB noTpebyeTtcs
Ky3HeLy, 4TOoObl MOAKOBATL:

a) 3 nowagwn; 6) 6 nowapgen; B) 8 nowagen.

8. Pewm kaxgbli npumep. HazoBu u 3anuwm (N0 namsT) crne-
aywowmi  npumep 13 Tabnuubl YMHOXeHust uucna 4. lpoBepb ceobs
no Tabnuue YMHOXeHust unucna 4 (UCnonb3yih NamsTKy).

4 x 2 = .. 4 x 4 = .. 4 X 6 = .. 4 x 8 =
4 x ... = .. e Xl T i, X o ooe = i, X ... =

9. [OononHu  ycnoBuve  3agjauys  Ha3BaHUEM
HY)XHOTO Mecsila U No6bIM  OAHO3HAYHBLIM YuC-
noMm. 3anuwy  3agady  KpaTtko, pelm  ee.

3apgavya. Ha pgocke noyéta ObIO 3 psga

doTorpachmin = NyywMx  YYEHUKOB  LIKOMbL. B
Kaxgom psagy 6buio 4 gootorpadum. B nep-
BOM MecAue 3MMbl — ... Ha [OCKYy no4yéTta
npukpennnn ewé O  dotorpacun. CKONbKO
doTorpacdmin ctanio Ha [0OCKe noyéra?

10. ) 4 X 2+ 15 32 + 3 X 4 6) 84 + 4 X 4
2x 8- 15 50 - 2 x 9 100 - 4 X 6
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11. Pewmn kaxgblin npumep. HazoBn u 3anuwm (o namaTtn) npe-
AblAYyWNin  npumep K3 Tabnuubl yMHOXeHua uucna 4. lpoBepb cebs
no Tabnvue YMHOXeHus uucna 4 (Ucrnosb3yh namsTky).

4 X ... = .. e X i T X oo = e X .. = ..
4 x 3 = .. 4 X 5 = .. 4 X 7 = .. 4 x 9 =

CEJS3 EJ 12. Pewn npumepbl. CpaBHW MNOMYYEHHble OTBETbl C
OAHHbIM  YMC/IOM.

4 X 4 ... 20 4 X 7 .. 25 2 X9 ..30
4 x 6 ..20 3 X 7 .. 25 4 X9 ..30

1c 13, Pewm npvmepbl. 3ameHu [aHHble MpUMepPbl HYXHOW CTpoY-
KON 13 Tabnuubl YMHOXeHus uucna 4 (no o6pasuy).

4 X5 + 4 4X7 + 4 4X9 + 4
4 x ... = .. 4 X ... = .. 4 x ... = ..

? Cpenail BbIBOA: 4TOObI MNOAyYMTb Ccriegyloliee npousBedeHne U3
S Tabnuubl YMHOXeHMA uucna 4, HyXXHO K [JAaHHOMY MpOou3BefeHuto
npubaBnTb

2) 20 4X6-4 4x8-4 4x10-4
4X5- 4=16 4X .= .. 4X .= .. 4AXx . =
4 X 4= 16

§ Cpenail BbiBOA: uUTOObl MOMyYnTb Npedblayllee npov3BedeHve 13
S TabnMubl YMHOXEHMS umcna 4, HYXHO U3 AaHHOro Npou3BedeHust

14. 3anuwm 3apayn  Kpatko. BbIMNONHM pelleHve 3ajad.

3apavya 1 HyxHo cgenatb 40 kapToyek C OykBaMu. 7 YYEHUKOB
caenasiv  Kaxablh no 4 kKaptoukm C OykBamn. CKONIbKO KapToyek
ewé Hy>XHO caenarb?

3apgavya 2. HyxHo cpenatb 90 KapTo4yekK C uucnamu. 9 YyYeHMKOB
caenayim  Kaxkabld no 4 kKaptoukm € uucnamn. CKOMbKO — KapToyek
elwé Hy>XHO caenarb?
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15. Hangn npoussegeHne uucen. [TOMEHAN MHOXUTENM MecTamu,
3anuwmM 1 pewn HoBblA npumep. [loyemy OTBETbI HE U3MEHWIUCH?

4 X2 =8 4 X3 2X5 3x6
2X4 = 8 O x 4 O X 2 O x 3

16. 1) Pewm npumepbl C MNOMOLWbID Tabnuubl YMHOXEHUS uucna 2
6 X2 8 X2 7X2 9x2

2) Pelwn npvMepbl C MOMOLIbI Tabnuubl YMHOXeHUs uucna 3.
8x3 6 X3 9X3 7X3

3) Pewn npvmMepbl C MOMOLIbIO Tabnuubl YMHOXeHUs uucna 4.
7X4 9X4 6 X4 8X4

VL7 17. Ha LWKONbHOM KOHUepTe 8 nap YYEHWUKOB WCMONHWUAN Ta-
Hel. Kak HasblBaeTca 3TOT TaHeu?

Bbolbepn npaBusibHbIi oTBET. OOGBSACHW,, NOYEMY Tbl Bblbpan 3TOT
OTBET.

Basnbe XopoBop Kagpunb
NCNONTHUN NCMOTHUNW NCNONMHUAN
4 yyeHuKa 8 yuyeHuKoB 16 y4eHuKoB
18. 26 mm + 5 Mwm 31 cm — 4 cm 37 Kr — 8 Kr
4 vmMm 4 18 MM 7S cm — 30 cm 100 n - 17 n
19. M3amepb [p/MHY OTpe3ka Ha puUCYyHKe. Hayeptm /omMaHyw U3
TPEX OTPE3KOB TakoW >Ke [/IMHbl, BCe YyIbl — npsmble. Kakas
NIMHWA  Nofyynnacb —  3aMKHyTas WM He3aMKHyTasa?

20. CocTaBb MpuMepbl Ha YMHOXEHue, 3anunm U pewmn Ux.
1) no 2 p. B3ATb 8 pas; 3) no 4 m B3dTL 6 pas;
2) no 3 1 B3dATb 7 pas; 4) no 5 kr B3ATb 4 pasa.

21. Halign npumepbl C 4ucnamu, MOJlyYEHHbIMWU NPU  U3MEPEHUU
ANVHBLL. 3aniwn KX B TeTpagap W pewwn. OcCTa/ibHble NpUMepbl peLun
YCTHO.
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5p x 3 2cmx 9 5nx 4 3 mm X 9

4 mx 7 3 kr X 8 4 om X 6 64X ?2

3 a 3 22. CpaBHM u4ucna, MOJIyYeHHble NpU U3MEpPEeHUn ANNHbIL.

a) 1lcm 1 mm M 10 am 6) lm8 cm ... 3 M
1cm 10 mm M 10 cm 2CM 6 MM ... 9 MM

23, PaccmoTpy KaXfblli pPUCYHOK. YKaxu LeHy nocnegHero To-
Bapa (nw6oe [By3HAuyHOE uuMcno, KOoTopoe MeHblle 50). CocTab
3aJaus Mo PUCYHKam. BbINOMHW pelleHve 3adau.

1)

Liea: 4p. 4p. 4p. 4p. 4p. 4p 4 p.
2)

LieHa: 6 p. 6 p. 6 p. 6 p. O p.
24. JononHn KpaTkyl 3anucb 3agad  1lobbiM  OAHO3HAY-

HbiM unMcnom. CocTaBb WM pelwmn 3agaydn Mo KpaTkon 3a-
nucu npo cronaApa Hwukonasa VeBaHoBuYa.

cTondap
Hukonai
iBaHOBWNY
D Bbino — 8 aocok, 2) Bbl/I0 — 42 M -
KaXkgasi gocka — 4m N3pacxomoBas1 — | |oocok,
N3pacxopoBast — | M KarkJas Aocka — 4M
Crano —? Ctano —?
25. a) 4 X 4 2X9 14 : 2 6) 12: 3 x 8
4 X 7 3X8 21 : 3 4 X6:3
4X9 6 X3 30 : 3 8:2 X 10
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eneHne Ha 4
1 1) Bo3bmu 16 KapaHgallein, pasgenn ux:
a) Ha 2 4acTm nopoBHy; 6) Ha 4 4acT¥ TMOpPOBHY.

> Pacckaxu, Kak 6yaellb BbINOMNHATb fAeneHve Ha 2, Ha 4 pas-
>Hble 4acTu:

1) Hy)XHO pasgenuTb BCe KapaHgawum Ha .. paBHble 4vactu. [lo-
>3TOMYy CHadasla 0Oyay OpaTb TO/IBKO MO ... KapaHjawa, a rMnoTom
>packnagbiBatb KX Mo 1 KapaHgawy Ha ... 4acTu;

> 2) 6yay penatb Tak, MOKa BCe KapaHaaly He 3akKoHJaTcs.

MpoBepb cebsa: onpeaenu, MOMYYUNIOCL /i1  OAMHAKOBOE Konye-
CTBO Ma/I04EK B KaXXAOW yacTw.

2) CocTaBb M 3anuM NpUMepbl Ha [efieHne Ha 2, Ha 4 paBHble
yacTu.

16 : 2 = O 16 : 4 = O

2. BbINnonHM ykKa3aHHble AEﬁCTBMﬂ. 3anuwn npuMmepbl Ha AeneHue.

3anuwu

Cpenait: n pewu:

1) 8 yyebGHUKOB pasnioXm B 4 CTONKMA OPOBHY. 8:4 =
2) 12 kapaHpawen pasgain 4 YdyeHMKam [OPOBHY. 12 : 4 =
3) 20 TeTpagenh pasnoxum Ha 4 cTona MNOPOBHY. 20 1 4 =

3. Haingn 3agadvy, B KOTOPOI HY)XHO BbINOMHATL [E/IeHNe Ha
4 paBHble yYacTW. 3anuwM pelleHne 3To  3agaun B TeTpagp.
OcTa/bHble 3adayn pelmn YCTHO.

3agjava 1. Ha npasgHuke p[panin  LWAPUKA  YETBIPEM Y4YeHuKam. Y
KaXkKaoro ydyeHuvka 4 wapuka. CKOMIbKO BCEro LWapukoB Yy YYEHUKOB?

3agaya 2. Ha npasgHuke 12 wapukoB pfaivm TPEM Y4YEeHUKam ro-
poBHY. CKONbKO LWAapUKoOB Yy KaXAoro y4yeHuka?

3agadya 3. Ha npasgHuke 12 LWapuKOB [aln YETbIPEM Y4YeHUKam
nopoBHY. CKONbKO WapUKOB Yy KaX[A0ro YyyeHuka?



4. HauepT OKPYXHOCTM C yKasaHHbIMM paguycamun. 3aliTpuxyii
MOSlyYeHHbIE  KPYTHL.

D 4 cwm; 2) 6 cwm; 3) 2cm 5 mm.

5. BbiNoAHM yMHOXeHMe. K Kakaomy npumepy Ha YMHOXEHue
3anMwn  npuMep Ha fAefneHne rno o6pasuyy.

4X2 =8 4X3 =0 4X4 =0 4 x5=0
8:4 = 2 O :4=3 O 4= 4 O :4=05

6. CocTaBb MO  KaXAOMy PUCYHKY MpuMMep Ha  YMHOXEHMUe.
K Kakgomy npuMepy Ha YMHOXEeHWe 3anvium 1 3arnoMH/A  Npumep
Ha [AeneHue.

* MrMrMtMr * MrMrMrMmr*
MEMrMrMr* Mr MrMrMrMrMr44Mmr
M2 M MrMr * MrMrMrMrMrMr
MrMrMrMrMrdd MrMr  Mr* Mr4g

4x00 = 24 4 x| |- 28

3anomMHm. 24:4 =6 28:4=7

7. BbINoMHM yMHOXeHMe. K Kaxgomy npuMepy Ha YMHOXEeHue
3anqiiM 1M 3anoMHM  NpUMep Ha [dereHue.

4x8=00 4x9=00 4x10=[

3anomMHun: ph> 32:4=8 36:4 =9 40:4=10

8. BbINOMHM YyKa3aHHble [AelCTBUS. 3anuwn npuMepbl Ha AefeHuve.

3anuwu
© © Cpgenai: n pewmn:
1) 24 TeTpagn pas3fnioxm B 4 CTOMKU TMOPOBHY. 24 1 4 = O
2) 28 TeTpageil passiokm B 4 CTONKM MOPOBHY. 28 14 =0
3) 32 TeTpaan pasnoxum Ha 4 cTona MNOPOBHY. 32 :4 =10
4) 36 TeTpagei pasgaii 4 y4yeHVKam MOPOBHY. 36 4 =0
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9. 3anuwn 3agaun KpaTko. BbinosHM pelleHne 3agaud.

3apgaya 1. [exypHble B3AIM cHadana 17 /0Xek, MoToM eLe
7 nNoXekK. Bce NOXKM OHW  pas3fioknnm Ha 4 CcTtona  MNOpPOBHY.
CKONMbKO /10XXeK Ha Kaxaom cTone?

3agavya 2. [HexypHble B3dam 30 Tapenok. Ha 2 Tapenku oHu
nonoxuim A6n0kU. OcTaslbHble TapesikKM OHW MocTaBwIn Ha 4 crona
nopoBHy. CKOMIbKO Tapesiok Ha Kaxaom crosne?

10. Kak ¥M3MeHATCA nNpuMepbl B KaXAoM CTON6MKe?  Jonuuin
cnepywue [sBa npumepa B KaAOM CTosibvke. Pewwv npumepsl.

30 - 1 52 + 8 49 + 9 92 -3
40 - 2 62 + 8 48 + 8 82 -4
50 - 3 72 + 8 47 + 7 72 -5

11. 3anuwm B TeTpagb TabnMuy YMHOXeHWA uucna 4, Bhivwn
nponyuweHHble uucna. K Kaxpon cTpouke Tabnuubl YMHOXEHUS COo-
CTaBb M 3anuivM npumMep Ha f[eneHuve.

4X1-Q O :4=1 4 X6 - O O :4=6
4x2=1T1 O :4=2 4x7 - 0O O :4=7
4 X3=/. o ;4=3 4x8 _ O :4=8
4 X4=U O :4=4 4x9 - 0O O :4=9
4 x5= 1 0 :4=5 4x 10 = O :4=10

12. 3rotoBb NamMATKy. 3anuwn Ha OTAEeNbHOM
nicte b6ymarn Bco Tabnuiuy pgeneHvss Ha 4 B OAVH
CTONOMK no ob6pasuy. [logyYepKHN JIMHUEN KpPacCHOro
ugeta [nenuTenu.

13. 3anuwu 3adauvM  KpaTko. BbINOMHW  pelleHne  3agad.

3apgaya 1. Ha cTpoiike 6bino 4 O6puragbl pabounx, B Kaxaown
6purage no 6 pa6oumx. [Mpuwnn ewg 20 paboumx. CKONbKO pa-
604Mx CTaslo Ha CTPONKe?
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3apavya 2. Ha crpoitke 6bino 40 pabounx. Ywam 4 pabouunx.
OcTasibHble pabouve pasgenunuce Ha 4 O6puragbl. Ckonbko pabo-
ynx B Kaxgon O6purage?

14, Nrpa «3axru 3BEé3abl». J[loragaiicd, Kakve 4ucna
JO/MKHbI  ObITb  Ha MNyCTbiX 3Be3gax. Boewmrpaetr TOT, KTo 3anuuer
BCE uucna B TeTpaAb MO MOPALKY.

15. Mpouutah 3apaun, cpaBHM uWX. Hailgn 3apadvy, KoTopas pella-
eTcd B OOHO [JeicTBue, pelwmn e€ yCcTHO. 3anvwn  Apyryw  3agady
KpaTKO, BbIMOMHN €& peLLeHue.

3agavya 1. B konunke 6bi10 32 p. UeTBepo pApys3en Kynuam Ha
aTM paeHbrin 1 TeTpagb no ueHe 4 p. OcTanbHble [eHbln pasge-
mnn - mexagy coboit noposHy. CKOMbKO pybnen y kaxporo papyra?

3apavya 2. B konunke 6b10 32 p. YerBepo [Apy3ein pasgenvav
3T [eHbrn nopoBHY. CKOMbKO pybnen y Kaxporo pgpyra?

16. CocTaBb 3agauvy MO PUCYHKY, 4UTOGbl A1 €€ PEeLUEHUs] HYXHO
ObI1I0  BbINO/HUTL  [IENEHME.

17. BbinonHn peneHve. K Kaxgomy npuMmepy Ha geneHve  3anuviiu
HY>XHbIA nNpumMep Mo Tabnuue YMHOXeHMa uucna 4 no obpasuy.
8§:4 = 2 2. 4 28 : 4 32 : 4

_ 20 1 4 36 : 4 4 4
4x2 =8 16 : 4 24 . 4 40 : 4
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18. 3anuwun npumMepbl B TeTpadb, BNWLLX NPOMYLIEHHbIE YuCNa.
3 xOd = 24 24 0O 6 4 x O = 28
4 XO = 24 24 0O 8 28 .0 =7

19. [Jorapgaiica, Kakoe 4uCno 3agymMasia Kakaas yyeHuua.

1) JleHa 3agymana u4ucno. YMHOXuna ero Ha 4 wu
nonyynna 12. Kakoe u4ucno 3agymana JleHa?

2) Mawa 3agymana uucno. Pasgennna ero Ha 2
n nonyymna 4. Kakoe uucno 3agymana Mawa?

20. @) 26 + 33- 1 37 - 2- 10 6) 40 - (29 + 3)
45 - 14 - 1 56+ 4-1 55 + (31 - 7)

(Q) (Q) 21. Wrpa «BHMMaTENbHO NOCMOTPU, YUCNO JINLLUHEE HaMl-
Av». Hailgn unucno, KoTopoe He penutca Ha 4.

3anMwm B TeTpaab BCE uWUCMa, KOTOpble Aenatca Ha 4, no no-
PSAKY, HaumHas:
d) C HaMMeHbLUEero u4ncna; 6) C HavbosbLUEro yucna.

Kak HasblBalOTCA 3TKU reometpuyeckme qurypbl? Kak eweé MOoXHO
MX HasBaTb?

22. Mpounta’h 3agaun, cpaBHM UX. B Kakoli 3agaye HY)XHO Bbl-
NOHUTL [OEefleHMe Ha paBHble YacTW, a B KakoW — fgefneHve nmno
cogepXxaHuw? BbiNonNHM pelleHne 3ajad.

3agava 1 3agjavya 2.

36 smcToB  Bymarn  pasnoxunn 36 nmuctoB OGymarn  pasnoxuu
B 4 nankym nopoBHy. CKONbKO B nankyn, no 4 naicta B KaX-

IMCTOB Oymarn B Kaxgow nan- Ayt nanky. CKOMbKO namok C
Ke? Gymaro nosy4mniochb?
] nmct. : 4 = T nwcT. ] nmct. 4 nmer. = O (nank.)
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23. BbInonHuM pewleHne 3ajau.

3apgavya 1. T[MpoBOSIOKY A/MHOW 28 CM  paspe3ayin  Ha Kycku, Mo
4 cM KaxAbli KycOK. CKO/IbKO KyCKOB [MpPOBOJIOKM MOJYyYU/I0Ch?
3apavya 2. 32 Kr TrpeyHeBOM Kpynbl PasnoXxuim B MNakeTbl, MO
4 Kr Kpynbl B KaxXAblii nakeT. CKOMbKO MakeToB C KpynowW nosny-
4ynniocb?

24. a) 4 cm X 6 28 m: 4 6) 15 kr 4 24 kr : 4
3cm X 7 18 m : 2 92 MM — 36 Mm : 4
0O 0 O 25. Peuwm npumepbl. CpaBHM NOJly4YeHHble OTBETbl C

AJaHHbIM  YMUCJIOM.

16 :2 .. 4 20 : 4 ... 6 30:3..9
16 : 4 ... 4 21 : 3 ... 6 32 :4 ... 9

26. 1) Paccmotpy pucyHok. CKOMbKO OTPE3KOB B KaxXAaon soma-
HOM? Halgyn ©n NOKaXKM JiOMaHble, Y KOTOpPbIX BCE YI/bl OCTpbIE.

2) Hayeptn /iomMaHyt0 /NUHUMIO K3 3 OAWHAKOBLIX MO [OJ/IMHE OT-
pe3KkoB, BCe YIbl — MpsiMble.

ic 3) Haueptu nomaHy J/IMHUIO K3 3 pasHblX MO A/IMHE OTPE3KOB,
BCE YINbl — OCTpblE.

27. @ 3 X 8- 5 30 + 24 : 4 6) 100 - 4 x 9
4 X 745 30 - 27 :3 71 - 28 : 4
KoHTposibHble 3ajaHus
1-i BapuaHTt 2-  BapuaHT
1 BbINOMHW YMHOXEHME. 1 BbINOMHW YMHOXeEHNe.
4 X7 4X9 5X4 4X4 4X6
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1-n BapuaHT

2. BbINonHu peneHve.

28 : 4 32 4
3. 3anuwn 3agayn  Kpatko, Bbl-
MOSIHN UX peLleHVe.
3apaya 1 Mwvwa kynun 8 Te-

Tpagen, Kaxgas no ueHe 4 p., wu
anbboMm Mo ueHe 45 p. CKONbKO
pybnen Hago 3aniatmtb 3a  BCHO
NOKYIMKy?

3agadya 2. bbuio 18 nNWPOXKKOB
C Kanyctom u 6 TMUPOXKOB C
KapTowkoin. WX pas3noxunnm Ha
4 Tapenkun nopoBHy. CKONbKO
MUPOXKOB Ha OfHO Tapenke?

4. BbInosHN YyMHOXeHue. K paaH-
HOMY npuMepy cocCTaBb W 3anu-
KM nNpuMep Ha [AefieHune.

4 X6

Npogo/»keHve
2-  BapuaHT

2. BbinonHun pgeneHve.

12 : 4 24 : 4

3. 3anuwmn  3agauu KpaTKo,
BbINOMHN WX peLUeHue.
3agava 1. Konsa Kynun
5 TeTpagen, Kaxgass N0 LEHe
4 p., U pyyky no ueHe 35 p.

CKonbko pybnei Hapgo 3anna-
TUTb 3a BCK MOKYMKY?

3agadya 2. Bbuio 20 nUpoOX-
KoB. WX pasnoxunm Ha 4 Ta-
penku nopoBHy. CKO/IbKO nu-
POXKOB Ha OAHOW Tapenke?

4. BblnonHKW  yMHOXeHune. K
OJaHHOMY npuMepy COoCTaBb U
3anvwm  nNpumep Ha geneduve.

4 x 5 =0 O 4 =

OdnvHa nomMaHon NUHUK

1 Ha3oBn Kaxayrw JMHUIO Ha PUCYHKe.

CKONbKO BCero 3aMKHy-

TbIX JIMHUA Ha pucyHke? CKOMIbKO cpegy HUX 3aMKHYTbIX KpPUBbIX?
3aMKHYTbIX JTOMaHbIX?
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2. 1) Hauyeptm B TeTpaauM TaKyl >Ke JIOMaHyl JIMHUIO, KaK Ha
PUCYHKe. 3anuln OKOJI0 KaxKAoro OTpe3Ka, 4YemMy paBHa ero [AsvHa.

2) BbluMcAM, uYemy paBHa [AsiMHa  JIOMaHoM.
Odenail Tak: CNOXW [ANMHbI BCEX OTPE3KOB JIOMaHOM.

3 om 3cm+ 2cm + 4cm = 9 cm
2CM
OnnHa nomaHon — 9 cm
4 cm
3anoMHU UToObl HalTU ANIMHY JIOMAaHOW JIMHUW, HYXXHO HaiTu

CyMMy [/IMH €ee OTPe3KOB.

3.  Haueptm B TeTpagu TaKyld Xe JIOMaHyl JIMHWI0, KaK Ha pu-
CYHKe. 3anuM OKOJI0 KaXAoro oTpe3ka, YeMy paBHa €ero AavHa.
BbluMcnn, 4YeMy paBHa AavHa JsioMaHoil (Kak B 3adaHun  2).

4 BbluMCM  ANVHY KaXKAOW /NOMaHO Ha pPUCYHKe.

5.a 19 cv + 8 cwm 31 Mv — 3 Mm 6) 41 m — 16m™m
26 cM + 6 cMm 42 MM — 4 MM 35 M- 27m
5cvm + 38 cm 63 MM — 5 MM 52 M — 35mMm
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6. MocTpoli C mnomoWbl UMPKY/NS OTPE30K, paBHbl A/IMHE J10-

denai Tak: i_icm

1) HauyepTM nNPAMYK JIMHWIO;

2) u3Mepb LUMpKy/eM [A/IMHY NepBOro oTpe3ka JIOMaHoW, OT/I0XN
ANMHY 3TOro OTpe3ka Ha NpsMON;

3) fdenain Tak CO BCemMu OTpe3KaMmy JloMaHou (M3Mepsan ux  ANNHY
C MNOMOLLbI UMPKYNA, OTKNagblBa 3Ty [OJ/IMHY Ha NPsSMONR);

4) u3Mepb AJIMHY MOJlyYEHHOrO0 OTpe3Ka Ha npsMoi — 3T0 AO/n-
Ha JIOMaHOW NUHUWN.

MpoBepb ceb6s TakK: BbIMUCAM C MOMOLLbIO CMOXEHMS ASIMHY J10-
MaHoil. CpaBHM MOMYyYEHHblE pPe3y/bTaTbl.

7. MocTpoli C MNOMOLLbI LUPKYSs OTPe3KW, paBHble [ANHE JloMa-
HbiX. V3Mepb W 3anuiuM, 4Yemy paBHa [A/IMHA KaXKAoro MoslyYeHHoro
oTpeskKa.

MpoBepb cebsA: HalWgu [O/IMHY KaXAOW /IOMaHOMW C  MOMOLLbH
CNIOXEHWSA, CpaBHW MOJIyYEHHble pe3ysbTaThbl.

8 @ 2X8 18 : 2 6) 50 - 2x 9 64 + 4 x 9
4 x 6 27 3 4 + 20 : 4 100 - 32 : 4
3 x 7 32 :4 3x 8+ 36 21 : 3+ 0
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Tabnuua yMHOXeHua ducnia 5
1. BcnoMHM Tabnuuy yMHOXeHUA uyucna 5. 3anuwum npuvMmepbl B
TeTpagb CTONOMKOM. Bnuwm nponyuweHHble yucna.

MpounTail Kaxkayl CTPOYKY Tab/mubl YMHOXe-
HAA 4Jucna 5 No-HOBOMY.

2. BbINnoNHM yMHOXeHMe. 3aMeHU YMHOXEHWe C/oXeHnem no 06-

pasLy.
4 X3 3 X4 6 X2
5X 2= 10
- o 5X3 4X 4 3X 3
t o= 6 X3 5 X 4 4X5

3. CocTaBb MNpUMEpbl Ha C/IOKEHWE, 3amuin U pewmn g o
NX. 3aMeHu C/IOKEeHNEe YMHOXEHUEeM.

D No 5 B3aTb 5 pas:

5+ 5+ 5+ 5+ 5=25 5 X5=25
2) no S5 B3ATb 6 pas:

5+5+5+5+ 5+ 5~ 30 5 x6=230
3) No 5 B3ATb 7 pas:

5+ 5+ 5+5+ 5+ 5+ 5= 35 5 X7=35
4) no 5 B3ATb 8 pas:

5+ 5+ 5+ 5+ 5+ 5+ 5+ 5= 40 5 X8=40
5) o S B3ATb 9 pas:

5+5+5+5+5+5+ 5+ 5+ 5= 45 5 X9=45

6) no 5 B3ATb 10 pas:
S+ 5+5+5+5+5+5+ 5+ 5+ 5=050 5 X 10 = 50

4. N3rotoBb NamsATKy. 3anuiuM Ha OTAENbHOM N- g x
cte 6ymarn BClO Tabnuly YMHOXeHUA uucna 5 no g y
obpasuy. TlogyepkHM JMHME KpacHOro LuBeTa nep- g y
Bbli MHOXWUTE/lb B Kaxgom npumepe — 4ucno 5.

1

2
3
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5. 1) PaccmoTpu puUCYHOK K 3apgade. JonosHW ycnosue 3ajaun
HY>XHbIM 4YMC/IOM. BbINONHM pelleHve  3ajauyun.

3agava. [eBoykaM HY)XHO BbIlWWTbL LUBETbl Ha 6 canderkax. Ha
KaXAo candpeTke HyXHOo BbiwnTb O  uBeToB. CKOJIb-
KO BCEro UBETOB HYXXHO BbIWUTb [AeBOYKam?

2) W3meHn uucna B ycnoBuuM 3afaun, 4Tobbl eé
pelleHne O6blNo0  TakKUM:

a 5 us X 8 6) 4 u. X 6 B) 3 ug. X 9.

a. 3 a. 6. Onpegen C  NOMOLLbI  BbIYUCNEHUIA,
Yy Kakoro y4yeHuka py6neir 6onblwe (cocTaBb NpUMEPbl Ha YMHO-
XEeHMe, pewmn Wux; CcpaBHM MNOJIyYEHHbIE MPOM3BEAEHNS).

BoBa Adnwva
2 P-X O =0 P-
Sp xd =0 p
7 MOHeT, 3 MOHETbI,
Kakgaa MoHeTa — Kaxgasds MoHeTa — O p. ... O P
2 p S p

7. 3anuwn 3afadn  KpaTko. BbinosiHM pelleHne 3agad.

3agaya 1 Y Makcuma 6b10 9 MOHET, no 5 p. Kaxpaa Mo-
Heta. OH Kynunpydyky Mo LueHe 23 p. CkKonbKo py6nen crano y
Makcuma?

3apgaya 2. Y Ceetbl 6b10 50 p. OHa Kynuna 7 TeTpagen, no
ueHe 5 p. kaxpgas TeTpaab. CKo/bkKo pyonen crtano y CeeTbl?
3agauya 3. Kona Kkynun 3 KapaHgawa, Mo uUeHe 6 p. KaxAabli
KapaHpgaw. B kaccy oH pgan 100 p. CKONbKO chaym [A[O/MKEeH no-
nyuntb  Kona?

8. a 5 + 14 - 3 6) 29 + (16 - 8) 87 - 0+ 13
100 - (6 + 35 73 - (4 + 19 91 + 0 - 25

9. 3anuwmn uyucna B TeTpadb, BMUWM MPONYLLEHHbIE 4ucna.

1) MpucuntbiBan no 5 5 10, ..., 20, 25, ..., 35, .., 45 ...

2) OtcuutbiBA® no 5. 50, 45, ..., 35 30, .., 20, .., 10, 5.
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10, Pewn kaxablini npumep. HaszoBu ©n 3anuum (N0 namsATv) cne-
aylowmin - npyumep ©n3 Tabnuupbl YMHOXeHus uucna 5. lMpoBepb cebs
no Tabnuue yMHOXeHus uucna 5 (MCnonb3yh NamsTky).

5x 2
5 x

OOO 11. Peun npumepbl, CpaBHM MOMyYeHHble OTBETbl C
AaHHbIM  YNC/IOM.

5x 4 .. 30

5 X 7 .. 32 3X9... 39
5x 6 .. 30 4 X 7 ..

32 5 X9 .. 39

12. CocTaBb W pewm 3agadyy Mo PUCYHKY
npo pAosipky Mapuio CTenaHoBHY.

fospka
Mapus

Sn  5n 5N CTenaHoBHa

35 n

13. @) 5cv x 6 24 m : 3 6) 38 mm + 18 mm : 3
4 cm x 7 24 m 4 5 vmm — 32 mv : 4

0 Q Q 14. CpaBHM J/IOMaHble JIMHUM MO0 [OJIVHE.
denain Tak:

1) BbluMCAKW, YeMy paBHA [A/MHA KaXKAOW /lOMaHoli Ha pPUCYHKeE;
2) cpaBHM MOMYyYEHHblE uKcna.

Jlorapgaics: Kak ObiCTpee BbIMUCIUTL OJ/IMHY JIOMAHOW /IMHUMK  3e-
NEHoro ugerta?
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15. Pewmn kaxpgbli npumep. HasoBn n 3anuwm (N0 namsaTtn) npe-
AblAywnid npumep m3 Tabnvubl yMHOXeHust uucna 5. MNpoBepb cebs
no Tabnvue YMHOXeHus umcna 5 (MCcnonb3yit NamsaTKy).

5 X .= .. e X =L e X =L e X oo =
5X 3= .. 5 x 5= .. 5x 7 = .. 5x 9 =

16. Pewm npumepbl. 3amMeHM [OaHHble MpPUMEPbI HY)KHOW CTpOY-
KON 13 Tabnuubl YMHOXeHus umcna 5 (Mo obpasuy).
D 10 5X4 + 5 5X6 + 5 5X8 + 5

5= 15 5% 5 x 5 X .. =
15

+

5 X 2
5 X 3

< Cpenain BbIBOA: 4TOOblI MONYyYUTb Clefyollee MNpousBefeHne U3
ATabnnubl  YMHOXEHUA uucna 5, HYXHO K [aHHOMY MNPOU3BEeLEeHWt0
> npubaBunTb

5X5-5 5X7-5 5x9-5
5 x 5x... = .. 5x... = ...

< Cpgenali BbIBOA: 4TOGbl MONYYUTb Mpedblayliee NpPousBeaeHne U3
A Tabnuubl YMHOXEHMSI umucna 5, HY)XHO K3 AaHHOro npov3BeaeHus
BbIYECTb

17. 3anuwmn 3agayun KpaTko. BbINOMHM pelleHne Kaxkaoun 3agayun.

3agaya 1. B 3o0omarasvHe Obl10 6 aksBapuymoB, B KaX[oOM ak-
Bapuyme 5 pbl6ok. [Mpogasin 7 pbl6oK. CKOMbKO pbI6OK CTasio B
MarasuHe?

3agaya 2. B 3o0omarasuHe Obi10 7 nonyraes. B marasvH npu-
Be3MM ewe 3 KNeTku, B Kaxaoin knetke 5 nonyraeB. CKOMbKO Mo-
nyraes Ccrtasio B MarasuHe?

3apavya 3. B 300marasuHe O6bu10 25 nTudy. [Mpoganu 7 nonyraes
n 9 KaHapeek. CKO/IbKO NTUL, CTa/l0 B MarasvHe?

18. Haign npousBegeHne uucen. T[lOMEHSA MHOXUTENN MecTamu,
pewn HoBbIA npumep. W3MeHsaTcAa OoTBeTbl WM HET?



5*1 =T 1x5= 0 5x6=[ 6x5= [

5x2=[ 2Xx5=Q 5x7 =T 7x5= 0]
5x3=[ 3x5=] 5x8=] 8 x5= [
5x4 =1 4x5=Q 5x9=0 9x5=1

19. 1) Pewmn npumepbl C MOMOLLbIO TabAMUbl YMHOXeHMs uucna 3.

6 X3 7X3 8 X3 9X3
2) Pewwm npuMepbl C MNOMOLLBLID Tabnnubl YMHOXEHUA uncna 4.
9X4 8 X4 7 X4 6 X4
3) Pewm npumMepbl C MOMOLLBb Tabnuupl YMHOXeHUA uncna 5.
7X5 9X5 6 X5 8 X5

20. 3anuwn 3apaunm  KpaTtko. BbINOMHM pelleHve 3ajad.

3agaya 1. Ha yTpeHHein 3apsgke O6bl10 5 psgoB  YYEHUKOB, B
KaokgoMm pagy — 8 Y4YeHMKOB. W3 HUX 22 ydeHUKa —  MaulbyuKu,
ocTaslbHble — faeBoYkn. CKONMbKO [fAeBoyeK OblNo Ha 3apagke?

3apaya 2. B cnoptuBHOoM 3ane 6blno 17 mManbuMkoB M 13 pge-
BoyeK. Bce  ydeHuku noctpowsimcb B 3 psAfa, MNOPOBHY B KaX[oM
pagy. CKONbKO YYEHVMKOB B OOHOM psAaay?

© © 21. «MaTtemaTtnyeckme Qokycbl». BbinonHn  nocneposa-
TEeNIbHO YyKa3aHHble [AelcTBuMA (YCTHO WM 3anucbiBas COOTBETCTBYIO-

e npumepsbl).

dokyc 1 dokyc 2.
3agymain  nwob60oe  ogHO3HAYHOE 3agymai  nwboe  0fHO3HAYHOEe
4ucno. 4yncno.
1) YMHOXb 3TO 4MC/NO Ha 2; 1) lMpubaBb 4ncnoO, KOTOPOE Thbl
2) BbMTW 4WCNO, KOTOpPOE Thbl 3agymavt,
3agymavn. 2) pasgenm Ha 2.

Ecrv Tl BCE cAenan npaBwWibHO, Yy TeGs MoAyunuTcst TO
e camoe uucnio, KoTtopoe Tbl 3aaymalt.
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22. a) 46 + 4 39 + 3 6)88-5+17 6 + 48-24
50-5 62 - 0 77 - (4 + 19 52-13 + 0
25-6 98 + 0 9 + (81 - 53 37-0 + 25

23, 1) Ha3oBW, CKO/IbKO MNPOLWIIO 4YacOB W MUHYT Ha KaXAOM LW-
thepbnaTte. 3anuiuMm MOMy4YeHHble uucia B TeTpafp.

2) [Ooe MOXHO, HA30BM BpeMsi Ha vacax BTOpbIM croco6om: 6e3
MUHY T

a3 a. 24. CpaBHM u4ucna, TMOJyYEHHbIe nNpU WN3MEpEeHun Bpe-

MEHW.
2 4 25 MWH 5 4 25 MWH 1 4 5 MuH 1 4y 10 MuH
6 4 30 mMwH 6 4 43 MuWH 18 4 37 MuH 8 4 59 MuWH

25, Moa6epn HyXHble Mepbl BPEMEHW, Ha30BU WU
3anuwmn - ux.

7 cyr. = .. 12 mec. =
30 cyr. = .. 60 MUH. =

(A)@ 26. Haiign wmexagy pucyHkamu 10 OTAnYMiA.
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27. a 5X 5 14 :2 6) 42 + 5x 6 35 + 18 : 2
4 X 6 24 3 30 - 3x 3 100 - 12 : 2
3 X7 32 :4 5x 9- 12 40 : 5+ 92

AdeneHne Ha 5

1. 1) Bo3bmu 20 nuctkoB OGymarun, pasgenm ux:

a) Ha 4 yactu nopoBHY; 6) Ha 5 yacTel MNOPOBHY.

Pacckaxu, Kak Oygellb BbINOMHATL AefeHne Ha 4, Ha 5 paBHbIX
yacTel.

MpoBepb cebsA: onpegenn, noOAy4ywiocb M OfMHaKoBOe Kosjuye-
CTBO JIACTKOB Oymarn B KaxKAOW 4acTu.

2) CoctaBb W 3anuun npumMmepbl Ha pJeneHne Ha 4, Ha 5 pas-
HbIX YacTei.

2. BbINOMHM YyKa3aHHble [eicTBMS. 3anuiuM npuMepbl Ha [eneHue.

3anuwn

Cpenait: n peLwmn:

1) 10 kapaHgawei pasgail 5 ydyeHuMKam [OpPOBHY. 10 : 5 = O
2) 15 TeTpagen passiokn Ha 5 CTOMOB [MOPOBHY. 15:5 =10

3. Haiign 3apgadyy, B KOTOPOIA HYXHO BbINOMHUTL AeNeHuMe Ha
5 paBHbIX 4acTeil. 3anuwmM pelleHne 3TOl  3ajaunm B TeTpadp.
OcTa/lbHble 3afauv  pewwmr YCTHO.

3agaya 1. 10 yyeHMKOB BblyunIM HamM3yCTb KaxAaplh Mo 5 cTu-
XOTBOpeHuii. CKONMIbKO BCEro CTUXOTBOPEHWUA BblyYIM  YYEHUKN?
3ajaya 2. Y4YeHMKM Bblydywim Hau3dyctb 10 CTUXOTBOpPEHWA, O
2 CTUXOTBOPEHUA KaxKablii y4yeHUK. CKOSIbKO YYEHWKOB BblyYWIN CTU-
XOTBOpPEHUA?

3agaya 3. 5 yyeHMKOB BblyuniM  Haum3ycTb 10 CTMXOTBOPEHUA,

MOPOBHY KaKabli. CKOMbKO CTUXOTBOPEHWUIA  Bblyunl  KaXAbll  yye-
HNK?
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4. BbINno/iHN  yYMHOXeHune. K Kaxgomy npumMmepy Ha YMHOXeHue
3anuwm npuMmep Ha fAeneHve no ob6pasuy.

5X2 =10 5x 3=0 5X4=0
10:5 = 2 O ;5=3  : 5= 4

5 CocTaBb MO PUCYHKY MNpPUMEPbl HA YMHOXEHMe. K Kaxgomy
NpYMepy Ha YMHOXEHVe 3anuiiy W 3arnoMHM MpuMep Ha AeneHue.

5x00=25 5x0] =30 5x00 =35
3anomHu:}=> 25 :5=5 30:5=6 35:5=7

6. BbINONHM  yMHOXeHMe. K Kaxaomy npuMepy Ha YMHOXeHue
3anMwmn 1 3anoMHW  MNpUMep Ha AeneHue.

5x8 =00 5x9=00 5x10 =0]
"3anoMHl b 40 :5=8 45 :5=9 50:5=10

1. BbINONHM  yKa3aHHble AeicTBusA. 3anvwin  Npumepbl  Ha  gene-
Hue.

3anuwu
Cpenai: n pewu:
1) 25 moHer no 1 p- pasgain 5 yyeHvkam
MOPOBHY. 25 :5=0
2) 30 MoHeT no 1 p- Pasnoxu Ha S5 CTONOB
NMOPOBHY. 30 : 5 =0
3) 35 MoHeT no 1 p pasgenn Ha S yacTel
MOPOBHY. 35 :5=]
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8. [dononHnm KpaTkyl 3anucb 3agaun 1 No6biIM - OHO3HAYHbLIM
uncnom. CocTaBb 3afauM MO KpaTKO 3anvcu, pewm ux.

3agaya 1 3ajavya 2.

Bbino — Q  Tapenok, BblNo — 17 NNPOXXKOB U

13 NNPO>KKOB.

Ha KaxK[oW Tapesike — 5 NMMPO>KKOB.
Pas3no>xmnnm Ha 5 Tapenok

Cbenn — 7 NNPO>KKOB. / MOPOBHY.
Crtano —? Yf J (// up\ Ha kaxxpoii Tapenke — 9
X Y
9. Kak n3MeHATCS npuMepbl B KaXAoM CTON6MKe? Jonuwun cne-
Aywouine asa npuMmepa B KaxAoOM CToNM6uke. Pewm npumepsl.
QX+ 1 90-9 3B+ 5 87 -8
88 + 2 80-8 46 + 6 7%-7
77 + 3 70 - 7 57 + 7 65- 6

10. 3anmwum B TeTpadb Tabnuuy YMHOXeHUs uucia 5,  Bhnvwm
nponylieHHble uucria. K Kaxaou cTpoyke Tabnvubl YMHOXEHUS CO-
CTaBb M 3aniwv npuMep Ha f[ereHune.

5X1=r O ;5=1 5x6 = | O :5=6
5x2= [ O :5=2 5X7 = L O :5=7
5x3= | O :5=3 5X8 = Q O ;5=8
5x4=T O :5=4 5x9 = | O :5=9
5x5= [ O :5=5 5x 10 = [ O :5=10

11. Kak W3rotoBb namMATKY: 3anuiM Ha oTAe/lb- 5.5
HOM /ncTe Oymaru BClo Tabnuuy feneHnss Ha 5 19 - g
B OAVMH CTONGMK no o6pasuy. [logvyepkHN fMHUENR 15 - 5
KpacHoro ugeta JAenvrtesnu.
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VJl I\

12. TMpouuTal 3afaun, cpaBHM uWX. Hangu 3agady, KoTopasd pelua-
eTcA B OOHO [eicTBue, pewmn e€é yCTHO. 3anuwu Apyryi  3ajady
KpaTKo, BbINOMHU €€ peLleHue.

3agadya 1 YyeHuKM Bblpe3ann Kn3 Oymarn 26 Mas/IEHbKUX CHEXWU-
HOK XU 9 OO0/bLUMX CHEXWHOK. 3T CHEeXWHKM OHUM MNPUKIENIN Ha
5 OKOH nopoBHY. CKO/IbKO CHEXWHOK Ha OfHOM OKHe?

3apavya 2. YyeHuKu Bblpe3asim M3 oymarm 40 CHEXWHOK. 3Tn
CHEXWHKN OHM nNpuKiennnm Ha 5 OKOH nopoBHY. CKOMIbKO CHeXu-
HOK Ha OOHOM OKHe?

13. CoctaBb 3afayy MO PUCYHKY, 4TOObl 0N €8 peLleHUs HYXHO
O6bI10  BLINOMHUTL  [lE/IEHME.

14. @ 40 + 13- 1 56 - (18 + 2) | 6) 72 - (45 + 6)
5+ 24 - 2 37 +(11 - 9 | 14 + (90 - 4)
67 - 4 - 12 52 - (7 + 5) 8l - (5 + 27)

Mepa Ha YMHOXeHue W pfgBa npuMepa Ha [geneHuve.
2 3,155 | > 12,6,2 520, 4 2

16. Haiign uucna, KkoTopble pAensarcs Ha 5. 3anuwum uMx B Te-
Tpaab.

1) 12, 20, 5, 16, 10, 25, 27, 15

2) 32, 30, 45, 46, 50, 35, 28, 40.

MpoBepb cebA:
1) Hangn oSTM uucna B Tabnuue pgeneHns Ha 5 (Mcnonb3yii  na-

MATKY);
2) Hagn a9TM uncna B Tabnvue YMHOXeHus uucna b.
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17. BbinonHn peneHne. K Kaxxgomy npuMepy Ha geneHne  3anuviiv
HY)XHbIA  npyuMep U3  Tabnuubl YMHOXeHUA uucna 5 no obpasuy.

) _ 10 : 5 25 : 5 5:5
ésxls?:is 20 : 5 35 :5 50 : 5
- 30 : 5 45 : 5 40 : 5

18. 3anuwm 3apgayn Kpatko. BbINonHM pelwleHve 3ajau.

3agaya 1 B wBeiHoW Mactepckoin Obiio 43  nyrosuupl. Ha
nnatee npuwuan 8 nyrosud. OcTaslbHble NYroBUUbl  MPUWWAA  Ha
5 pyb6awek, nOpoBHY Ha Kaxayw. CKONbKO MyroBuy, npuwmnnm Ha
1 pyb6awky?

3agaya 2. B wBeilHOW MacTepckoin 6bino 75 nyrosuy. [lyrosu-
ubl npuwman Ha 8 pybawek, no 5 nyroBuy Ha Kaxayl. CKOMbKO
nyrosul, OCTaslOCb?

19. ag 3X 8 35 :5 6) 40 : 5 + 62 41 - 4 x 8
4 X 7 32 :4 8l + 45 : 5 3 x 9- 27
5 X 9 27 13 70 - 5x 7 100 - 4 x 8

20. MMpouuTali 3amaun, CcpaBHU UX. Hailam 3agadvy, A0S pelleHus
KOTOPOI/ HY)XHO BbINO/HUTL YMHOXeHue. Pelu 3Ty 3agady YCTHO.
3anuwm  Apyryro  3adady KpaTtko, BbIMOMHU €€  peLleHue.

3apavya 1. babywka Kara 3arotoBuna Ha 3umy 30 1 KOmnoTa
B 6aHkax, No 3 N1 KoMnota B Kaxaon OaHke. CKOMbKO 6aHOK C
KOMMOTOM 3arotoBuna 6abywka Kara?

3apava 2. babywka Jluga 3arotoBunia Ha 3uMy 7 6aHOK KOMIO-
Ta, MO 3 11 KOMMNoTa B KaxAaoin OaHke. CKOMbKO /NUTPOB KoMMoTa
3arotoBuna 6Gabywka Jinpga?

21. 1) N3mepb pagnyc OKPYXHOCTU Ha PUCYHKE.
2) Hauyeptn OKpy>XHOCTb paaMycoMm, KOTOpbIii
6oNblle, YeM Ha pPUCYHKe.

3) Haueptn OKpPYXHOCTb paguycoM, KOTOpbIi
MeHbLUe, YeM Ha PpUCYHKe.

22. HauepTn [Be OKpYXHOCTUM U Tpu [Oyrn pa-
anycom 3 CM S MM.
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23. BbINnONHM pelleHve 3agaud.

3apaya 1. Mama cBA3a/la CcBUTEp [ANA CblHa, uM3pacxofoBasla Ha
Hero 5 MOTKOB npshku. CKOMbKO TakuMxX CBUTEPOB MOXHO CBA3aTh,
ecnnm ectb 25 MOTKOB NpsXu?

3apgaya 2. B wBENHON MaCTEpPCKOW CLUMIA  KOCTIOM, M3pacxo-
foBasin Ha Hero 5 M TKaHW. CKOMbKO TakKMX KOCTHOMOB MOXXHO
ClwnTb, ecnnm ectb 35 M TKaHuU?

24. a) 40 cm : 5 5 MM X 6 6) 100 kr — 50 kr : 5
40 cm : 4 4 mm X 8 30 MmH @ 5 + 25 MWH

(Q) (G) 25. Bbluucn pavHY NyTM YAUTKKM  OT rpuba [0  KycTa.

26. HayepTn ykKasaHHble JlOMaHble JIMHUW. BblUCIU  OJINHY  KaXK-
[0 /TOMaHoMN.

1) J/lomaHass NUHUA U3 YeTbIPEX OTPEe3KOB, [A/IMHA KaXAaoro orT-
peska — S5 cm.

2) JlomaHad /MHUA U3 NATM  OTPE3KOB, [A/IMHA KaXAoro oTpes-
ka — 4 cm.

27. a) 25 + 7 18+10 + 3 34 + 0 6) 14 - 7 + 46
38 + 8 65 - 20 + 6 41-0 78-0+15
45 - 3 26 + 30 +5 0 + 65 56 + (18 - 9)

a33 28. Pewn CpgmBtaepHlo/lydyeHHble OTBETbl C

[laHHbIM  YMC/IOM.
20 :5 .. 5 30 : 5 .. 8 40 1 4 ... 9



E> 29. Muwa Kynun f[Be napbl pa3HblX HOCKOB. Ha BClO NOKYnKy

OH wu3pacxogosan 100 p. [lepBad napa -—

HOCKM YEpHOro LUBeTa,

nx ueHa 45 p. Kakoro ueta BTOpad Mapa HOCKOB?

Bbibepn npaBu/ibHbIA OTBET.
OTBET.

CUVHMEe HOCKMu

Llena — 50 p. LUeHa —

KOHTpONbHbIE

1-n BapuaHT

1. BbINosHN YMHOXeHue.

5X7 5X9 6 X5

2. BbinonHu peneHve.

30 : 5 45 : 5

3. 3anuwn 3agadn  Kpatko, Bbl-
MOMIHA UX peLLeHue.

3agaya 1 B marasnHe 6bi10
6 KIeToK C nNTMyamn, B KaxKaoi

Knetke 5 ntuy,. lMpogjann 2 ntudpl.
CKONbKO nNTUL CTa/l0 B MarasvHe?
3agaya 2. YYeHUKM Bblpesann
16 kBagpartoB O6O/bLWMX W 9 KBag-
paTtoB MasieHbkMX. Bce kBagparthl
OHW npukneuwnun Ha 5 nuctos 6y-
Marn nopoBHy. CKO/IbKO KBagjpa-
TOB Ha Kaxgom suicte Oymaru?

4. BbINoONHM YyMHOXeHune. K paH-
HOMY npuvMepy CcOCTaBb MW 3anu-
LM npumep Ha AeneHve.

5X8

129

OOBbACHMN,

3enéHble HOCKM

noyemy Thl BblGpan 3TOT

Benble HOCKWU

95 p. LieHa — 65 p.
3apaHud
2-n  BapuaHT
1 BbINosHM YMHOXeHue.
5X4 5X5
2. BbinonHun peneHwve.
15 : 5 25 : 5
3. 3anuwmn  3aga4yu KpaTkKo,

BbIMO/IHA WX pPeLleHne.
3agaya 1. B wmarasuvHe 06bIn10
3 akBapuyma. B kaxgom ak-
Bapuyme 5 pbi6ok. CKOMbKO
pPbIGOK ObII0 B MarasuHe?
3ajadya 2. YyeHUKN Bbipe3asin
20 KpyroB W npuKIenm ux
Ha 5 snuctoB 6Gymarm nopos-
Hy. CKO/IbKO KpyroB Ha oA-
HOM J/iucTte OGymarn?

4. BbINONHM  YMHOXeHWe. K
[JaHHOMY nNpuMepy COoCTaBb U
3anuwn  npumep Ha  aeneHue.
5 X6 =0
O 5=



J J J J J

[BoiiHOe 0603HaYeHne BPEMEHMU

1. Pacnonoxu Ha MOAENN 4YacOB MUHYTHYIO U YacOBYH CTPEesKM
TaK, 4YTOObl OHW MOKA3bIBA/IM YKa3aHHOE Bpemsi. Pacckaxu, 4Tto B
3TO Bpems fenaelwlb Tbl W TBOW [ApPYy3bs B pasHble 4acTu CYTOK.

) 9y 2) 24 30 MWH
Pacckaxwu: Pacckaxwu:

B 9 4 ytpa 9 ..; B MOMIOBUHE TPETLEr0 HOYU Mbl
B 9 u Beyepa A ... B MOMOBWHE TPETLEro [HA Mbl

CpaBHM MOMOXEHME CTPENOK 4YacoB B 9 4 yTtpa M B 9 4 Beuepa:
OAVHAKOBOE OHO WM pasHoe?

CpaBHM MOIOXEeHWe CTPesiok 4YacoB B MOJIOBMHE TPETbero Houn u
B MOJIOBMHE TpeTbero [AHA: OoAMHakKoBOEe OHO WM pasHoe?

Cpoenaii  BbIBOA: YacoBass W MMWHYTHasi CTPENKM  MOKa3blBaKOT
yacbl M MWHYTbl, HO He MOKa3blBalOT 4YacT! CYTOK.

2. Ha3oBM Bpemsi, KOTOpPOE MOoKa3blBalOT Kaxable 4acbl. [[Je MOX-
HO, Ha30BM BpeMsA pasHbIMX cnocobamu.

MOXHO 1M onpeaenuTb Mo 3TUM Yacam 4acTu CYTOK: fAEeHb Win
HOYb, YTPO WM Bevep?

3. 1) CKonbkO 4acoB B OAHMX cyTkax? Bblbe-
py Ha pPUCYHKE HY>KHOE 4MC/o, 3anuin ero. 1cyr

n a8
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2) Bblbepy Ha pPUCYHKE HYyXHble 4ucia, 3anuum  ux.
1 Heg4. = ... CyT. 1y = ... MWH
1 rog = .. Mec 1 mec. = .. CyT.

4, B cytkax 24 4. 3a 3TO BpemMsa 4YacoBas CTpenka npoxoaut
2 Kpyra no uudepbnaty 4acos.

HoBble CyTKM HauymHawtTcad B 12 4 Houu, wm B 0 u.

Or 12 4y Houm pol12 4 gHa (Mm ot O 4 go  124) npoxoauT
12 4. YacoBasa cTpenka 3a 3TO BpemMs NPOXoAuUT  1uenbiin  Kpyr
no uucpepbnaty 4yacos. Yepes 1 4 nocne 3TOr0 4acbl MOKa3sbiBa-
oT 1 4 AHA. UYToGbl He Ha3blBaTb 4YacTu CYTOK, T[OBOPSAT, CKOJIbKO
BCEro Mnpowsio 4acoBOT Hayasa cyTok: 12 4y + 1y = 13 u.

Or 12 4y gHA po 12 4 HouM yacoBasi CTpefnka MpPoxXoAuT BTOPOW
Kpyr no uucpepbnaty uyacoB. ITO BpemMs 0603Ha4vyawT uyucnamu ot
134y po 24 4. 24 4 — 310 O y, Hayano cneaywLLnUX CyTOK.

2 4 HOuUM
0T Haya/i1o CyTOK
npowwio 2 4

2 4 [OHA
0T Hadavia CyTOK
npowwio 14 y

5. @ 34 4+ 20 4+ 3y 6) 7 MMH + 46 MuH — 15 MUWH
5 4y - 30 y—- 4y 60 MMH — 34 MWMH — 8 MWH
40 4y — 12 y + By 18 MvuH 4 27 MuH — 45 MUH
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6. M3rotoBb namaTky: 3anuum Ha aAm- 14y OHa — 3710 13 4y
cte Oymarm B CTONOGMK no nopsaAgky, 2 4 J[Ha — 2310 14 4
CKO/IbKO 4acoB npowno OT Hayasia cytok. 3 4 [JHa — 9310 15 Y

4 4y Beyepa — 9TO ...

7. a 2X 6 14 : 2

3 x 7 24 -3 12 4y Houn — 3T0 24 4y

5 Xx 8 30 :5 w0 4
6) 40 : 5 + 55 - 3 X8 4 X 7+ 72

40 - 35 :5 6l + 27 : 3 100 - 36 : 4

4 X 8- 16 50 : 5+ 0 35 - 5x7

8. Ha3oBn Bpemsa, KOTOpOe nMNoKa3blBalT KaXAble 3/IEKTPOHHbIE
yacbl. Onpegenn, Kakoe 3TO BpemMsa CYTOK.

KOTOpble MnoKa3blBalOT Havasio
HoBoro ropa.

10. 1) OtnpasneHne noes3ga B 15.00. Ha BOK3a/1 HY)XHO npuexartb
Ha 1 4 paHblle. B Kakoe BpemMsa HYXHO npuexartb Ha BOK3an?
2) Bbinetr camonéta B 22.00. B asponopT HYXHO npuexatb Ha
3 4 paHblle. B kKakoe Bpems HYXXHO npuexatb B asaponopT?
-k 3) ABTOOYC oTnpaenseTca ¢ asTocTaHumm B 17.30. VBaH [leTpo-
BMY NpuMexasl Ha aBTOCTaHUMI0 Ha Mon4yaca paHblle. B Kakoe Bpems
npuexan ViBaH [leTpoBMY Ha aBTOCTaHUUIO?



11, MNpwém Bpadya B MNONUKINHUKE Ha4YNHaET-
ca B 9.00 u 3akaHumBaetca B 14.00. Onpe-
Aenn, Krto nonagér Ha npuém K 3ToMy Bpady,

a Ko -—
D

2)

« 3

ic 4

Mpném Bpaua
9.00—- 14.00

HeT.

Mapuna ViBaHoBHa npuwia B NOAUKAMHUKY B 1 4 gHsA.
Muxann CrenaHoBud nMpuWEéN B MOMUKIVHUKY B 3 4 [HA.
asivHa HwukonaeBHa npuwia B MNOJSIMK/IVHUKY B MOJIOBMHE

YeTBEPTOroO.
MBaH T[leTpoBuMy nMpuwén B MNOMUKANHUKY 6e3 natm  Mu-

HYyT 2 u.

12. Urpa «CHeronag». Haign CHeXWHKW, KoTopble nona-

OyT Ha [OaHHYH [O0POXKY. BbiMrpaeT TOT, KTO HaWAET M 3anuviiet
B TeTpafb BCE uWCMa, MNOJyYEHHble TNPU K3MEPEHUN BPEMEHW.

E s

12 Mm P 17u $ 1 ropa 2 mec. 8 cM 5 MM
J1H

24 MUH 38 n *57 23 p. 50 K. 44 15 MUH

11 mec. 15 cyT. Ea 6mM40cm g 3 aAM6cCM

Uwncna, nosty4eHHbIEe NMpn N3MeEPEHNN BPEMEHMN

Ha HoBorogHem npasgHuke 6bino 45 yyeHukoB. [den Mo-

po3 TMpPUHEC OfMHAKOBble TMUPOXHbIE B KOpPOOGKaxX W Yroctun vmMu
yyeHnKoB. Kaxaomy YyyeHUKy OH pgan 1 nupoxHoe. Kak HasblBa-
TCA 3TN NUPOXHbIE?

Boibepn npaBunbHbli oTBET. OOGBACHM, nNoyemy Tbl Bblbpan 3ToT

OTBET.
MepoBblie LWokonagHble OpexoBble

7 KopooboK, 8 Kopob6oK, 9 Kopob6OK,

B Kaxpaoin — B KaXpgon — B Kaxaoim —

3 NUPOXHbIX 4 MNUPOXHbIX S MUPOXHbIX
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Q Q O n. 3anuwn B TeTpagb uucna, nosyyeHHble npu usme-
PEHUN BPEMEHN, HayMHaA C HauMeHbLUero.

D) 34y 15 muH, 24 30 MuH, 14 45 MUH;
de 2) 204 10 MmH, 13 4 55 MuMH, 16 4 20 MUH.

15 Tllomornm Kaxaomy YydeHuUKy npugymatb 4 npumepa, 4To-
Obl  MONYYMNNCb YKa3aHHble TMPOM3BEeAEHUS WM YacTHble. 3anuuu
3T npumepbl B TeTpagb.

Tamapa

BoBa
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CopepxaHune

(@) =Y = o o Lo ] = J PPN
Hymepauma umcen 1— 100 (NOBTOPEHUE).....ccovvieiiiiiieeeeeeeeeeeeinnnnnnn
Uncna, nNONyYeHHble MPU  U3MEPEHUN BEJNUUH......cccvveiiiiiiiaeeenee.
Mepa [O/IMHBl  —  MUJITIAMET i eieeieieieieiiiia s e e e e e e e e eeeaebein s s e e e e eeeeeenennnns
CnoxeHne wn BbluMTaHMe uncen B npegenax 100 6e3 nepexopa
yepe3 pPaspaAn (BCE CIIYUAM)...ccooeeeeeieeeieeeeee e
MEPDBI  BPEMEHM cuiiiiiiieeii ettt e e e e e et e et e e e e e
3aMKHyTble, HEe3aMKHYTbIE KPUBbLIE JIMHUM....cccoeeveeeiiiiiiee e
OKPYXHHOCTD, YT etttiiiieeeeeeeeeeeitiiiis e e e e e e e e eeeeataaaa e e e e e e e e e eetbbana e e e e eaees
YMHOMKEHME  UUCEITuuuuiieieeeeeeieitiie s e e e e et ee ettt s s e e e e e e e eeeteaan s aeeeeeaeeeeesenns
Tabnmua YMHOXEHUA UUCTA  2..ccooiiiiiiiiiiiiiieieieeeeeeeeeeeee e :
LENEHNE  UUCEIT oo et e e
LLENEHUE  HA 2.t aaans
CnoxeHve C nepexogom uyepe3 paspsajg
(YCTHBIE  BBIUMCIIEHUIRA) . ..eeeeiiiiiiiaeaeeeeeeeeeettaiias s e e e e e e e e eeasasannsaneeeaeaeeeeenenes
CnoxeHve [ABy3HayHOro uucna C OAHO3HAYHLIM  YUC/IOM...
CnoXeHne OBY3HAUHDBIX UMCET...iieeeeieeeeeiiiiiineeeeeeeeeeierenn e e e e e e
JIOMAHAA  JIHUIS ..o e e
BbluntaHme c nepexogom 4yepes paspsas
(YCTHBIE  BBIUUMCIIEHMA) ccciieiiiiiiiieieeeeeee ettt
BbluntaHve O0O[4HO3HAYHOIO uYMCna W3 [ABY3HA4YHOroO 4ucna..
BbluMTaHNE [OBY3HAUHBIX  UUMCE T .uuuiiiieeeiiiieiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeavnnnnens
3aMKHyTble, HE3aMKHYTbIE JIOMAHbIE JIUHUM......uueeeeieeeeeieeeiiiiiinnn
Tabsmua YMHOXEHUS UUCIIA  3..oceiiiiieiiiiiiieeeeeeeeeeeerininne e e e e e eeeeeeeennnnnns
JIENMEHNE  HA 3. e e
Tabsmua YMHOXEHUS UUCTA A .ooeeeiiiiiieeee e ee e
JIENEHUE  HA 4o
LNNHA  NTOMAHOM  JTIMHMM ..eeeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieese e nnsnnnnnnnes
Tabnuua YMHOXEHUSA UUCIA  S.coooiiiiiiiiiiiiiiiiieeee e
LENMEHUE  HA Do e e e e e
[BONHOE 0O603HAUEHNE BPEMEHU ....cceeeeeeeeeiiiiiee e e e e
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YuebHoe wusgaHune

AJIbILUEBA TaTbaAHa BwukTOpoBHa
AKOBJIEBA MWpuHa MuxaiinoBHa

MaTtemaTtuka
4 Knacc

YuebHuK
ana  obleobpaszoBaTeflbHbIX OpraHn3auui,
peanu3ylwmnx afanTUpoBaHHbIE OCHOBHbIE
o6ueobpasoBartesibHble  MPorpaMmbl

B 2 yvactax
Yactb 1
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Y4eb6HVK NMEET 3/IEKTPOHHY0 chopmy

JononHMTeNbHbIE MaTepuasibl K yYebHINKY pa3MeLLeHbl
0 B 9/IEKTPOHHOM KaTasiore u3garenbcrea «MpoceeLleHmne»
Ha VHTEpPHeT-pPecypce WWW.prosv.ru

B cocTaB npeAMeTHOI NNUHUN «MaTeMaTuka» BXOAST:

1 MaTematuka. Yue6HuK. 1 Knacc.
B 2 yacTtax (aBTop T B. AnbllieBa)
1 Marematuka. YuebHUK. 2 Kracc.
B 2 yactax (aBTtop T. B. AnbllwieBa)
1 MaTematuka. Yuye6HuK. 3 Knacc.
B 2 yacTtax (aBtop T B. AnblweBa)
1 MaTemaTtuKka. YY4ebHUK. 4 Knacc.
B 2 yactax (aBtopbl T. B. AnbiweBa, . M. Akosriesa)

[JaHHas nuHMA yyeOGHMKOB MNpegHa3HavyeHa Ans obyvarumnxcs
C WHTeNNeKTyanbHbIMU HapylweHnsMu 1 obecneynBaeT peanmsa-
umio TpeboBaHWn aganTMPOBAHHOW OCHOBHOW o06uieobpa3oBa-
TeNbHOW Nporpammbl B npegmMeTHON obnactn «MaTtematnka.

B cocTtaB yueb6HO-MmeToAMYECKOTO KOMMNIeKTa «MartemaTuka»
ANnA 4 Knacca BXOAAT:

1 Pa6oyas nporpamma. 1-4 knaccol (pa3melleHa Ha caiTe)

I YyebHUK B 2 yacTax

1 MeTognuyeckne pekomeHzauuu.
1-4 knaccbl (pa3mMelLeHbl Ha calite)
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